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rapid shrink HCS

Gerätebeschreibung

Durch Weiterentwicklung und Erkenntnisse von Vorgängermodellen wurde hier 
eine Neukonstruktion gebaut, die dem Anwender beim Verwenden sämtlicher 
Schrumpffutterkonturen eine optimale Arbeitserleichterung, aber auch Sicherheit 
beim Bedienen des Gerätes gewährleistet.
Neu ist die, nicht wie üblich vertikale, sondern horizontale Version. So kann beim 
Einschrumpfen von Bearbeitungswerkzeugen in Schrumpffutter ohne Anschlag- 
schraube, die Einspanntiefe des Bearbeitungswerkzeuges weitaus besser bestimmt 
werden. Verschiedene Adapterbuchsen sorgen dafür, das die zu schrumpfenden 
Werkzeugaufnahmen jeder Art und Größe fest und gesichert mit der Spannvorrichtung 
verbunden sind. Ist der eigentliche Schrumpfvorgang abgeschlossen, wird der 
Führungsschlitten nach links verschoben und die Aufnahmevorrichtung aus der 
Excenterverriegelung gelöst.
Mit dem an der Aufnahmevorrichtung befindlichem Griff wird die Verbindung Auf- 
nahmevorrichtung und heißes Schrumpffutter einem beliebigen Abkühlbad zugeführt. 
Mit dieser Maßnahme und Arbeitsweise unter Einbezug geregelter Abläufe, ist der 
Kontakt mit dem heißen Schrumpffutter ausgeschlossen.
Als wesentliche Arbeitserleichterung wird ein Fußschalter als bestellbare Option 
angeboten, mit dem der Startvorgang zum Schrumpfprozess ausgelöst werden 
kann. Somit sind beide Hände frei und es können diffizilste Schrumpfprozesse (z.B. 
Minifräser) problemlos durchgeführt werden. Der Fußschalter wird über eine Steck-
verbindung mit dem Gerät verbunden.
Als weitere Neuheit in dieser Geräteklasse wird ein Handinduktor als Option an- 
geboten. Der Handinduktor ist mit einem 3m langen Kabel versehen, welches über 
eine Harting-Steckverbindung mit dem Gerät verbunden wird. Die Startvorrichtungen 
am Gerät, ob Taster oder Fußschalter, sind beim Arbeiten mit dem Handinduktor 
automatisch deaktiviert. Lediglich die Starttaste am Handinduktor ist aktiv.
Auch extrem lange Schrumpffutter, die auf keinem der handelsüblichen Schrumpf- 
geräte verwendet werden können, sind mit einfachsten Hilfsmitteln an der Werkbank 
zu schrumpfen.
Des Weiteren kann auf der linken Geräteseite als Option eine Austoßvorrichtung 
montiert werden. Diese ist geeignet um Bearbeitungswerkzeuge nach dem Erwärmen 
des Schrumpffutters durch Verfahren des Aufnahmeschlittens, nach links auszustoßen.

Mit diesem Gerät können sowohl HM-Werkzeuge (von Ø3 - Ø32) als auch Stahl in 
Stahl (von Ø6 - Ø32) geschrumpft werden. Die entsprechenden Parameter für Zeit und 
Leistung sind in einer internen Datenbank hinterlegt. Dies lässt eine Überhitzung bei
fachgerechter Bedienung praktisch unmöglich werden.

Geeignet für Hartmetall- und HSS-Werkzeuge 10kw
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rapid shrink HCS
Geeignet für Hartmetall- und HSS-Werkzeuge 10kw
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Halter mit Abschirmringen nur bei 
Gerät 990-16CS

Technische Daten

Leistung:	 10kw
Maße (mm):	 L780 / T320 / H360
Gewicht:	 30kg
elektr. Anschluss:	 400V / 50Hz, 20A

Leistungsmerkmale

- kompaktes Tischgerät
- max. Futterlänge: 400mm
- Ø 3-32 (HM-Schäfte)
- Ø 6-32 (HSS-Schäfte)

einlegbare Ausstoßnadel

Ausstoßvorrichtung

Best.-Nr. 990-016-30

Handinduktor
(bis Werkzeug-Ø 20)

G
er

ät
er
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te

Start
(optional: Fußtaster)

Art.-Nr.: 990-016-31

Art.-Nr.: 990-016-32

Schlitten für
Grundaufnahme

Schnellwechseladapter

HSK-A100	 Best.-Nr.	 990-016-03
HSK-A80		  990-016-04
SK50		  990-016-05
BT50		  990-016-06
HSK-A/E/F63		  990-016-07
HSK-A/E/F50		  990-016-08
HSK-A/E40		  990-016-09
HSK-A/E32		  990-016-10
HSK-E25		  990-016-11
SK40		  990-016-12
SK30		  990-016-13
BT40		  990-016-14
BT30		  990-016-15
PSC63		  990-016-16
andere auf Anfrage

rapid shrink HCS
Geeignet für Hartmetall- und HSS-Werkzeuge 10kw

Art.-Nr.: 990-016CS

lösen - wechseln - spannen
Grundaufnahme-Schlitten

Ein Schnellwechseladapter ist im 
Lieferumfang enthalten. 
Bei Bestellung bitte Größe angeben.
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Gerätebeschreibung

Durch Weiterentwicklung und Erkenntnisse von Vorgängermodellen wurde hier 
eine Neukonstruktion gebaut, die dem Anwender beim Verwenden sämtlicher 
Schrumpffutterkonturen eine optimale Arbeitserleichterung, aber auch Sicherheit 
beim Bedienen des Gerätes gewährleistet.
Neu ist die, nicht wie üblich vertikale, sondern horizontale Version. So kann beim 
Einschrumpfen von Bearbeitungswerkzeugen in Schrumpffutter ohne Anschlag- 
schraube die Einspanntiefe des Bearbeitungswerkzeuges weitaus besser bestimmt 
werden. Verschiedene Adapterbuchsen sorgen dafür, das die zu schrumpfenden 
Werkzeugaufnahmen jeder Art und Größe fest und gesichert mit der Spannvorrichtung 
verbunden sind. Ist der eigentliche Schrumpfvorgang abgeschlossen, wird der 
Führungsschlitten nach links verschoben und die Aufnahmevorrichtung aus der 
Excenterverriegelung gelöst.
Mit dem an der Aufnahmevorrichtung befindlichem Griff wird die Verbindung  „Auf- 
nahmevorrichtung und heißes Schrumpffutter“ einem beliebigen Abkühlbad zugeführt. 
Mit dieser Maßnahme und Arbeitsweise unter Einbezug geregelter Abläufe, ist der 
Kontakt mit dem heißen Schrumpffutter ausgeschlossen.
Als wesentliche Arbeitserleichterung wird ein Fußschalter als bestellbare Option 
angeboten, mit dem der Startvorgang zum Schrumpfprozess ausgelöst werden 
kann. Somit sind beide Hände frei und es können diffizilste Schrumpfprozesse (z.B. 
Minifräser) problemlos durchgeführt werden. Der Fußschalter wird über eine Steck-
verbindung mit dem Gerät verbunden.
Als weitere Neuheit in dieser Geräteklasse wird ein Handinduktor als Option an- 
geboten. Der Handinduktor ist mit einem 3m langen Kabel versehen, welches über 
eine Harting-Steckverbindung mit dem Gerät verbunden wird. Die Startvorrichtungen 
am Gerät, ob Taster oder Fußschalter, sind beim Arbeiten mit dem Handinduktor 
automatisch deaktiviert. Lediglich die Starttaste am Handinduktor ist aktiv.
Auch extrem lange Schrumpffutter, die auf keinem der handelsüblichen Schrumpf- 
geräte verwendet werden können, sind mit einfachsten Hilfsmitteln an der Werkbank 
zu schrumpfen.
Des Weiteren kann auf der linken Geräteseite als Option eine Austoßvorrichtung 
montiert werden. Diese ist geeignet um Bearbeitungswerkzeuge nach dem Erwärmen 
des Schrumpffutters durch Verfahren des Aufnahmeschlittens, nach links auszustoßen.

Mit diesem Gerät können HM-Werkzeuge von Ø3 - Ø32 geschrumpft werden.
Die entsprechenden Parameter für Zeit und Leistung sind in einer internen Datenbank 
hinterlegt. Dies lässt eine Überhitzung bei fachgerechter Bedienung praktisch
unmöglich werden.
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rapid shrink HC rapid shrink HC
Geeignet für Hartmetall-Werkzeuge Geeignet für Hartmetall-Werkzeuge10kw 10kw
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Technische Daten

Leistung:	 10kw
Maße (mm):	 L780 / T320 / H360
Gewicht:	 30kg
elektr. Anschluss:	 400V / 50Hz, 20A

Leistungsmerkmale

- kompaktes Tischgerät
- max. Futterlänge: 400mm
- Ø 3-32 (HM-Schäfte)

einlegbare Ausstoßnadel

Ausstoßvorrichtung

Best.-Nr. 990-016-30

Handinduktor
(bis Werkzeug-Ø 20)

Start
(optional: Fußtaster)

Art.-Nr.: 990-016-31

Art.-Nr.: 990-016-32

Schlitten für
Grundaufnahme

Schnellwechseladapter

HSK-A100	 Best.-Nr.	 990-016-03
HSK-A80		  990-016-04
SK50		  990-016-05
BT50		  990-016-06
HSK-A/E/F63		  990-016-07
HSK-A/E/F50		  990-016-08
HSK-A/E40		  990-016-09
HSK-A/E32		  990-016-10
HSK-E25		  990-016-11
SK40		  990-016-12
SK30		  990-016-13
BT40		  990-016-14
BT30		  990-016-15
PSC63		  990-016-16
andere auf Anfrage

lösen - wechseln - spannen
Grundaufnahme-Schlitten

Ein Schnellwechseladapter ist im 
Lieferumfang enthalten. 
Bei Bestellung bitte Artikel-Nr. angeben.

rapid shrink HC
Geeignet für Hartmetall-Werkzeuge 10kw

Art.-Nr.: 990-016C
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Gerätebeschreibung

Durch Weiterentwicklung und Erkenntnisse von Vorgängermodellen wurde hier 
eine Neukonstruktion gebaut, die dem Anwender beim Verwenden sämtlicher 
Schrumpffutterkonturen eine optimale Arbeitserleichterung, aber auch Sicherheit 
beim Bedienen des Gerätes gewährleistet.
Neu ist die, nicht wie üblich vertikale, sondern horizontale Version. So kann beim 
Einschrumpfen von Bearbeitungswerkzeugen in Schrumpffutter ohne Anschlag- 
schraube, die Einspanntiefe des Bearbeitungswerkzeuges weitaus besser bestimmt 
werden. Verschiedene Adapterbuchsen sorgen dafür, das die zu schrumpfenden 
Werkzeugaufnahmen jeder Art und Größe fest und gesichert mit der Spannvorrichtung 
verbunden sind. Ist der eigentliche Schrumpfvorgang abgeschlossen, wird der 
Führungsschlitten nach links verschoben und die Aufnahmevorrichtung aus der 
Excenterverriegelung gelöst.
Mit dem an der Aufnahmevorrichtung befindlichem Griff wird die Verbindung Auf- 
nahmevorrichtung und heißes Schrumpffutter einem beliebigen Abkühlbad zugeführt. 
Mit dieser Maßnahme und Arbeitsweise unter Einbezug geregelter Abläufe, ist der 
Kontakt mit dem heißen Schrumpffutter ausgeschlossen.
Als wesentliche Arbeitserleichterung wird ein Fußschalter als bestellbare Option 
angeboten, mit dem der Startvorgang zum Schrumpfprozess ausgelöst werden 
kann. Somit sind beide Hände frei und es können diffizilste Schrumpfprozesse (z.B. 
Minifräser) problemlos durchgeführt werden. Der Fußschalter wird über eine Steck-
verbindung mit dem Gerät verbunden.
Als weitere Neuheit in dieser Geräteklasse wird ein Handinduktor als Option an- 
geboten. Der Handinduktor ist mit einem 3m langen Kabel versehen, welches über 
eine Harting-Steckverbindung mit dem Gerät verbunden wird. Die Startvorrichtungen 
am Gerät, ob Taster oder Fußschalter, sind beim Arbeiten mit dem Handinduktor 
automatisch deaktiviert. Lediglich die Starttaste am Handinduktor ist aktiv.
Auch extrem lange Schrumpffutter, die auf keinem der handelsüblichen Schrumpf- 
geräte verwendet werden können, sind mit einfachsten Hilfsmitteln an der Werkbank 
zu schrumpfen.
Des Weiteren kann auf der linken Geräteseite als Option eine Austoßvorrichtung 
montiert werden. Diese ist geeignet um Bearbeitungswerkzeuge nach dem Erwärmen 
des Schrumpffutters durch Verfahren des Aufnahmeschlittens, nach links auszustoßen.

Mit diesem Gerät können HM-Werkzeuge von Ø3 - Ø20 geschrumpft werden.
Die entsprechenden Parameter für Zeit und Leistung sind in einer internen Datenbank 
hinterlegt. Dies lässt eine Überhitzung bei fachgerechter Bedienung praktisch
unmöglich werden.
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rapid shrink HC rapid shrink HC
Geeignet für Hartmetall-Werkzeuge Geeignet für Hartmetall-Werkzeuge5kw 5kw
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Schlitten für
Grundaufnahme

Schnellwechseladapter

HSK-A100	 Best.-Nr.	 990-016-03
HSK-A80		  990-016-04
SK50		  990-016-05
BT50		  990-016-06
HSK-A/E/F63		  990-016-07
HSK-A/E/F50		  990-016-08
HSK-A/E40		  990-016-09
HSK-A/E32		  990-016-10
HSK-E25		  990-016-11
SK40		  990-016-12
SK30		  990-016-13
BT40		  990-016-14
BT30		  990-016-15
PSC63		  990-016-16
andere auf Anfrage

Technische Daten

Leistung:	 5kw
Maße (mm):	 L780 / T320 / H360
Gewicht:	 30kg
elektr. Anschluss:	 400V / 50Hz, 16A

Leistungsmerkmale

- kompaktes Tischgerät
- max. Futterlänge: 400mm
- Ø 3-20 (HM-Schäfte)

einlegbare Ausstoßnadel

Ausstoßvorrichtung

Best.-Nr. 990-016-30

Handinduktor
(bis Werkzeug-Ø 20)

Start
(optional: Fußtaster)

Art.-Nr.: 990-016-31

Art.-Nr.: 990-016-32

lösen - wechseln - spannen
Grundaufnahme-Schlitten

Ein Schnellwechseladapter ist im 
Lieferumfang enthalten. 
Bei Bestellung bitte Artikel-Nr. angeben.

Art.-Nr.: 990-017C

rapid shrink HC
Geeignet für Hartmetall-Werkzeuge 5kw
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Induktionsschrumpfgerät zum Spannen von 
HM- und HSS-Werkzeugen

Bei dieser Neukonstruktion wurden bewährte Bauteile aus Vorgängermodellen teilweise
übernommen und zusammengefasst. Insbesondere wurden für die Zubehörteile, z.B. 
Schrumpfhilfen etc. feste Plätze geschaffen, so dass im Arbeitsbereich des Gerätes 
Ordnung und Handlichkeit einen hohen Stellenwert hat.

Mit diesem Gerät können sowohl HM-Werkzeuge (von Ø3 - Ø32) als auch Stahl in 
Stahl (von Ø6 - Ø32) geschrumpft werden. Die entsprechenden Parameter für Zeit und 
Leistung sind in einer internen Datenbank hinterlegt. Dies lässt eine Überhitzung bei
fachgerechter Bedienung praktisch unmöglich werden.

Abschirmringe

Ø3 - Ø5	 Art.-Nr. 990-605

Ø6 - Ø12	 Art.-Nr. 990-612

Ø14 - Ø16	 Art.-Nr. 990-616

Ø18 - Ø20	 Art.-Nr. 990-620

Ø25 - Ø32	 Art.-Nr. 990-632

Universalschrumpfhilfe

Art.-Nr.: 990-399

Zwischenadapter

HSK-A80	 Best.-Nr.	 990-356
HSK-A/E63		  990-354	
HSK-A/E50		  990-353	
HSK-A/E40		  990-352
HSK-A/E32		  990-351	
HSK-E25		  990-350	
SK40/BT40		  990-354	
SK30/BT30		  990-355
PSC63		  990-354	
andere auf Anfrage

Schutzhandschuhe

Art.-Nr.: 990-398

rapid shrink VCS
Geeignet für Hartmetall- und HSS-Werkzeuge 10kw

Technische Daten

Leistung:	 10kw
Maße (mm):	 B400 / T380 / H700
Gewicht:	 28kg
elektr. Anschluss:	 400V / 50Hz, 20A

Leistungsmerkmale

- kompaktes Tischgerät
- max. Futterlänge: 300mm
- Ø 3-32 (HM-Schäfte)
- Ø 6-32 (HSS-Schäfte)

Art.-Nr.: 990-011CS

Grundaufnahme 
am Gerät SK50, 
HSK100.
Zwischenadapter 
HSK63, SK40, 
oder andere 
Aufnahmekegel

Einstelltasten für 
Futtervorwahldaten

Starttaste
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Induktionsschrumpfgerät zum Spannen von 
HM-Werkzeugen

Bei dieser Neukonstruktion wurden bewährte Bauteile aus Vorgängermodellen teilweise
übernommen und zusammengefasst.
Mit diesem Gerät können nur HM-Werkzeuge ein- und ausgeschrumpft werden.

Nur zum Schrumpfen von HM-Werkzeugen (von Ø3 - Ø32). Hierbei entfällt die 
Abschirmtechnik. Die entsprechenden Parameter für Zeit und Leistung sind in einer 
internen Datenbank hinterlegt. Dies lässt eine Überhitzung bei fachgerechter 
Bedienung praktisch unmöglich werden.

Universalschrumpfhilfe

Art.-Nr.: 990-399

Zwischenadapter

HSK-A80	 Best.-Nr.	 990-356
HSK-A/E63		  990-354	
HSK-A/E50		  990-353	
HSK-A/E40		  990-352
HSK-A/E32		  990-351	
HSK-E25		  990-350	
SK40/BT40		  990-354	
SK30/BT30		  990-355
PSC63		  990-354	
andere auf Anfrage

Schutzhandschuhe

Art.-Nr.: 990-398

rapid shrink VC
Geeignet für Hartmetall-Werkzeuge 10kw

Technische Daten

Leistung:	 10kw
Maße (mm):	 B400 / T380 / H700
Gewicht:	 28kg
elektr. Anschluss:	 400V / 50Hz, 20A

Leistungsmerkmale

- kompaktes Tischgerät
- max. Futterlänge: 300mm
- Ø 3-32 (HM-Schäfte)

Art.-Nr.: 990-011C

Grundaufnahme 
am Gerät SK50, 
HSK100.
Zwischenadapter 
HSK63, SK40, 
oder andere 
Aufnahmekegel
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Einstelltasten für 
Futtervorwahldaten

Starttaste
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Induktionsschrumpfgerät zum Spannen von 
HM-Werkzeugen

Bei dieser Neukonstruktion wurden bewährte Bauteile aus Vorgängermodellen teilweise
übernommen und zusammengefasst.
Mit diesem Gerät können nur HM-Werkzeuge ein- und ausgeschrumpft werden.

Nur zum Schrumpfen von HM-Werkzeugen (von Ø3 - Ø20). Hierbei entfällt die
Abschirmtechnik. Die entsprechenden Parameter für Zeit und Leistung sind in einer 
internen Datenbank hinterlegt. Dies lässt eine Überhitzung bei fachgerechter
Bedienung praktisch unmöglich werden.

Universalschrumpfhilfe

Art.-Nr.: 990-399

Zwischenadapter

HSK-A80	 Best.-Nr.	 990-356
HSK-A/E63		  990-354	
HSK-A/E50		  990-353	
HSK-A/E40		  990-352
HSK-A/E32		  990-351	
HSK-E25		  990-350	
SK40/BT40		  990-354	
SK30/BT30		  990-355
PSC63		  990-354	
andere auf Anfrage

Schutzhandschuhe

Art.-Nr.: 990-398

rapid shrink VC
Geeignet für Hartmetall-Werkzeuge 5kw

Technische Daten

Leistung:	 5kw
Maße (mm):	 B400 / T380 / H700
Gewicht:	 28kg
elektr. Anschluss:	 400V / 50Hz, 16A

Leistungsmerkmale

- kompaktes Tischgerät
- max. Futterlänge: 300mm
- Ø 3-20 (HM-Schäfte)

Art.-Nr.: 990-009C

Grundaufnahme 
am Gerät SK50, 
HSK100
Zwischenadapter 
HSK63, SK40, 
oder andere 
Aufnahmekegel

Einstelltasten für Futtervorwahldaten

Starttaste
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Als vorzügliche Option wird ein Fußschalter (Bild 3) angeboten, mit dem der 
Schrumpfvorgang mit dem Fuß ausgelöst wird. Vorteil: Bei diffizilen Schrumpf- 
arbeiten ist beidhändiges arbeiten möglich.

Als weitere Option ist ein Handinduktor (Bild 4) nachrüstbar. Dieser wird über 
ein 2,5m langes Kabel an eine am Gerät befindliche Hartingdose angeschlossen. 
Hiermit ist es möglich direkt an Bearbeitungsmaschinen ein- bzw. auszu- 
schrumpfen. Vorhandene Starttaste oder Fußschalter sind beim Gebrauch vom 
Handinduktor deaktiviert.

Technische Daten

Leistung:	 3kw
Maße (mm):	 L570 / T200 / H240
Gewicht:	 8kg
elektr. Anschluss:	 230V / 50Hz, 10A

Bild 2

Bild 3

Bild 4

Starttaste

Handinduktor

Zwischenadapter
für HSK 40

Bild 1

Fußschalter

Art.-Nr.: 990-014-01

Art.-Nr.: 990-014-02

Leistungsmerkmale

- kompaktes Tischgerät
- max. Futterlänge: 150mm
- max. Werkzeug Ø10 HM

smart shrink

Mit der hier aufgezeigten Neukonstruktion können Hartmetallwerkzeugschäfte bis 
zum Ø10 sehr werkzeugschonend ein- und ausgeschrumpft werden. Die Standard-
version beinhaltet den Werkzeugaufnahmeschlitten, der die Futtergrößen SK40 und 
HSK63 rastend bzw. durch Excenterstift gesichert aufnimmt.

Für alle kleinen Futtergrößen sind Zwischenadapter (Bild 1) als Option verfügbar, 
die rastend gesichert in den Werkzeugaufnahmeschlitten gesetzt werden.

Auf der linken Geräteseite befindet sich im Standardpaket die Werkzeugausstoß- 
vorrichtung, mit der bei Bedarf die Ausstoßnadel eingelegt wird und nach dem 
Erwärmen des Futters das auszuschrumpfende Werkzeug durch das Verschieben 
des Werkzeugaufnahmeschlittens nach links ausgestoßen wird (Bild 2).

Anschlussdose für
Handinduktor

Mit Hilfe der 4er-Tastatur wird die erforderliche Leistung 
der zu schrumpfenden Futter-Schaft-Kombination in Prozentschritten 
vorgewählt.

Werkzeugaufnahme
SK40

Art.-Nr.: 990-014

Geeignet für Hartmetall-Werkzeuge 3kw
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Der Induktionsgenerator und die Induktionsspule sind für Dauerbetrieb aus-
gelegt. Sämtliche Zubehörteile haben am Gerät einen festen Platz, so daß im 
Arbeitsbereich Ordnung und einfache Handhabung einen hohen Stellenwert 
haben.

Bedingt durch die sinnvolle Anordnung von Hilfsvorrichtungen am Gerät und 
einer intelligenten Software-Steuerung ist das Umrüsten von einem zum 
anderen Schrumpffutter bzw. Werkzeugdurchmesser auch für Laien schnell 
erlernbar. Der Induktor in Verbindung mit dem Generator ist so ausgelegt, das 
Werkzeuge mit Schäften von Durchmesser 3 - 32 mm problemlos ein- und 
ausgeschrumpft werden können.

Das zu schrumpfende Futter wird in der Aufnahme platziert, SK50 und HSK100 
direkt, alle anderen Kegel-Geometrien über Ausgleichsringe.

Der Induktor, versehen mit dem jeweils benötigten Anschlagring, wird bis zum 
Futter gefahren.

Am Bedienpult wird über die Pfeiltasten der Folientastatur die zu
schrumpfende Werkzeugpaarung eingestellt, d.h. Futter-ø und das zu 
schrumpfende Werkzeug der unterschiedlichen Spannschäfte (DIN-Spannfutter, 
3° Normalfutter bzw. 3° superschlanke Futter) werden entsprechend der erfor-
derlichen Energiezufuhr und Heizzeit vorgewählt.
Nach betätigen der „Start“-Taste wird das Futter mit der erforderlichen Energie 
aufgeheizt und das Werkzeug wird eingeführt.

Die Heizzeiten liegen zwischen 3 und 9 Sekunden, jeweils versehen mit 
entsprechender Energiezufuhr.

Nach dem Erwärmvorgang wird der Taster (5) betätigt. Das Futter fährt in 
den Kühltank nach unten. Nach Ablauf der Kühlzeit (15 - 50 sec., Vorwahl mit 
Schalter (6), wird das Futter automatisch hoch gefahren und kann nach dem 
Abblasen vom Kühlmedium entnommen werden.

rapid shrink ECS
Elevation Cooling System

Geeignet für Hartmetall- und HSS-Werkzeuge

10kw

Art.-Nr.: 990-012CS
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Technische Daten

Leistung:	 10kw
Maße (mm):	 B880 / T530 / H1550
Gewicht:	 80kg
elektr. Anschluss:	 400V / 50Hz, 20A

Leistungsmerkmale

- kompaktes Schrankgerät
- integrierte, konturunabhängige Kühlung
- maximale Futterlänge: 400mm
- Ø 3-32 (HM-Schäfte)
- Ø 6-32 (HSS-Schäfte)
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Einstelltasten für Futtervorwahldaten

Kühlzeit (6)

Starten der Kühlphase (5)

Starttaste

Werkzeugablage

Die Abschirmringe aus einem speziellen Sinter-
metall dienen zur optimalen Energieflussrichtung 
bei z.B. schrumpfen von HSS Werkzeugen. 
Auch diese haben natürlich einen festen Platz 
am Gerät. (Sind im Lieferumfang enthalten).

Zwischenadapter

HSK-A80	 Best.-Nr.	 990-356
HSK-A/E63		  990-354	
HSK-A/E50		  990-353	
HSK-A/E40		  990-352
HSK-A/E32		  990-351	
HSK-E25		  990-350	
SK40/BT40		  990-354	
SK30/BT30		  990-355
PSC63		  990-354	
andere auf Anfrage

Abschirmringe

Ø3 - Ø5	 Art.-Nr. 990-605

Ø6 - Ø12	 Art.-Nr. 990-612

Ø14 - Ø16	 Art.-Nr. 990-616

Ø18 - Ø20	 Art.-Nr. 990-620

Ø25 - Ø32	 Art.-Nr. 990-632

Reinigungskonzentrat

Art.-Nr.: 990-397

Universalschrumpfhilfe

Art.-Nr.: 990-399

Schutzhandschuhe

Art.-Nr.: 990-398

rapid shrink ECS
10kw

Taste für Tankentleerung

Eingebaute Tankentleerungspumpe für
verbrauchtes Kühlmedium.
Zu entsorgen wie Kühlemulsion.

Grundaufnahme SK50, HSK100

Zwischenadapter für SK40 und
HSK63 gehören zum Lieferumfang.

Elevation Cooling System

Geeignet für Hartmetall- und HSS-Werkzeuge
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Shrinking devices

rapid shrink HCS 10kw

rapid shrink HC 10kw

rapid shrink HC 5kw

rapid shrink VCS 10kw

rapid shrink VC 10kw

rapid shrink VC 5kw

smart shrink 3kw

rapid shrink ECS 10kw
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Equipment description

Building on the knowledge gained from the findings of previous models, and incorpo-
rating further development, we have redesigned this device using all shrinking chuck 
contours which guarantees the customer an optimal user friendliness, not to mention 
added safety, during use.
Completely new is the horizontal version in contrast to the usual vertical one. So the 
holding depth of the tool can be much better determined as it is shrunk into the shrin-
king chuck which is without an end-stop screw. Different adapter sockets ensure that 
the shrink holding of tools of every kind and size are secured and safeguarded by the 
chuck mechanism.
When the actual shrinking process is completed, then the guide slider plate is moved to 
the left and the gripper is released from the eccentric lock.
Utilising the special handle on the gripper part, the gripper bearing the hot shrinking 
chuck is carried to a suitable cooling bath. In this manner, and by following a regulated 
procedure, dangerous contact with the hot shrinking chuck is avoided.
A foot switch to activate the shrinking process is available as a useful optional extra. 
Thus both hands are left free and even the most difficult shrinking processes (e.g. mini 
milling cutter) can be carried out without problems. The foot switch is simply plugged 
into the device.
A further innovation in this model range is the manual inductor which is offered as an 
option. The manual inductor is provided with a 3 metre long cable which can be con-
nected to the device with a standard Harting plug. The starting systems at the device, 
whether switch or optional foot switch, are automatically deactivated when the manual 
inductor is connected. Then only the start button on the manual inductor is active.
Also extremely long shrinking chucks, which can not be used on any of the usual 
shrinking devices, can be shrunk on this workbench shrink with simple aids.
Furthermore, an ejection mechanism can be mounted on the left hand side of the 
device as an option. This is designed to eject tools to the left after the warming of the 
shrinking chuck through procedures of the gripper slider plate.
With this device both carbide tools (of Ø3 - Ø32) and also steel in steel (of Ø6 - Ø32) 
can be shrunk.

The corresponding parameters for time and performance are set aside in an internal 
database.
This makes an overheating situation virtually impossible for a skilled operator.
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rapid shrink HCS rapid shrink HCS
Suitable for carbide and HSS tools Suitable for carbide and HSS tools10kw 10kw



34 35

Holder with screening rings only 
with device 990-16CS

Technical data

Power:	 10kw
Size (mm):	 L780 / D320 / H360
Weight:	 30kg
Supply:	 400V / 50Hz, 20A

Performance features

- compact table-top device
- max. chuck length: 400mm
- Ø 3-32 (carbide shank)
- Ø 6-32 (HSS shank)

Insertable ejector needle

Ejector mechanism

Order no. 990-016-30

Manual inductor
(tools up to Ø 20)

Re
ar

 s
id
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ive

Start button
(optional: foot switch)

Art.-No.: 990-016-31

Art.-No.: 990-016-32

Slider for 
basic gripper 

Quick-change adapter sockets

HSK-A100	 order no.	 990-016-03
HSK-A80		  990-016-04
SK50		  990-016-05
BT50		  990-016-06
HSK-A/E/F63		  990-016-07
HSK-A/E/F50		  990-016-08
HSK-A/E40		  990-016-09
HSK-A/E32		  990-016-10
HSK-E25		  990-016-11
SK40		  990-016-12
SK30		  990-016-13
BT40		  990-016-14
BT30		  990-016-15
PSC63		  990-016-16
others on request

rapid shrink HCS
Suitable for carbide and HSS tools 10kw

Art.-No.: 990-016CS

loosen - change - tighten
Slider for basic gripper 

A quick-change adapter is included
with the delivery.
Please state size when ordering.



36 37

Equipment description

Building on the knowledge gained from the findings of previous models, and incorpo-
rating further development, we have redesigned this device using all shrinking chuck 
contours which guarantees the customer an optimal user friendliness, not to mention 
added safety, during use.
Completely new is the horizontal version in contrast to the usual vertical one. So the 
holding depth of the tool can be much better determined as it is shrunk into the shrin-
king chuck which is without an end-stop screw. Different adapter sockets ensure that 
the shrink holding of tools of every kind and size are secured and safeguarded by the 
chuck mechanism.
When the actual shrinking process is completed, then the guide slider plate is moved to 
the left and the gripper is released from the eccentric lock.
Utilising the special handle on the gripper part, the gripper bearing the hot shrinking 
chuck is carried to a suitable cooling bath. In this manner, and by following a regulated 
procedure, dangerous contact with the hot shrinking chuck is avoided.
A foot switch to activate the shrinking process is available as a useful optional extra. 
Thus both hands are left free and even the most difficult shrinking processes (e.g. mini 
milling cutter) can be carried out without problems. The foot switch is simply plugged 
into the device.
A further innovation in this model range is the manual inductor which is offered as an 
option. The manual inductor is provided with a 3 metre long cable which can be con-
nected to the device with a standard Harting plug. The starting systems at the device, 
whether switch or optional foot switch, are automatically deactivated when the manual 
inductor is connected. Then only the start button on the manual inductor is active.
Also extremely long shrinking chucks, which can not be used on any of the usual shrin-
king devices, can be shrunk on this workbench shrink with simple aids.
Furthermore, an ejection mechanism can be mounted on the left hand side of the 
device as an option. This is designed to eject tools to the left after the warming of the 
shrinking chuck through procedures of the gripper slider plate.

With this device, carbide tools in the size range of Ø3 - Ø32 can be shrunk.
The corresponding parameters for time and performance are set aside in an 
internal database. This makes an overheating situation virtually impossible for 
a skilled operator.

rapid shrink HC rapid shrink HC
Suitable for carbide tools Suitable for carbide tools10kw 10kw
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Technical data

Power:	 10kw
Size (mm):	 L780 / D320 / H360
Weight:	 30kg
Supply:	 400V / 50Hz, 20A

Performance features

- compact table-top device
- max. chuck length: 400mm
- Ø 3-32 (carbide shank)

Insertable ejector needle

Ejector mechanism

Order no. 990-016-30

Manual inductor
(tools up to Ø 20)

Start
(optional: foot switch)

Art.-No.: 990-016-31

Art.-No.: 990-016-32

Slider for 
basic gripper 

Quick-change adapter sockets

HSK-A100	 Order no.	 990-016-03
HSK-A80		  990-016-04
SK50		  990-016-05
BT50		  990-016-06
HSK-A/E/F63		  990-016-07
HSK-A/E/F50		  990-016-08
HSK-A/E40		  990-016-09
HSK-A/E32		  990-016-10
HSK-E25		  990-016-11
SK40		  990-016-12
SK30		  990-016-13
BT40		  990-016-14
BT30		  990-016-15
PSC63		  990-016-16
others on request

loosen - change - tighten
Slider for basic gripper 

A quick-change adapter is included
with the delivery.
Please state size when ordering.

rapid shrink HC
Suitable for carbide tools 10kw

Art.-No.: 990-016C
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rapid shrink HC rapid shrink HC
Suitable for carbide tools Suitable for carbide tools5kw 5kw
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Equipment description

Building on the knowledge gained from the findings of previous models, and incorpo-
rating further development, we have redesigned this device using all shrinking chuck 
contours which guarantees the customer an optimal user friendliness, not to mention 
added safety, during use.
Completely new is the horizontal version in contrast to the usual vertical one. So the 
holding depth of the tool can be much better determined as it is shrunk into the shrin-
king chuck which is without an end-stop screw. Different adapter sockets ensure that 
the shrink holding of tools of every kind and size are secured and safeguarded by the 
chuck mechanism.
When the actual shrinking process is completed, then the guide slider plate is moved to 
the left and the gripper is released from the eccentric lock.
Utilising the special handle on the gripper part, the gripper bearing the hot shrinking 
chuck is carried to a suitable cooling bath. In this manner, and by following a regulated 
procedure, dangerous contact with the hot shrinking chuck is avoided.
A foot switch to activate the shrinking process is available as a useful optional extra. 
Thus both hands are left free and even the most difficult shrinking processes (e.g. mini 
milling cutter) can be carried out without problems. The foot switch is simply plugged 
into the device.
A further innovation in this model range is the manual inductor which is offered as an 
option. The manual inductor is provided with a 3 metre long cable which can be con-
nected to the device with a standard Harting plug. The starting systems at the device, 
whether switch or optional foot switch, are automatically deactivated when the manual 
inductor is connected. Then only the start button on the manual inductor is active.
Also extremely long shrinking chucks, which can not be used on any of the usual shrin-
king devices, can be shrunk on this workbench shrink with simple aids.
Furthermore, an ejection mechanism can be mounted on the left hand side of the 
device as an option. This is designed to eject tools to the left after the warming of the 
shrinking chuck through procedures of the gripper slider plate.

With this device, carbide tools in the size range of Ø3 - Ø20 can be shrunk.
The corresponding parameters for time and performance are set aside in an 
internal database. This makes an overheating situation virtually impossible for 
a skilled operator.
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rapid shrink HC rapid shrink HC
Suitable for carbide tools Suitable for carbide tools5kw 5kw

Technical data

Power:	 5kw
Size (mm):	 L780 / D320 / H360
Weight:	 30kg
Supply:	 400V / 50Hz, 16A

Performance features

- compact table-top device
- max. chuck length: 400mm
- Ø 3-20 (carbide shank)

Insertable ejector needle

Ejector mechanism

Order no. 990-016-30

Manual inductor
(tools up to Ø 20)

Start
(optional: foot switch)

Art.-No.: 990-016-31

Art.-No.: 990-016-32

Slider for 
basic gripper 

Quick-change adapter sockets

HSK-A100	 Order no.	 990-016-03
HSK-A80		  990-016-04
SK50		  990-016-05
BT50		  990-016-06
HSK-A/E/F63		  990-016-07
HSK-A/E/F50		  990-016-08
HSK-A/E40		  990-016-09
HSK-A/E32		  990-016-10
HSK-E25		  990-016-11
SK40		  990-016-12
SK30		  990-016-13
BT40		  990-016-14
BT30		  990-016-15
PSC63		  990-016-16
others on request

loosen - change - tighten
Slider for basic gripper 

A quick-change adapter is included
with the delivery.
Please state size when ordering.

Art.-No.: 990-017C
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Induction shrinking device for the fixing of 
carbide and HSS tools

With this redesign, well-proved components were partly taken over from previous models 
and summarized. In particular fixed places were created for the accessories, e.g. shrin-
king aids etc. so that in the working area of the device, order and handiness have a high 
significance.

With this device both carbide tools (of Ø3 - Ø32) as also steel in steel (of Ø6 - Ø32) can 
be shrunk. The corresponding parameters for time and performance are set aside in an 
internal database. This makes an overheating situation virtually impossible for a skilled 
operator.

Screening rings

Ø3 - Ø5	 Art.-No. 990-605

Ø6 - Ø12	 Art.-No. 990-612

Ø14 - Ø16	 Art.-No. 990-616

Ø18 - Ø20	 Art.-No. 990-620

Ø25 - Ø32	 Art.-No. 990-632

Universal shrinking aid

Art.-No.: 990-399

Quick-change adapter sockets

HSK-A80	 Order no.	 990-356
HSK-A/E63		  990-354	
HSK-A/E50		  990-353	
HSK-A/E40		  990-352
HSK-A/E32		  990-351	
HSK-E25		  990-350	
SK40/BT40		  990-354	
SK30/BT30		  990-355
PSC63		  990-354	
others on request

Protection gloves

Art.-No.: 990-398

rapid shrink VCS
Suitable for carbide and HSS tools 10kw

Technical data

Power:	 10kw
Size (mm):	 L400 / D380 / H700
Weight:	 28kg
Supply:	 400V / 50Hz, 20A

Performance features

- compact table-top device
- max. chuck length: 300mm
- Ø 3-32 (carbide shank)
- Ø 6-32 (HSS shank)

Art.-No.: 990-011CS

Basic gripper on 
device SK50,
HSK100
Middle adaptor
HSK63, SK40,
or other gripper 
cone

Selection buttons for
Chuck pre-select data

Start button
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Induction shrinking device for the fixing of 
carbide tools

With this redesign, well-proved components were partly taken over from previous models 
and summarized.
With this device, only carbide tools can be shrunk in and out.

Only for shrinking carbide tools in the size range of Ø3 – Ø32 mm. The screening process 
is not used with this method. The corresponding parameters for time and performance are 
set aside in an internal database. This makes an overheating situation virtually impossible 
for a skilled operator.

Universal shrinking aid

Art.-No.: 990-399

Quick-change adapter sockets

HSK-A80	 Order no.	 990-356
HSK-A/E63		  990-354	
HSK-A/E50		  990-353	
HSK-A/E40		  990-352
HSK-A/E32		  990-351	
HSK-E25		  990-350	
SK40/BT40		  990-354	
SK30/BT30		  990-355
PSC63		  990-354	
others on request

Protection gloves

Art.-No.: 990-398

rapid shrink VC
Suitable for carbide tools 10kw

Technical data

Power:	 10kw
Size (mm):	 L400 / D380 / H700
Weight:	 28kg
Supply:	 400V / 50Hz, 20A

Performance features

- compact table-top device
- max. chuck length: 300mm
- Ø 3-32 (carbide shank)

Art.-No.: 990-011C

Basic gripper on 
device SK50,
HSK100
Middle adaptor
HSK63, SK40,
or other gripper 
cone

Selection buttons for
Chuck pre-select data

Start button

s
h

r
in

k
in

g
 t

e
c

h
n

o
lo

g
y



48 49

Induction shrinking device for the fixing of 
carbide tools

With this redesign, well-proved components were partly taken over from previous models 
and summarized.
With this device, only carbide tools can be shrunk in and out.

Only for shrinking carbide tools in the size range of Ø3 – Ø20 mm. The screening process 
is not used with this method. The corresponding parameters for time and performance are 
set aside in an internal database. This makes an overheating situation virtually impossible 
for a skilled operator.

Universal shrinking aid

Art.-No.: 990-399

Quick-change adapter sockets

HSK-A80	 Order no.	 990-356
HSK-A/E63		  990-354	
HSK-A/E50		  990-353	
HSK-A/E40		  990-352
HSK-A/E32		  990-351	
HSK-E25		  990-350	
SK40/BT40		  990-354	
SK30/BT30		  990-355
PSC63		  990-354	
others on request

Protection gloves

Art.-No.: 990-398

rapid shrink VC
Suitable for carbide tools 5kw

Technical data

Power:	 5kw
Size (mm):	 L400 / D380 / H700
Weight:	 28kg
Supply:	 400V / 50Hz, 16A

Performance features

- compact table-top device
- max. chuck length: 300mm
- Ø 3-20 (carbide shank)

Art.-No.: 990-009C

Basic gripper on 
device SK50,
HSK100
Middle adaptor
HSK63, SK40,
or other gripper 
cone

Selection buttons for Chuck pre-select data

Start button
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As an excellent option a foot switch (Picture 3) with which the shrinking process 
with the foot is activated is offered. Advantage: during difficult shrinking work, 
ambidextrous working is possible.

A further innovation is the manual inductor (Picture 4) which is retrofittable. This is 
provided with a 2.5 metre long cable which can be connected to the device with a 
standard Harting plug. With this option it is possible to shrink in and/or out directly at 
the working machine. The starting systems at the device, whether switch or optional 
foot switch, are automatically deactivated when the manual inductor is connected.

Technical data

Power:	 3kw
Size (mm):	 L570 / D200 / H240
Weight:	 8kg
Supply:	 230V / 50Hz, 10A

picture 2

picture 3

picture 4

Start button

Manual inductor

Quick-change
adapter socket
for HSK 40

picture 1

Foot switch

Art.-No.: 990-014-01

Art.-No.: 990-014-02

Performance features

- compact table-top device
- max. chuck length: 150mm
- max. tool Ø10 carbide

smart shrink

With the redesign shown here, hard metal tool shanks up to Ø 10mm can be shrunk 
in and out in a very tool-friendly way. The standard version contains the tool gripper 
sliding plate which secures the chuck sizes SK40 and HSK63 with a locking device 
and/or with an eccentric pin.

For all small chuck sizes, a middle adaptor (see picture 1) is available as an 
optional extra which can be locked securely in the tool gripper sliding plate.

In the standard packet, the ejection mechanism can be found on the left side of 
the machine, in which the ejector needle can be placed as required. Following the 
warming of the chuck of the shrinking tool, this can be cast out to the left side by 
moving the tool gripper slider plate (see picture 2).

Connector socket for
manual inductor

With the aid of the 4 button keyboard, the necessary performance of 
the chuck shank-combination to be shrunk is pre-selected in percent 
steps.

Tool gripper
SK40

Art.-No.: 990-014

Suitable for carbide tools 3kw
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The induction generator and the induction coil are designed for continuous 
operation. All accessories have a fixed place on the device so that so that in the 
working area of the device, order and handiness have a high significance.

As a result of the sensible orderliness of the auxiliary appliances on the device, 
and thanks to an intelligent software control system, the changing from one to 
another shrinking chuck and/or tool diameter is quickly learnable even for a lay-
man. The inductor in connection with the generator is so laid out, that tools with 
shanks of diameter 3 - 32 mm can be shrunk in and out without problems.

The chuck which is to be shrunk is placed in the gripper, SK50 and HSK100 
directly, and all other cone geometries using compensation rings.

The inductor, equipped in each case with the necessary stop ring, is driven up to 
the chuck.

At the control console, the tool pairing which is to be shrunk is selected using 
the arrow keys of the touch-sensitive keyboard, that is to say the necessary 
energy supply and heating time is pre-selected for the chuck diameter and the 
different instep shanks (DIN chuck, 3 ° of standard measure chuck and/or 3 ° of 
superslender chucks) to be shrunk.
After pressing the “Start” button, the chuck is heated up with the necessary 
energy and the tool is introduced.

The heating times are between 3 and 9 seconds, in each case supplied with 
corresponding energy.

After the warming process the Cool button (5) is pressed. The chuck is driven 
down into the cooling tank. After the cooling time has passed (15 - 50 sec., 
pre-selection with Timer 6), the chuck is driven automatically back up and can 
be taken away after the blow-off of the cooling medium.

rapid shrink ECS
Elevation Cooling System

Suitable for carbide and HSS tools

10kw

Art.-No.: 990-012CS

Technical data

Power:	 10kw
Size (mm):	 L880 / D530 / H1550
Weight:	 80kg
Supply:	 400V / 50Hz, 20A

Performance features

- compact cabinet device
- integrated independent cooling
- max. chuck length: 400mm
- Ø 3-32 (carbide shank)
- Ø 6-32 (HSS shank)
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Selection buttons for chuck pre-selection data

Cooling time(6)

Starting of the cooling phase  (5)

Start button

Tool tray

The screening rings made from a special sintered 
metal serve for the optimal energy flux
direction by e.g. shrinking of HSS tools. Also
these have of course a fixed place on the device.
(Part of standard delivery.)

Quick-change adapter sockets

HSK-A80	 Order no.	 990-356
HSK-A/E63		  990-354	
HSK-A/E50		  990-353	
HSK-A/E40		  990-352
HSK-A/E32		  990-351	
HSK-E25		  990-350	
SK40/BT40		  990-354	
SK30/BT30		  990-355
PSC63		  990-354	
others on request

Screening rings

Ø3 - Ø5	 Art.-Nr. 990-605

Ø6 - Ø12	 Art.-Nr. 990-612

Ø14 - Ø16	 Art.-Nr. 990-616

Ø18 - Ø20	 Art.-Nr. 990-620

Ø25 - Ø32	 Art.-Nr. 990-632

Concentrated cleaner

Art.-No.: 990-397

Universal shrinking aid

Art.-No.: 990-399

Protection gloves

Art.-No.: 990-398

rapid shrink ECS
Elevation Cooling System

Suitable for carbide and HSS tools

10kw

Button for tank draining

Built-in tank draining pump for
used cooling medium.
To be disposed of as cooling emulsion.

Basic gripper SK50, HSK100

Quick-change adapter sockets for 
SK40 and HSK63 belong to the 
standard equipment.
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Appareil de frettage

rapid shrink HCS 10kw

rapid shrink HC 10kw

rapid shrink HC 5kw

rapid shrink VCS 10kw

rapid shrink VC 10kw

rapid shrink VC 5kw

smart shrink 3kw

rapid shrink ECS 10kw
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Description de l‘appareil

Grâce aux développement continus et au savoir-faire s‘appuyant sur les modèles 
précédents, nous avons élaboré une nouvelle conception assurant facilité et optimisa-
tion du travail de l‘utilisateur lors de l‘emploi de tout type de mandrins de frettage,
mais également sécurité de la manipulation de l‘appareil.
La nouvelle version n‘est pas verticale, mais horizontale. Ceci permet de mieux déter-
miner la profondeur de serrage de l‘outil d‘usinage lors du frettage de celui-ci dans des 
mandrins de frettage sans vis de butée. Différents adaptateurs assurent que les porte-
outils à fretter de tout type et toute taille restent fermement ancrés dans le dispositif de 
serrage. Lorsque le procédé de frettage est terminé, le chariot de guidage est déplacé 
vers la gauche et le porte-outil se désolidarise du verrouillage excentrique.
Grâce à la poignée située sur le porte-outil, la liaison porte-outil / mandrin de frettage 
chaud est conduit vers un bain de refroidissement au choix. Avec cette disposition et ce 
mode de travail, tout en tenant compte des divers processus réguliés, tout contact avec 
le mandrin de frettage chaud est exclu.
Pour faciliter le travail, nous proposons en option, une pédale de commande pour lan-
cer le processus de frettage. Ainsi, les deux mains sont libres et vous pouvez effectuer 
sans problème les procédés de frettage les plus difficiles (par ex. mini-fraise). 
Autre nouveauté dans cette classe d‘appareils : un inducteur à main, proposé en op-
tion. L‘inducteur à main possède un câble de 3 m relié à l‘appareil par un connecteur 
Harting. Les dispositifs de démarrage sur l‘appareil, que ce soit bouton ou pédale, sont 
automatiquement désactivés lorsque vous travaillez avec l‘inducteur à main. Seul le 
bouton de démarrage sur l‘inducteur à main est actif.
Sur l‘établi, vous pourrez avec des moyens très simples fretter des mandrins extrême-
ment longs qui ne peuvent être employés sur aucun des appareils de frettage habitu-
els.
De plus, un dispositif d‘éjection peut être monté en option sur le côté gauche de 
l‘appareil. Celui-ci permet d‘éjecter vers la gauche des outils d‘usinage après échauffe-
ment du mandrin, par déplacement du chariot porte-outil.

Cet appareil permet de fretter aussi bien des outils en carbure (du Ø3 au Ø32) que 
des outils acier sur acier (du Ø6 au Ø32). Les paramètres de temps et de performance 
associés sont sauvegardés dans une base de données interne. Ceci rend quasiment 
impossible la surchauffe, si l‘appareil est utilisé correctement.

t
e

c
h

n
o

lo
g

ie
 d

e
 f

r
e

t
t
a

g
e

rapid shrink HCS rapid shrink HCS
Pour outils en carbure et en acier rapide Pour outils en carbure et en acier rapide10kw 10kw
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bagues de blindage
uniquement sur 990-16CS

Caractéristiques techniques

Puissance:	 10kw
Dimensions (mm):	 L780 / P320 / H360
Poids:	 30kg
Raccordement électrique:	 400V / 50Hz, 20A

Caractéristiques

- Appareil compact pour établi.
- longueur max. du mandrin 400mm
- Ø 3-32 (queues en carbure)
- Ø 6-32 (queues en acier rapide)

Tige d‘éjection à insérer

Dispositif d‘éjection

Réf.: 990-016-30

inducteur à main
(jusqu‘au-Ø 20 d‘outil)

Bouton de démarrage
(en option, pédale de
démarrage)

Réf.: 990-016-31

Réf.: 990-016-32

chariot de
support de base

Adaptateur pour changement rapide

HSK-A100	 Réf.:	 990-016-03
HSK-A80		  990-016-04
SK50		  990-016-05
BT50		  990-016-06
HSK-A/E/F63		  990-016-07
HSK-A/E/F50		  990-016-08
HSK-A/E40		  990-016-09
HSK-A/E32		  990-016-10
HSK-E25		  990-016-11
SK40		  990-016-12
SK30		  990-016-13
BT40		  990-016-14
BT30		  990-016-15
PSC63		  990-016-16
autres sur demande

rapid shrink HCS
Pour outils en carbure et en acier rapide 10kw

Réf.: 990-016CS

détacher - changer - serrer
chariot de l‘attachement de base

Un adaptateur de changement rapide
est fourni à la livraison. Veuillez indiquer 
la taille à la commande
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Description de l‘appareil

Grâce aux développement continus et au savoir-faire s‘appuyant sur les modèles 
précédents, nous avons élaboré une nouvelle conception assurant facilité et optimisa-
tion du travail de l‘utilisateur lors de l‘emploi de tout type de mandrins de frettage,
mais également sécurité de la manipulation de l‘appareil.
La nouvelle version n‘est pas verticale, mais horizontale. Ceci permet de mieux déter-
miner la profondeur de serrage de l‘outil d‘usinage lors du frettage de celui-ci dans des 
mandrins de frettage sans vis de butée. Différents adaptateurs assurent que les porte-
outils à fretter de tout type et toute taille restent fermement ancrés dans le dispositif de 
serrage. Lorsque le procédé de frettage est terminé, le chariot de guidage est déplacé 
vers la gauche et le porte-outil se désolidarise du verrouillage excentrique.
Grâce à la poignée située sur le porte-outil, la liaison porte-outil / mandrin de frettage 
chaud est conduit vers un bain de refroidissement au choix. Avec cette disposition et ce 
mode de travail, tout en tenant compte des divers processus réguliés, tout contact avec 
le mandrin de frettage chaud est exclu.
Pour faciliter le travail, nous proposons en option, une pédale de commande pour lan-
cer le processus de frettage. Ainsi, les deux mains sont libres et vous pouvez effectuer 
sans problème les procédés de frettage les plus difficiles (par ex. mini-fraise). 
Autre nouveauté dans cette classe d‘appareils : un inducteur à main, proposé en op-
tion. L‘inducteur à main possède un câble de 3 m relié à l‘appareil par un connecteur 
Harting. Les dispositifs de démarrage sur l‘appareil, que ce soit bouton ou pédale, sont 
automatiquement désactivés lorsque vous travaillez avec l‘inducteur à main. Seul le 
bouton de démarrage sur l‘inducteur à main est actif.
Sur l‘établi, vous pourrez avec des moyens très simples fretter des mandrins extrême-
ment longs qui ne peuvent être employés sur aucun des appareils de frettage habitu-
els.
De plus, un dispositif d‘éjection peut être monté en option sur le côté gauche de 
l‘appareil. Celui-ci permet d‘éjecter vers la gauche des outils d‘usinage après échauffe-
ment du mandrin, par déplacement du chariot porte-outil.

Cet outil permet de fretter des outils en carbure, du Ø3 au Ø32.
Les paramètres de temps et de performance associés sont sauvegardés dans une 
base de données interne. Ceci rend quasiment impossible la surchauffe, si l‘appareil 
est utilisé correctement.
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rapid shrink HC rapid shrink HC
Pour outils en carbure Pour outils en carbure10kw 10kw
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Caractéristiques techniques

Puissance:	 10kw
Dimensions (mm):	 L780 / P320 / H360
Poids:	 30kg
Raccordement électrique:	 400V / 50Hz, 20A

Caractéristiques

- Appareil compact pour établi.
- longueur max. du mandrin 400mm
- Ø 3-32 (queues en carbure)

Tige d‘éjection à insérer

Dispositif d‘éjection

Réf.: 990-016-30

inducteur à main
(jusqu‘au-Ø 20 d‘outil)

Réf.: 990-016-31

Réf.: 990-016-32

Bouton de démarrage
(en option, pédale de
démarrage)

chariot de
support de base

Adaptateur pour changement rapide

HSK-A100	 Réf.:	 990-016-03
HSK-A80		  990-016-04
SK50		  990-016-05
BT50		  990-016-06
HSK-A/E/F63		  990-016-07
HSK-A/E/F50		  990-016-08
HSK-A/E40		  990-016-09
HSK-A/E32		  990-016-10
HSK-E25		  990-016-11
SK40		  990-016-12
SK30		  990-016-13
BT40		  990-016-14
BT30		  990-016-15
PSC63		  990-016-16
autres sur demande

Un adaptateur de changement rapide
est fourni à la livraison. Veuillez indiquer 
la taille à la commande

rapid shrink HC
Pour outils en carbure 10kw

Réf.: 990-016C

détacher - changer - serrer
chariot de l‘attachement de base
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rapid shrink HC rapid shrink HC
Pour outils en carbure Pour outils en carbure5kw 5kw

Description de l‘appareil

Grâce aux développement continus et au savoir-faire s‘appuyant sur les modèles 
précédents, nous avons élaboré une nouvelle conception assurant facilité et optimisa-
tion du travail de l‘utilisateur lors de l‘emploi de tout type de mandrins de frettage,
mais également sécurité de la manipulation de l‘appareil.
La nouvelle version n‘est pas verticale, mais horizontale. Ceci permet de mieux déter-
miner la profondeur de serrage de l‘outil d‘usinage lors du frettage de celui-ci dans des 
mandrins de frettage sans vis de butée. Différents adaptateurs assurent que les porte-
outils à fretter de tout type et toute taille restent fermement ancrés dans le dispositif de 
serrage. Lorsque le procédé de frettage est terminé, le chariot de guidage est déplacé 
vers la gauche et le porte-outil se désolidarise du verrouillage excentrique.
Grâce à la poignée située sur le porte-outil, la liaison porte-outil / mandrin de frettage 
chaud est conduit vers un bain de refroidissement au choix. Avec cette disposition et ce 
mode de travail, tout en tenant compte des divers processus réguliés, tout contact avec 
le mandrin de frettage chaud est exclu.
Pour faciliter le travail, nous proposons en option, une pédale de commande pour lan-
cer le processus de frettage. Ainsi, les deux mains sont libres et vous pouvez effectuer 
sans problème les procédés de frettage les plus difficiles (par ex. mini-fraise). 
Autre nouveauté dans cette classe d‘appareils : un inducteur à main, proposé en op-
tion. L‘inducteur à main possède un câble de 3 m relié à l‘appareil par un connecteur 
Harting. Les dispositifs de démarrage sur l‘appareil, que ce soit bouton ou pédale, sont 
automatiquement désactivés lorsque vous travaillez avec l‘inducteur à main. Seul le 
bouton de démarrage sur l‘inducteur à main est actif.
Sur l‘établi, vous pourrez avec des moyens très simples fretter des mandrins extrême-
ment longs qui ne peuvent être employés sur aucun des appareils de frettage habitu-
els.
De plus, un dispositif d‘éjection peut être monté en option sur le côté gauche de 
l‘appareil. Celui-ci permet d‘éjecter vers la gauche des outils d‘usinage après échauffe-
ment du mandrin, par déplacement du chariot porte-outil.

Cet outil permet de fretter des outils en carbure, du Ø3 au Ø20.
Les paramètres de temps et de performance associés sont sauvegardés dans une 
base de données interne. Ceci rend quasiment impossible la surchauffe, si l‘appareil 
est utilisé correctement.
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rapid shrink HC
Pour outils en carbure 5kw

Caractéristiques techniques

Puissance:	 5kw
Dimensions (mm):	 L780 / P320 / H360
Poids:	 30kg
Raccordement électrique:	 400V / 50Hz, 16A

Caractéristiques

- Appareil compact pour établi.
- longueur max. du mandrin 400mm
- Ø 3-20 (queues en carbure)

Tige d‘éjection à insérer

Dispositif d‘éjection

Réf.: 990-016-30

inducteur à main
(jusqu‘au-Ø 20 d‘outil)

Réf.: 990-016-31

Réf.: 990-016-32

Bouton de démarrage
(en option, pédale de
démarrage)

chariot de
support de base

Adaptateur pour changement rapide

HSK-A100	 Réf.:	 990-016-03
HSK-A80		  990-016-04
SK50		  990-016-05
BT50		  990-016-06
HSK-A/E/F63		  990-016-07
HSK-A/E/F50		  990-016-08
HSK-A/E40		  990-016-09
HSK-A/E32		  990-016-10
HSK-E25		  990-016-11
SK40		  990-016-12
SK30		  990-016-13
BT40		  990-016-14
BT30		  990-016-15
PSC63		  990-016-16
autres sur demande

Un adaptateur de changement rapide
est fourni à la livraison. Veuillez indiquer 
la taille à la commande

Réf.: 990-017C

détacher - changer - serrer
chariot de l‘attachement de base
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Appareil de frettage à induction pour le serrage 
d‘outils en carbure et en acier rapide

Sur cette nouveauté, des composants éprouvés issus des modèles précédents ont en 
partie été intégrés et consolidés. Notamment pour les accessoires, par ex. les auxiliaires 
de frettage etc., des emplacements fixes ont été créés. Propreté et maniabilité sont donc 
au tout premier plan dans la zone de travail de l‘appareil.

Cet appareil permet de fretter aussi bien des outils en carbure (du Ø3 au Ø32) que des 
outils acier sur acier (du Ø6 au Ø32). Les paramètres de temps et de performance asso-
ciés sont sauvegardés dans une base de données interne. Ceci rend quasiment impossi-
ble la surchauffe, si l‘appareil est utilisé correctement.

Bagues de blindage

Ø3 - Ø5	 Réf.: 990-605

Ø6 - Ø12	 Réf.: 990-612

Ø14 - Ø16	 Réf.: 990-616

Ø18 - Ø20	 Réf.: 990-620

Ø25 - Ø32	 Réf.: 990-632

Auxiliaire universel de frettage

Réf.: 990-399

Adaptateur intermédiaire

HSK-A80	 Réf.:	 990-356
HSK-A/E63		  990-354	
HSK-A/E50		  990-353	
HSK-A/E40		  990-352
HSK-A/E32		  990-351	
HSK-E25		  990-350	
SK40/BT40		  990-354	
SK30/BT30		  990-355
PSC63		  990-354	
autres sur demande

Gants de protection

Réf.: 990-398

rapid shrink VCS
Pour outils en carbure et en acier rapide 10kw

Caractéristiques techniques

Puissance:	 10kw
Dimensions (mm):	 L400 / P380 / H700
Poids:	 28kg
Raccordement électrique:	 400V / 50Hz, 20A

Caractéristiques

-	Appareil compact
	 pour établi.
- longueur max. du mandrin:
	 300mm
- Ø 3-32 (queues en carbure)
- Ø 6-32 (queues en acier rapide) Réf.: 990-011CS

support de base
sur l‘appareil 
SK50, HSK100. 
adaptateur 
intermédiaire 
HSK63, SK40, 
ou autres cônes 
d‘attachement

Touches de réglage des
données de présélection du mandrin

Bouton de
démarrage
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Appareil de frettage à induction pour le serrage 
d‘outils en carbure

Sur cette nouveauté, des composants éprouvés issus des modèles précédents ont en 
partie été intégrés et consolidés.
L‘appareil permet le frettage et le défrettage uniquement des outils en carbure.

Uniquement pour le frettage d‘outils en carbure (du Ø3 au Ø32). Dans ce cas, 
aucun blindage n‘est prévu. Les paramètres de temps et de performance associés 
sont sauvegardés dans une base de données interne. Ceci rend quasiment 
impossible la surchauffe, si l‘appareil est utilisé correctement.

Adaptateur intermédiaire

HSK-A80	 Réf.:	 990-356
HSK-A/E63		  990-354	
HSK-A/E50		  990-353	
HSK-A/E40		  990-352
HSK-A/E32		  990-351	
HSK-E25		  990-350	
SK40/BT40		  990-354	
SK30/BT30		  990-355
PSC63		  990-354	
autres sur demande

Auxiliaire universel de frettage

Réf.: 990-399

Gants de protection

Réf.: 990-398

rapid shrink VC
Pour outils en carbure 10kw

Caractéristiques techniques

Puissance:	 10kw
Dimensions (mm):	 L400 / P380 / H700
Poids:	 28kg
Raccordement électrique:	400V / 50Hz, 20A

Réf.: 990-011C

support de base
sur l‘appareil 
SK50, HSK100. 
adaptateur 
intermédiaire 
HSK63, SK40, 
ou autres cônes 
d‘attachement
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Bouton de
démarrage

Caractéristiques

-	Appareil compact
	 pour établi.
- longueur max. du mandrin:
	 300mm
- Ø 3-32 (queues en carbure)

Touches de réglage des
données de présélection du mandrin
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Appareil de frettage à induction pour le serrage 
d‘outils en carbure

Sur cette nouveauté, des composants éprouvés issus des modèles précédents ont en 
partie été intégrés et consolidés.
L‘appareil permet le frettage et le défrettage uniquement des outils en carbure.

Uniquement pour le frettage d‘outils en carbure (du Ø3 au Ø20). Dans ce cas, 
aucun blindage n‘est prévu. Les paramètres de temps et de performance associés 
sont sauvegardés dans une base de données interne. Ceci rend quasiment 
impossible la surchauffe, si l‘appareil est utilisé correctement.

Auxiliaire universel de frettage

Réf.: 990-399

Adaptateur intermédiaire

HSK-A80	 Réf.:	 990-356
HSK-A/E63		  990-354	
HSK-A/E50		  990-353	
HSK-A/E40		  990-352
HSK-A/E32		  990-351	
HSK-E25		  990-350	
SK40/BT40		  990-354	
SK30/BT30		  990-355
PSC63		  990-354	
autres sur demande

Gants de protection

Réf.: 990-398

rapid shrink VC
Pour outils en carbure 5kw

Caractéristiques techniques

Puissance:	 5kw
Dimensions (mm):	L400 / P380 / H700
Poids:	 28kg
Raccordement électrique:	400V / 50Hz, 16A

Réf.: 990-009C

support de base
sur l‘appareil 
SK50, HSK100. 
adaptateur 
intermédiaire 
HSK63, SK40, 
ou autres cônes 
d‘attachement

Bouton de
démarrage
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Caractéristiques

-	Appareil compact
	 pour établi.
- longueur max. du mandrin:
	 300mm
- Ø 3-32 (queues en carbure)

Touches de réglage des
données de présélection du mandrin



76 77

En option avantageuse, nous proposons une pédale de commande pour lancer le 
processus de frettage. Avantage: lors des travaux de frettage difficiles, les deux 
mains sont disponibles.

En option supplémentaire, un inducteur à main (figure 4) peut être installé ultérieu-
rement. Celui-ci se raccorde par un câble de longueur 2,5 m sur une prise Harting 
située sur l‘appareil. Ceci permet de procéder au frettage et au défrettage directe-
ment sur les machines-outils. En utilisant l‘inducteur à main, le bouton de démarra-
ge ou la pédale existants sont désactivés.

Caractéristiques techniques

Puissance:	 3kw
Dimensions (mm):	L570 / P200 / H240
Poids:	 8kg
Raccordement électrique:	 230V / 50Hz, 10A

Figure 2

Figure 3

Figure 4

Bouton de
démarrage

inducteur à main

adaptateur
intermédiaire
pour HSK 40

Figure 1

Pédale

Réf.: 990-014-01

Réf.: 990-014-02

Caractéristiques

- Appareil compact pour établi.
- longueur max. du mandrin:
  150mm
- outil Ø10 max. en carbure

smart shrink

Grâce à la nouvelle construction illustrée ici, il est possible de fretter et défretter des 
queues d‘outils en carbure jusqu‘au Ø10 tout en prenant grand soin de l‘outil. La 
version standard comporte le chariot porte-outil, permettant de fixer les mandrins 
de taille SK40 et HSK63 en toute sécurité par enclenchement ou par broche excen-
trique.

Pour toutes les tailles de mandrins plus petites (figure 1) il existe des adaptateurs 
intermédiaires en option, à installer sur le chariot porte-outil par enclenchement.

En version standard, le dispositif d‘éjection de l‘outil se trouve sur le côté gauche 
de l‘appareil et permet au besoin d‘insérer la tige d‘éjection et après échauffement 
du mandrin, d‘éjecter l‘outil à défretter par déplacement du chariot porte-outil vers la 
gauche (figure 2).

prise pour
inducteur à main

Ces quatre touches permettent de présélectionner la puissance 
nécessaire de la combinaison mandrin/queue à fretter, par graduation 
en pourcentage. 

Porte-outil
SK40

Réf.: 990-014

Pour outils en carbure 3kw
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Le générateur d‘induction et la bobine d‘induction sont conçus pour un foncti-
onnement permanent. Tous les accessoires ont une place fixe sur l‘appareil. La 
zone de travail est donc propre et la manipulation aisée.

Grâce à la disposition bien pensée des accessoires sur l‘appareil et une com-
mande intelligente par logiciel, même les non-spécialistes apprendront vite le 
rééquipement d‘un mandrin de frettage ou d‘un diamètre d‘outil vers un autre. 
L‘inducteur associé au générateur est conçu de telle manière que le frettage et 
le défrettage des outils ayant des queues de diamètre 3 à 32 mm ne causent 
aucun souci.

Le mandrin à fretter se place dans la zone d‘attachement, SK50 et HSK100
directement, toutes les autres géométries de cône par des bagues de 
compensation.

L‘inducteur, équipé de la bague de butée correspondante, s‘enfonce jusqu‘au 
mandrin.

Sur le pupitre de commande, régler via les touches flèches du clavier à effleure-
ment la paire d‘outils à fretter, c.-à-d. le diamètre du mandrin et l‘outil à fretter 
des différentes queues de serrage (mandrin de serrage DIN, mandrin ordinaire 
3° ou mandrin 3° super-mince) seront présélectionnés en fonction de l‘énergie 
et du temps de chauffage nécessaires.
Après avoir appuyé sur la touche „Start“, l‘appareil chauffe le mandrin en appor-
tant l‘énergie nécessaire et l‘outil est inséré.

Les temps de chauffage se situent entre 3 et 9 secondes, en fonction de l‘apport 
d‘énergie.

Après l‘opération de chauffage, actionner la touche (5). Le mandrin se déplace 
vers le bas dans le bac de refroidissement. Après écoulement du temps de 
refroidissement (15 à 50 s, présélection par sélecteur (6), le mandrin se déplace 
automatiquement vers le haut et peut être enlevé après l‘opération de soufflage 
du liquide de refroidissement.

rapid shrink ECS
Elevation Cooling System

Pour outils en carbure et en acier rapide

10kw

Réf.: 990-012CS
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Caractéristiques techniques

Puissance:	 10kw
Dimensions (mm):	L880 / P530 / H1550
Poids:	 80kg
Raccordement électrique:
400V / 50Hz, 20A

Caractéristiques

- appareil compact en armoire
- refroidissement intégré, indépendant
  des contours
- longueur max. du mandrin: 400mm
- Ø 3-32 (queues en carbure)
- Ø 6-32 (queues en acier rapide)
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Touches de réglage des données de
présélection du mandrin

Temps de refroidissement (6)

Démarrage du cycle. (5)

Bouton de
démarrage

Dépose d‘outils

Les bagues de blindage en métal fritté spé-
cial servent à assurer la direction optimale 
d‘écoulement de l‘énergie, par ex. lors du frittage 
d‘outils en acier rapide.
Bien entendu, elles aussi ont une place définie 
sur l‘appareil. (sont comprises dans la livraison).

Adaptateur intermédiaire

HSK-A80	 Réf.:	 990-356
HSK-A/E63		  990-354	
HSK-A/E50		  990-353	
HSK-A/E40		  990-352
HSK-A/E32		  990-351	
HSK-E25		  990-350	
SK40/BT40		  990-354	
SK30/BT30		  990-355
PSC63		  990-354	
autres sur demande

Bagues de blindage

Ø3 - Ø5	 Réf.: 990-605

Ø6 - Ø12	 Réf.: 990-612

Ø14 - Ø16	 Réf.: 990-616

Ø18 - Ø20	 Réf.: 990-620

Ø25 - Ø32	 Réf.: 990-632

Nettoyant concentré

Réf.: 990-397

Auxiliaire universel de frettage

Réf.: 990-399

Gants de protection

Réf.: 990-398

rapid shrink ECS
Elevation Cooling System

Pour outils en carbure et en acier rapide

10kw

Touche de vidange du réservoir

Pompe de vidange du réservoir intégrée, pour 
liquide de refroidissement usagé.
A éliminer comme l‘émulsion de refroidissement.

Attachement de base SK50, HSK100

Les adaptateurs intermédiaires pour
SK40 et HSK63 font partie de la livraison.
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Unità di riscaldamento

rapid shrink HCS 10kw

rapid shrink HC 10kw

rapid shrink HC 5kw

rapid shrink VCS 10kw

rapid shrink VC 10kw

rapid shrink VC 5kw

smart shrink 3kw

rapid shrink ECS 10kw
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Descrizione della macchina

Il perfezionamento e le conoscenze derivanti dai modelli precedenti hanno permesso lo 
sviluppo di una nuova tipologia costruttiva in grado di garantire all‘operatore, nell‘uso di 
mandrini di calettamento a caldo di ogni profilo, una notevole semplificazione del lavoro, 
unita alla sicurezza nell‘impiego della macchina.
La novità consiste nella versione non verticale, come di consueto, ma orizzontale. In 
questo modo è possibile determinare al meglio la profondità di bloccaggio dell‘utensile  
durante il calettamento a caldo, senza l’impiego di una vite  di battuta. Diverse boccole 
adattatrici assicurano il collegamento saldo e sicuro fra i portautensili da calettare, di 
ogni tipo e misura, e il dispositivo di serraggio. Una volta conclusa la procedura di calet-
tamento vera e propria, la slitta di guida viene spostata a sinistra, staccando il dispositivo 
di supporto dal bloccaggio a eccentrico.
L‘impugnatura presente sul dispositivo di supporto permette di portare nel bagno di 
raffreddamento scelto l‘insieme composto dal dispositivo di supporto e dal mandrino di 
calettamento, anche se caldo. Grazie a questo accorgimento e alle procedure di lavoro 
regolari è possibile escludere il contatto con le superfici ad alta temperatura del mandri-
no di calettamento.
Per agevolare notevolmente il lavoro è disponibile, come optional, un interruttore a 
pedale per dare inizio alla procedura di avvio del processo di calettamento. In questo 
modo, entrambe le mani rimangono libere di svolgere le operazioni di calettamento più 
complesse (p.es. minifresa) senza problemi. L‘interruttore a pedale è collegato alla 
macchina attraverso un connettore a spina.
Un‘ulteriore novità offerta da questa serie è l‘induttore manuale, disponibile come 
optional. L‘induttore manuale è munito di un cavo lungo 3 m collegato alla macchina 
per mezzo di un connettore a spina Harting. I dispositivi di avviamento della macchina 
(pulsante o interruttore a pedale) vengono disattivati automaticamente se si lavora con 
l‘induttore manuale, mentre rimane attivo solo il pulsante di avviamento dell‘induttore 
manuale.
Anche i mandrini di calettamento di estrema lunghezza, non utilizzabili su nessuna 
macchina di calettamento a caldo comunemente in commercio, possono essere calettati 
sul banco con il ricorso a semplici attrezzi.
Inoltre è possibile montare un dispositivo di espulsione opzionale sul lato sinistro della 
macchina. utile per espellere verso sinistra gli utensili di lavorazione dopo il riscaldamen-
to del mandrino di calettamento attraverso lo spostamento della slitta di supporto.

Questa macchina permette di calettare sia utensili in metallo duro (Ø3 - Ø32) sia acciaio 
su acciaio (Ø6 - Ø32). I relativi parametri per tempo e potenza sono memorizzati in un 
database interno, rendendo quindi praticamente impossibile l‘insorgere di un surriscalda-
mento lavorando a regola d‘arte.
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rapid shrink HCS rapid shrink HCS
Adatta a utensili in metallo duro e HSS Adatta a utensili in metallo duro e HSS10kw 10kw
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Supporto con schermature solo su
macchina 990-16CS

Dati tecnici

Potenza:	 10kw
Misure (mm):	 L780 / P320 / A360
Peso:	 30kg
Allacc. elettr.:	 400V / 50Hz, 20A

Caratteristiche prestazionali

- Macchina compatta da banco
- Lungh. mandrino max: 400mm
- Ø 3-32 (codoli in metallo duro)
- Ø 6-32 (codoli HSS)

Punta di espulsione inseribile

Dispositivo di espulsione

Cod. ord. 990-016-30

Induttore manuale
(utensili fino a Ø 20)

Re
tro

 d
el

la
 m

ac
ch

in
a

Avvio
(optional:
pulsante a pedale)

Cod. art.: 990-016-31

Cod. art.: 990-016-32

Slitta per
supporto di base

Adattatori cambio rapido

HSK-A100	 Cod. ord.	 990-016-03
HSK-A80		  990-016-04
SK50		  990-016-05
BT50		  990-016-06
HSK-A/E/F63		  990-016-07
HSK-A/E/F50		  990-016-08
HSK-A/E40		  990-016-09
HSK-A/E32		  990-016-10
HSK-E25		  990-016-11
SK40		  990-016-12
SK30		  990-016-13
BT40		  990-016-14
BT30		  990-016-15
PSC63		  990-016-16
altri su richiesta

rapid shrink HCS
Adatta a utensili in metallo duro e HSS 10kw

Cod. art.: 990-016CS

allentare - cambiare - serrare
Slitta supporto di base

Un adattatore di cambio rapido è
incluso in dotazione.
Indicare la misura in sede di ordinazione.
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Descrizione della macchina

Il perfezionamento e le conoscenze derivanti dai modelli precedenti hanno permesso lo 
sviluppo di una nuova tipologia costruttiva in grado di garantire all‘operatore, nell‘uso di 
mandrini di calettamento a caldo di ogni profilo, una notevole semplificazione del lavoro, 
unita alla sicurezza nell‘impiego della macchina.
La novità consiste nella versione non verticale, come di consueto, ma orizzontale. In 
questo modo è possibile determinare al meglio la profondità di bloccaggio dell‘utensile  
durante il calettamento a caldo, senza l’impiego di una vite di battuta. Diverse boccole 
adattatrici assicurano il collegamento saldo e sicuro fra i portautensili da calettare, di 
ogni tipo e misura, e il dispositivo di serraggio. Una volta conclusa la procedura di calet-
tamento vera e propria, la slitta di guida viene spostata a sinistra, staccando il dispositivo 
di supporto dal bloccaggio a eccentrico.
L‘impugnatura presente sul dispositivo di supporto permette di portare nel bagno di 
raffreddamento scelto l‘insieme composto dal dispositivo di supporto e dal mandrino 
di calettamento, anche se caldo. Grazie a questo accorgimento e alle procedure di 
lavoro regolari è possibile escludere il contatto con le superfici ad alta temperatura del 
mandrino di calettamento.
Per agevolare notevolmente il lavoro è disponibile, come optional, un interruttore a 
pedale per dare inizio alla procedura di avvio del processo di calettamento. In questo 
modo, entrambe le mani rimangono libere di svolgere le operazioni di calettamento 
più complesse (p.es. minifresa) senza problemi. L‘interruttore a pedale è collegato alla 
macchina attraverso un connettore a spina.
Un‘ulteriore novità offerta da questa serie è l‘induttore manuale, disponibile come 
optional. L‘induttore manuale è munito di un cavo lungo 3 m collegato alla macchina 
per mezzo di un connettore a spina Harting. I dispositivi di avviamento della macchina 
(pulsante o interruttore a pedale) vengono disattivati automaticamente se si lavora con 
l‘induttore manuale, mentre rimane attivo solo il pulsante di avviamento dell‘induttore 
manuale.
Anche i mandrini di calettamento di estrema lunghezza, non utilizzabili su nessuna 
macchina di calettamento a caldo comunemente in commercio, possono essere 
calettati sul banco con il ricorso a semplici attrezzi.
Inoltre è possibile montare un dispositivo di espulsione opzionale sul lato sinistro della 
macchina. utile per espellere verso sinistra gli utensili di lavorazione dopo il riscalda-
mento del mandrino di calettamento attraverso lo spostamento della slitta di supporto.

Questa macchina permette di calettare utensili in metallo duro di Ø3 - Ø32.
I relativi parametri per tempo e potenza sono memorizzati in un database interno, 
rendendo quindi praticamente impossibile l‘insorgere di un surriscaldamento lavorando 
a regola d‘arte.

rapid shrink HC rapid shrink HC
Adatta a utensili in metallo duro Adatta a utensili in metallo duro10kw 10kw
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Dati tecnici

Potenza:	 10kw
Misure (mm):	 L780 / P320 / A360
Peso:	 30kg
Allacc. elettr.:	 400V / 50Hz, 20A

Caratteristiche prestazionali

- Macchina compatta da banco
- Lungh. mandrino max: 400mm
- Ø 3-32 (codoli in metallo duro)

Punta di espulsione inseribile

Dispositivo di espulsione

Cod. ord. 990-016-30

Induttore manuale
(utensili fino a Ø 20)

Avvio
(optional: 
pulsante a pedale)

Cod. art.: 990-016-31

Cod. art.: 990-016-32

Slitta per
supporto di base

Adattatori cambio rapido

HSK-A100	 Cod. ord.	 990-016-03
HSK-A80		  990-016-04
SK50		  990-016-05
BT50		  990-016-06
HSK-A/E/F63		  990-016-07
HSK-A/E/F50		  990-016-08
HSK-A/E40		  990-016-09
HSK-A/E32		  990-016-10
HSK-E25		  990-016-11
SK40		  990-016-12
SK30		  990-016-13
BT40		  990-016-14
BT30		  990-016-15
PSC63		  990-016-16
altri su richiesta

allentare - cambiare - serrare
Slitta supporto di base

Un adattatore di cambio rapido è incluso in 
dotazione.
Indicare il cod. articolo in sede di ordinazione.

rapid shrink HC
Adatta a utensili in metallo duro 10kw

Cod. art.: 990-016C
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rapid shrink HC rapid shrink HC
Adatta a utensili in metallo duro Adatta a utensili in metallo duro5kw 5kw
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Descrizione della macchina

Il perfezionamento e le conoscenze derivanti dai modelli precedenti hanno permesso lo 
sviluppo di una nuova tipologia costruttiva in grado di garantire all‘operatore, nell‘uso di 
mandrini di calettamento a caldo di ogni profilo, una notevole semplificazione del lavoro, 
unita alla sicurezza nell‘impiego della macchina.
La novità consiste nella versione non verticale, come di consueto, ma orizzontale. In 
questo modo è possibile determinare al meglio la profondità di bloccaggio dell‘utensile  
durante il calettamento a caldo, senza l’impiego di una vite di battuta. Diverse boccole 
adattatrici assicurano il collegamento saldo e sicuro fra i portautensili da calettare, di 
ogni tipo e misura, e il dispositivo di serraggio. Una volta conclusa la procedura di calet-
tamento vera e propria, la slitta di guida viene spostata a sinistra, staccando il dispositivo 
di supporto dal bloccaggio a eccentrico.
L‘impugnatura presente sul dispositivo di supporto permette di portare nel bagno di 
raffreddamento scelto l‘insieme composto dal dispositivo di supporto e dal mandrino 
di calettamento, anche se caldo. Grazie a questo accorgimento e alle procedure di 
lavoro regolari è possibile escludere il contatto con le superfici ad alta temperatura del 
mandrino di calettamento.
Per agevolare notevolmente il lavoro è disponibile, come optional, un interruttore a 
pedale per dare inizio alla procedura di avvio del processo di calettamento. In questo 
modo, entrambe le mani rimangono libere di svolgere le operazioni di calettamento 
più complesse (p.es. minifresa) senza problemi. L‘interruttore a pedale è collegato alla 
macchina attraverso un connettore a spina.
Un‘ulteriore novità offerta da questa serie è l‘induttore manuale, disponibile come 
optional. L‘induttore manuale è munito di un cavo lungo 3 m collegato alla macchina 
per mezzo di un connettore a spina Harting. I dispositivi di avviamento della macchina 
(pulsante o interruttore a pedale) vengono disattivati automaticamente se si lavora con 
l‘induttore manuale, mentre rimane attivo solo il pulsante di avviamento dell‘induttore 
manuale.
Anche i mandrini di calettamento di estrema lunghezza, non utilizzabili su nessuna 
macchina di calettamento a caldo comunemente in commercio, possono essere 
calettati sul banco con il ricorso a semplici attrezzi.
Inoltre è possibile montare un dispositivo di espulsione opzionale sul lato sinistro della 
macchina. utile per espellere verso sinistra gli utensili di lavorazione dopo il riscalda-
mento del mandrino di calettamento attraverso lo spostamento della slitta di supporto.

Questa macchina permette di calettare utensili in metallo duro di Ø3 - Ø20.
I relativi parametri per tempo e potenza sono memorizzati in un database interno, 
rendendo quindi praticamente impossibile l‘insorgere di un surriscaldamento lavorando 
a regola d‘arte.
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rapid shrink HC
Adatta a utensili in metallo duro 5kw

Dati tecnici

Potenza:	 5kw
Misure (mm):	 L780 / P320 / A360
Peso:	 30kg
Allacc. elettr.:	 400V / 50Hz, 16A

Caratteristiche prestazionali

- Macchina compatta da banco
- Lungh. mandrino max: 400mm
- Ø 3-20 (codoli in metallo duro)

Punta di espulsione inseribile

Dispositivo di espulsione

Cod. ord. 990-016-30

Induttore manuale
(utensili fino a Ø 20)

Avvio
(optional: 
pulsante a pedale)

Cod. art.: 990-016-31

Cod. art.: 990-016-32

Slitta per
supporto di base

Adattatori cambio rapido

HSK-A100	 Cod. ord.	 990-016-03
HSK-A80		  990-016-04
SK50		  990-016-05
BT50		  990-016-06
HSK-A/E/F63		  990-016-07
HSK-A/E/F50		  990-016-08
HSK-A/E40		  990-016-09
HSK-A/E32		  990-016-10
HSK-E25		  990-016-11
SK40		  990-016-12
SK30		  990-016-13
BT40		  990-016-14
BT30		  990-016-15
PSC63		  990-016-16
altri su richiesta

allentare - cambiare - serrare
Slitta supporto di base

Un adattatore di cambio rapido è incluso in 
dotazione.
Indicare il cod. articolo in sede di ordinazione.

Cod. art.: 990-017C



96 97

Macchina calettatrice a induzione per il 
bloccaggio di utensili in metallo duro e HSS

Per questa nuova tipologia costruttiva si è fatto ricorso in parte a componenti collaudati 
presi da modelli precedenti. In particolare sono state realizzate delle posizioni fisse per 
gli accessori, come il mandrino di calettamento, ecc., al fine di ottenere una disposizione 
particolarmente ordinata e pratica nell‘area di lavoro della macchina.

Questa macchina permette di calettare sia utensili in metallo duro (Ø3 - Ø32) sia acciaio 
su acciaio (Ø6 - Ø32). I relativi parametri per tempo e potenza sono memorizzati in un 
database interno, rendendo quindi praticamente impossibile l‘insorgere di un surriscalda-
mento lavorando a regola d‘arte.

Anelli di schermatura

Ø3 - Ø5	 Cod. art. 990-605

Ø6 - Ø12	 Cod. art. 990-612

Ø14 - Ø16	 Cod. art. 990-616

Ø18 - Ø20	 Cod. art. 990-620

Ø25 - Ø32	 Cod. art. 990-632

Attrezzo universale di calettamento

Cod. art.: 990-399

Adattatori cambio rapido

HSK-A80	 Cod. ord.	 990-356
HSK-A/E63		  990-354	
HSK-A/E50		  990-353	
HSK-A/E40		  990-352
HSK-A/E32		  990-351	
HSK-E25		  990-350	
SK40/BT40		  990-354	
SK30/BT30		  990-355
PSC63		  990-354	
altri su richiesta

Guanti

Cod. art.: 990-398

rapid shrink VCS
Adatta a utensili in metallo duro e HSS 10kw

Dati tecnici

Potenza:	 10kw
Misure (mm):	 L400 / P380 / A700
Peso:	 28kg
Allacc. elettr.:	 400V / 50Hz, 20A

Caratteristiche
prestazionali

- Macchina compatta da banco
- Lungh. mandrino max: 300mm
- Ø 3-32 (codoli in metallo duro)
- Ø 6-32 (codoli HSS)

Cod. art.: 990-011CS

Supporto di base
sulle macchine 
SK50, HSK100. 
Adattatore
intermedio
HSK63, SK40
o altri coni di
supporto

Tasti di impostazione 
per dati di preselezione 
mandrino
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avviamento
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Macchina calettatrice a induzione per il 
bloccaggio di utensili in metallo duro

Per questa nuova tipologia costruttiva si è fatto ricorso in parte a componenti collaudati 
presi da modelli precedenti.
Questa macchina permette di calettare e scalettare solo utensili in carburo metallico.

Solo per la calettatura di utensili in metallo duro (Ø3 - Ø32). In questo caso non 
sono presenti i sistemi di schermatura. I relativi parametri per tempo e potenza sono 
memorizzati in un database interno, rendendo quindi praticamente impossibile l‘insorgere 
di un surriscaldamento lavorando a regola d‘arte.

Attrezzo universale di calettamento

Cod. art.: 990-399

Adattatori cambio rapido

HSK-A80	 Cod. ord.	 990-356
HSK-A/E63		  990-354	
HSK-A/E50		  990-353	
HSK-A/E40		  990-352
HSK-A/E32		  990-351	
HSK-E25		  990-350	
SK40/BT40		  990-354	
SK30/BT30		  990-355
PSC63		  990-354	
altri su richiesta

Guanti

Cod. art.: 990-398

rapid shrink VC
Adatta a utensili in metallo duro 10kw

Dati tecnici

Potenza:	 10kw
Misure (mm):	 L400 / P380 / A700
Peso:	 28kg
Allacc. elettr.:	 400V / 50Hz, 20A

Caratteristiche
prestazionali

- Macchina compatta da banco
- Lungh. mandrino max: 300mm
- Ø 3-32 (codoli in metallo duro)

Cod. art.: 990-011C

Tasto di
avviamento
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Tasti di impostazione 
per dati di preselezione 
mandrino

Supporto di base
sulle macchine 
SK50, HSK100. 
Adattatore
intermedio
HSK63, SK40
o altri coni di
supporto
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Macchina calettatrice a induzione per il 
serraggio di utensili in metallo duro

Per questa nuova tipologia costruttiva si è fatto ricorso in parte a componenti collaudati 
presi da modelli precedenti.
Questa macchina permette di calettare e scalettare solo utensili in metallo duro.

Solo per la calettatura di utensili in metallo duro (Ø3 - Ø20). In questo caso non 
sono presenti i sistemi di schermatura. I relativi parametri per tempo e potenza sono 
memorizzati in un database interno, rendendo quindi praticamente impossibile l‘insorgere 
di un surriscaldamento lavorando a regola d‘arte.

Adattatori cambio rapido

HSK-A80	 Cod. ord.	 990-356
HSK-A/E63		  990-354	
HSK-A/E50		  990-353	
HSK-A/E40		  990-352
HSK-A/E32		  990-351	
HSK-E25		  990-350	
SK40/BT40		  990-354	
SK30/BT30		  990-355
PSC63		  990-354	
altri su richiesta

Attrezzo universale di calettamento

Cod. art.: 990-399

Guanti

Cod. art.: 990-398

rapid shrink VC
Adatta a utensili in metallo duro 5kw

Dati tecnici

Potenza:	 5kw
Misure (mm):	 L400 / P380 / A700
Peso:	 28kg
Allacc. elettr.:	 400V / 50Hz, 16A

Caratteristiche
prestazionali

- Macchina compatta da banco
- Lungh. mandrino max: 300mm
- Ø 3-20 (codoli in metallo duro)

Cod. art.: 990-009C

Tasti di impostazione per dati di
preselezione mandrino

Tasto di 
avviamento
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Supporto di base
sulle macchine 
SK50, HSK100. 
Adattatore
intermedio
HSK63, SK40
o altri coni di
supporto
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Inoltre, l‘interruttore a pedale (figura 3) costituisce un optional interessante per 
l‘azionamento della procedura di calettamento con il piede. Vantaggio: è possibile 
eseguire le operazioni di calettamento più complesse con entrambe le mani libere.

Un ulteriore optional installabile in un secondo tempo è l‘induttore manuale (figura 
4), che può essere collegato alla presa Harting sulla macchina mediante un cavo 
lungo 2,5 m. L‘induttore permette di eseguire le operazioni di calettamento e scalet-
tamento direttamente sulla macchina utensile. Il tasto di avviamento e l‘interruttore 
a pedale, se presente, sono disattivati durante l‘uso dell‘induttore manuale.

Dati tecnici

Potenza:	 3kw
Misure (mm):	 L570 / P200 / A240
Peso:	 8kg
Allacc. elettr.:	 230V / 50Hz, 10A

Figura 2

Figura 3

Figura 4

Induttore manuale

Adattatore
intermedio
per HSK 40

Figura 1

Interruttore a pedale

Cod. art.: 990-014-01

Cod. art.: 990-014-02

Caratteristiche prestazionali

- Macchina compatta da banco
- Lungh. mandrino max: 150mm
- max. Ø10  metallo duro

Tasto di
avviamento

smart shrink

La macchina qui raffigurata permette di calettare e scalettare i codoli di utensili in 
metallo duro fino a Ø10 con un‘azione particolarmente delicata sugli utensili. La 
versione standard include la slitta portautensile per il fissaggio di mandrini delle 
misure SK40 e HSK63 a scatto e/o a perno eccentrico.

Per tutti i mandrini di piccole dimensioni sono disponibili degli adattatori intermedi 
(figura 1) come optional, con fissaggio a scatto nella slitta portautensile.

Sul lato sinistro della macchina versione standard si trova il dispositivo di espulsio-
ne utensile, che permette, se necessario, di inserire l‘apposita punta di espulsione 
per espellere l‘utensile da scalettare dopo il riscaldamento del mandrino, mediante 
lo spostamento verso sinistra della slitta portautensile (figura 2).

Presa per
induttore manuale

La tastiera a 4 tasti permette di selezionare la percentuale di potenza 
richiesta dalla combinazione mandrino/codolo da calettare.

Portautensile
SK40

Cod. art.: 990-014

Adatta a utensili in metallo duro 3kw
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Il generatore induttivo e la bobina d‘induzione sono progettati per un esercizio 
continuo. Tutti gli accessori hanno una posizione fissa sulla macchina, al fine di 
ottenere una disposizione particolarmente ordinata e pratica nell‘area di lavoro.

Grazie alla disposizione logica delle attrezzature ausiliarie sulla macchina e a 
all‘intelligente comando software, il passaggio da un mandrino di calettamento 
all‘altro e il cambio di diametro dell‘utensile sono facili da apprendere anche da 
parte dei meno esperti. L‘induttore, in combinazione con il generatore, è proget-
tato in modo da poter calettare e scalettare senza problemi gli utensili con codoli 
di 3 - 32 mm di diametro.

Il mandrino da calettare viene posizionato nel supporto, direttamente nel caso 
di SK50 e HSK100, tramite anelli di compensazione per i coni di tutte le altre 
geometrie.

L‘induttore, munito dell‘anello di arresto necessario a seconda del caso, viene 
spostato fino al mandrino.

Sul pannello di comando, mediante i tasti freccia della tastiera a membrana, si 
imposta quindi la coppia di utensili da calettare, ossia il diametro del mandrino e 
l‘utensile da calettare dei diversi codoli di fissaggio (mandrino di serraggio DIN, 
mandrino normale a 3° o mandrino sottile a 3°) vengono preselezionati in base 
all‘alimentazione di energia e alla durata di riscaldamento richieste.
Dopo aver premuto il tasto „Avvio“, il mandrino viene riscaldato con l‘energia 
richiesta e l‘utensile viene inserito.

I tempi di riscaldamento variano fra 3 e 9 secondi, ciascuno con l‘alimentazione 
di energia corrispondente.

Dopo la procedura di riscaldamento, si preme il pulsante (5). Il mandrino scende 
nel serbatoio di raffreddamento. Una volta trascorso il tempo di raffreddamento 
(15 - 50 sec., preselezione tramite l‘interruttore (6), il mandrino viene sollevato 
automaticamente e può essere rimosso dopo aver soffiato il refrigerante.

rapid shrink ECS
Elevation Cooling System

Adatta a utensili in metallo duro e HSS

10kw

Cod. art.: 990-012CS

Dati tecnici

Potenza:	 10kw
Misure (mm):	 L880 / P530 / A1550
Peso:	 80kg
Allacc. elettr.:	 400V / 50Hz, 20A

Caratteristiche prestazionali

- Macchina compatta ad armadio
- Raffreddamento integrato indipendente
   dal profilo
- Lungh. mandrino max: 400mm
- Ø 3-32 (codoli in metallo duro)
- Ø 6-32 (codoli HSS)
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Tasto di
avviamento

Magazzino utensili

Gli anelli di schermatura in speciale metallo 
sinterizzato servono a ottimizzare il flusso 
energetico, ad esempio per il calettamento di 
utensili HSS.
Anche gli anelli hanno una posizione fissa sulla 
macchina (inclusi in dotazione).

Adattatori cambio rapido

HSK-A80	 Cod. ord.	 990-356
HSK-A/E63		  990-354	
HSK-A/E50		  990-353	
HSK-A/E40		  990-352
HSK-A/E32		  990-351	
HSK-E25		  990-350	
SK40/BT40		  990-354	
SK30/BT30		  990-355
PSC63		  990-354	
altri su richiesta

Anelli di schermatura

Ø3 - Ø5	 Cod. art. 990-605

Ø6 - Ø12	 Cod. art. 990-612

Ø14 - Ø16	 Cod. art. 990-616

Ø18 - Ø20	 Cod. art. 990-620

Ø25 - Ø32	 Cod. art. 990-632

Concentrato per la pulizia

Cod. art.: 990-397

Attrezzo universale di
calettamento

Cod. art.: 990-399

Guanti

Cod. art.: 990-398

rapid shrink ECS

Tasto di svuotamento serbatoio

Pompa integrata di svuotamento del
refrigerante usato dal serbatoio.
Da smaltire come emulsione refrigerante.

Supporto di base SK50, HSK100

Adattatori intermedi per SK40 e
HSK63 inclusi in dotazione.

Tasti di impostazione per dati di preselezione mandrino

Tempo di raffreddamento (6)

Avvio della fase di raffreddamento (5)

Elevation Cooling System

Adatta a utensili in metallo duro e HSS

10kw
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Schrumpffutter
Shrink fit chuck
Mandrin de frettage
Mandrini per calettamento a caldo
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Bestell-Nr.
order number 
No.

HSK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 l3

985 - A3203A60 A32 3 11 15 60 40 12 - -

G2,5/25.000
oder/or

U<1gmm

985 - A3204A60 A32 4 14 22 60 40 16 - -
985 - A3205A60 A32 5 16 22 60 40 20 - -
985 - A3206A70 A32 6 21 26 70 50 36 10 948-001
985 - A3208A70 A32 8 21 26 70 50 36 10 948-002
985 - A3210A70 A32 10 24 26 70 50 41 10 948-003
985 - A3212A80 A32 12 24 26 80 60 47 10 948-004
985 - A3214A90 A32 14 27 34 90 70 47 10 948-004
985 - A3216A90 A32 16 27 34 90 70 50 10 948-005

Schrumpffutter HSK-A32, standard Ausführung 4,5°,	
inkl. Längeneinstellschraube
Shrink fit chuck HSK-A32, standard execution 4,5°, incl. length adjusting screw
Mandrin de frettage HSK-A32, exécution 4,5°, vis de réglage axial inclus
Mandrini per calettamento a caldo HSK-A32, rastremazione 4,5°,
inclusa vite per regolazione assiale

A
l1

d1
d2

d3

4,5°

l2

d1

l3

HMHSS

Bestell-Nr.
order number
No.

HSK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 x y

915 - A320350 A32 3 11 - 70 50 12 x

G2,5/25.000
oder/or

U<1gmm

915 - A320375 A32 3 11 - 95 75 12 x
915 - A3203100 A32 3 11 - 120 100 12 x
915 - A320450 A32 4 11 - 70 50 16 x
915 - A320475 A32 4 11 - 95 75 16 x
915 - A3204100 A32 4 11 - 120 100 16 x
915 - A320550 A32 5 13 - 70 50 20 x
915 - A320575 A32 5 13 - 95 75 20 x
915 - A3205100 A32 5 13 - 120 100 20 x
915 - A320650 A32 6 15 - 70 50 36 x
915 - A320675 A32 6 15 - 95 75 36 x
915 - A3206100 A32 6 15 - 120 100 36 x
915 - A320850 A32 8 17 - 70 50 36 x
915 - A321050 A32 10 19 - 70 50 41 x
915 - A321250 A32 12 22 - 70 50 47 x
915 - A321450 A32 14 24 - 70 50 47 x

Schrumpffutter HSK-A32, schlanke Ausführung 3°
Shrink fit chuck HSK-A32, slim execution 3°
Mandrin de frettage HSK-A32, exécution mince 3°
Mandrini per calettamento a caldo HSK-A32, rastremazione 3°

x

y l2

d1
d1

l2

Al1

d1
d2

3°

HM
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Bestell-Nr.
order number
No.

HSK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 l3

985 - A4003A60 A40 3 11 15 60 40 12 - -

G2,5/25.000
oder/or

U<1gmm

985 - A4004A70 A40 4 14 22 70 50 16 - -
985 - A4005A80 A40 5 16 22 80 60 20 - -
985 - A4006A80 A40 6 21 27 80 60 36 10 948-001
985 - A4008A80 A40 8 21 27 80 60 36 10 948-002
985 - A4010A80 A40 10 24 32 80 60 41 10 948-003
985 - A4012A90 A40 12 24 32 90 70 47 10 948-004
985 - A4014A90 A40 14 27 34 90 70 47 10 948-004 
985 - A4016A90 A40 16 27 34 90 70 50 10 948-005
985 - A4020A90 A40 20 33 42 90 70 52 10 948-006
985 - A4025A115 A40 25 44 52 115 95 58 10 948-006

Schrumpffutter HSK-A40, standard Ausführung 4,5°,	
inkl. Längeneinstellschraube
Shrink fit chuck HSK-A40, standard execution 4,5°, incl. length adjusting screw
Mandrin de frettage HSK-A40, exécution 4,5°, vis de réglage axial inclus
Mandrini per calettamento a caldo HSK-A40, rastremazione 4,5°, inclusa vite per regolazione assiale

A
l1

d1
d2

d3

4,5°

HMHSS

l2

d1

l3

Bestell-Nr.
order number
No.

HSK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 x y

915 - A400350 A40 3 11 - 70 50 12 x

G2,5/25.000
oder/or

U<1gmm

915 - A400375 A40 3 11 - 95 75 12 x
915 - A4003100 A40 3 11 - 120 100 12 x
915 - A400450 A40 4 11 - 70 50 16 x
915 - A400475 A40 4 11 - 95 75 16 x
915 - A4004100 A40 4 11 - 120 100 16 x
915 - A400550 A40 5 13 - 70 50 20 x
915 - A400575 A40 5 13 - 95 75 20 x
915 - A4005100 A40 5 13 - 120 100 20 x
915 - A400650 A40 6 15 - 70 50 36 x
915 - A400675 A40 6 15 - 95 75 36 x
915 - A4006100 A40 6 15 - 120 100 36 x
915 - A400850 A40 8 17 - 70 50 36 x
915 - A400875 A40 8 17 - 95 75 36 x
915 - A401050 A40 10 19 - 70 50 41 x
915 - A401075 A40 10 19 - 95 75 41 x
915 - A401250 A40 12 22 - 70 50 47 x
915 - A401275 A40 12 22 - 95 75 47 x
915 - A401450 A40 14 24 - 70 50 47 x
915 - A401650 A40 16 27 - 70 50 50 x
915 - A401675 A40 16 27 - 95 75 50 x

Schrumpffutter HSK-A40, schlanke Ausführung 3°
Shrink fit chuck HSK-A40, slim execution 3°
Mandrin de frettage HSK-A40, exécution mince 3°
Mandrini per calettamento a caldo HSK-A40, rastremazione 3°

x

y l2

d1
d1

l2

Al1

d1
d2

3°

HM
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Bestell-Nr.
order number
No.

HSK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 l3   

995 - A4004A70 A40 4 14 22 70 50 16 - -
995 - A4006A80 A40 6 21 27 80 60 36 10 948-001

 G2,5/25.000
oder/or

U<1gmm

995 - A4008A80 A40 8 21 27 80 60 36 10 948-002
995 - A4010A80 A40 10 24 32 80 60 41 10 948-003
995 - A4012A90 A40 12 24 32 90 70 47 10 948-004
995 - A4016A90 A40 16 27 34 90 70 50 10 948-005

l2

d1

l3

Schrumpffutter HSK-A40 Ausführung 4,5° mit 2 verschließbaren	
Kühlkanälen, inklusive Längeneinstellschraube
Shrink fit chuck HSK-A40 execution 4,5° with  2 closeable cooling jets, including length adjusting screw
Mandrin de frettage HSK-A40, exécution 4,5° avec 2 canal d‘arrosage obturables, vis de réglage axial inclus
Mandrini per calettamento a caldo HSK-A40, rastremazione 4,5° con N°2 ugelli di adduzione otturabili,
inclusa vite per regolazione assiale

A
l1

d1
d2

d3

4,5°

HMHSS

Schrumpffutter HSK-A40, schlanke Ausführung 3° mit 3 Kühlkanälen Ø1mm
Shrink fit chuck HSK-A40, slim execution 3° with 3 cooling jets Ø1mm
Mandrin de frettage HSK-A40, exécution mince 3° avec 3 canal d‘arrosage Ø1mm
Mandrini per calettamento a caldo HSK-A40, rastremazione 3° con N°3 ugelli di adduzione Ø1mm

Bestell-Nr.
order number
No.

HSK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 x y

996 - A400350 A40 3 11 - 70 50 12 x

G2,5/25.000
oder/or

U<1gmm

996 - A400375 A40 3 11 - 95 75 12 x
996 - A400450 A40 4 11 - 70 50 16 x
996 - A400475 A40 4 11 - 95 75 16 x
996 - A4004100 A40 4 11 - 120 100 16 x
996 - A400550 A40 5 13 - 70 50 20 x
996 - A400575 A40 5 13 - 95 75 20 x
996 - A400650 A40 6 15 - 70 50 36 x
996 - A400675 A40 6 15 - 95 75 36 x
996 - A4006100 A40 6 15 - 120 100 36 x
996 - A400850 A40 8 17 - 70 50 36 x
996 - A400875 A40 8 17 - 95 75 36 x
996 - A401050 A40 10 19 - 70 50 41 x
996 - A401075 A40 10 19 - 95 75 41 x
996 - A401250 A40 12 22 - 70 50 47 x
996 - A401650 A40 16 27 - 70 50 50 x

x

y l2

d1
d1

l2

Al1

d1
d2

3°

HM
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Schrumpffutter HSK-A50, standard Ausführung 4,5°,	
inkl. Längeneinstellschraube
Shrink fit chuck HSK-A50, standard execution 4,5°, incl. length adjusting screw
Mandrin de frettage HSK-A50, exécution 4,5°, vis de réglage axial inclus
Mandrini per calettamento a caldo HSK-A50, rastremazione 4,5°, inclusa vite per regolazione assiale

Best ell-Nr.
order number
No.

HSK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 l3

985 - A5003A80 A50 3 11 15 80 54 12 - -

G2,5/25.000
oder/or

U<1gmm

985 - A5004A80 A50 4 14 22 80 54 16 - -
985 - A5005A80 A50 5 16 22 80 54 20 - -
985 - A5006A80 A50 6 21 27 80 54 36 10 948-001
985 - A5006A120 A50 6 21 27 120 94 36 10 948-001
985 - A5008A80 A50 8 21 27 80 54 36 10 948-002
985 - A5008A120 A50 8 21 27 120 94 36 10 948-002
985 - A5010A85 A50 10 24 32 85 59 41 10 948-003
985 - A5010A120 A50 10 24 32 120 94 41 10 948-003
985 - A5012A90 A50 12 24 32 90 64 47 10 948-004
985 - A5014A90 A50 14 27 34 90 64 47 10 948-004
985 - A5016A95 A50 16 27 34 95 69 50 10 948-005
985 - A5018A95 A50 18 33 42 95 69 50 10 948-005
985 - A5020A100 A50 20 33 42 100 74 52 10 948-006
985 - A5025A115 A50 25 44 53 115 89 58 10 948-006

A
l1

d1
d2

d3

4,5°

HMHSS

l2

d1

l3

Bestell-Nr.
order number
No.

HSK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 x y

915 - A500350 A50 3 11 - 76 50 12 x

G2,5/25.000
oder/or

U<1gmm

915 - A500375 A50 3 11 - 101 75 12 x
915 - A5003100 A50 3 11 - 126 100 12 x
915 - A500450 A50 4 11 - 76 50 16 x
915 - A500475 A50 4 11 - 101 75 16 x
915 - A5004100 A50 4 11 - 126 100 16 x
915 - A500550 A50 5 13 - 76 50 2 0 x
915 - A500575 A50 5 13 - 101 75 20 x
915 - A5005100 A50 5 13 - 126 100 20 x
915 - A500650 A50 6 15 - 76 50 36 x
915 - A500675 A50 6 15 - 101 75 36 x
915 - A5006100 A50 6 15 - 126 100 36 x
915 - A5006125 A50 6 15 - 151 125 36 x
915 - A500850 A50 8 17 - 76 50 36 x
915 - A500875 A50 8 17 - 101 75 36 x
915 - A5008100 A50 8 17 - 126 100 36 x
915 - A5008125 A50 8 17 - 151 125 36 x
915 - A501050 A50 10 19 - 76 50 41 x
915 - A501075 A50 10 19 - 101 75 41 x
915 - A5010100 A50 10 19 - 126 100 41 x
915 - A501250 A50 12 22 - 76 50 47 x
915 - A501275 A50 12 22 - 101 75 47 x
915 - A5012100 A50 12 22 - 126 100 47 x
915 - A501450 A50 14 24 - 76 50 47 x
915 - A501660 A50 16 27 - 86 60 50 x
915 - A5016100 A50 16 27 - 126 100 50 x
915 - A501865 A50 18 30 - 91 65 50 x
915 - A502065 A50 20 33 - 91 65 52 x

Schrumpffutter HSK-A50, schlanke Ausführung 3°
Shrink fit chuck HSK-A50, slim execution 3°
Mandrin de frettage HSK-A50, exécution mince 3°
Mandrini per calettamento a caldo HSK-A50, rastremazione 3°

x

y l2

d1
d1

l2

Al1

d1
d2

3°

HM
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l2

d1

l3

Schrumpffutter HSK-A50 Ausführung 4,5° mit 2 verschließbaren	
Kühlkanälen, inklusive Längeneinstellschraube
Shrink fit chuck HSK-A50 execution 4,5° with  2 closeable cooling jets, including length adjusting screw
Mandrin de frettage HSK-A50, exécution 4,5° avec 2 canal d‘arrosage obturables, vis de réglage axial inclus
Mandrini per calettamento a caldo HSK-A50, rastremazione 4,5° con N°2 ugelli di adduzione otturabili,
inclusa vite per regolazione assiale

Bestell-Nr.
order number
No.

HSK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 l3

995 - A5006A80 A50 6 21 27 80 54 36 10 948-001

G2,5/25.000
oder/or

U<1gmm

995 - A5006A120 A50 6 21 27 120 94 36 10 948-001
995 - A5008A80 A50 8 21 27 80 54 36 10 948-002
995 - A5008A120 A50 8 21 27 120 94 36 10 948-002
995 - A5010A85 A50 10 24 32 85 59 41 10 948-003
995 - A5010A120 A50 10 24 32 120 94 41 10 948-003
995 - A5012A90 A50 12 24 32 90 64 47 10 948-004
995 - A5012A120 A50 12 24 32 120 94 47 10 948-004
995 - A5016A95 A50 16 27 34 95 69 50 10 948-005
995 - A5016A120 A50 16 27 34 120 94 50 10 948-005
995 - A5020A100 A50 20 33 42 100 74 52 10 948-006

A
l1

d1
d2

d3

4,5°

HMHSS
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Bestell-Nr.
order number
No.

HSK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 x y

915 - A631050 A63 10 19 - 76 50 41 x

G2,5/25.000
oder/or

U<1gmm

915 - A631075 A63 10 19 - 101 75 41 x
915 - A6310100 A63 10 19 - 126 100 41 x
915 - A6310125 A63 10 19 - 151 125 41 x
915 - A6310150 A63 10 19 - 176 150 41 x
915 - A6310175 A63 10 19 - 201 175 41 x
915 - A6310200 A63 10 19 - 226 200 41 x
915 - A6310250 A63 10 19 - 251 250 41 x
915 - A6310300 A63 10 19 - 326 300 41 x
915 - A631250 A63 12 22 - 76 50 47 x
915 - A631275 A63 12 22 - 101 75 47 x
915 - A6312100 A63 12 22 - 126 100 47 x
915 - A6312125 A63 12 22 - 151 125 47 x
915 - A6312150 A63 12 22 - 176 150 47 x
915 - A6312200 A63 12 22 - 226 200 47 x
915 - A6312250 A63 12 22 - 276 250 47 x
915 - A6312300 A63 12 22 - 326 300 47 x
915 - A631450 A63 14 24 - 76 50 47 x
915 - A6314100 A63 14 24 - 126 100 47 x
915 - A6314150 A63 14 24 - 176 150 47 x
915 - A6314200 A63 14 24 - 226 200 47 x
915 - A631660 A63 16 27 - 86 60 50 x
915 - A6316100 A63 16 27 - 126 100 50 x
915 - A6316150 A63 16 27 - 176 150 50 x
915 - A6316200 A63 16 27 - 226 200 50 x
915 - A6316250 A63 16 27 - 276 250 50 x
915 - A6316300 A63 16 27 - 326 300 50 x
915 - A631865 A63 18 30 - 91 65 50 x
915 - A6318100 A63 18 30 - 126 100 50 x
915 - A632065 A63 20 33 - 91 65 52 x
915 - A6320100 A63 20 33 - 126 100 52 x
915 - A6320150 A63 20 33 - 176 150 52 x
915 - A6320200 A63 20 33 - 226 200 52 x
915 - A6320250 A63 20 33 - 276 250 52 x
915 - A6320300 A63 20 33 - 326 300 52 x

Schrumpffutter HSK-A63, schlanke Ausführung 3°
Shrink fit chuck HSK-A63, slim execution 3°
Mandrin de frettage HSK-A63, exécution mince 3°
Mandrini per calettamento a caldo HSK-A63, rastremazione 3°

x

y l2

d1
d1

l2

Al1

d1
d2

3°

HM

Bestell-Nr.
order number
No.

HSK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 x y

915 - A630350 A63 3 11 - 76 50 12 x

G2,5/25.000
oder/or

U<1gmm

915 - A630375 A63 3 11 - 101 75 12 x
915 - A6303100 A63 3 11 - 126 100 12 x
915 - A6303150 A63 3 11 - 176 150 12 x
915 - A6303200 A63 3 11 - 226 200 12 x
915 - A6303300 A63 3 11 - 326 300 12 x
915 - A630450 A63 4 11 - 76 50 16 x
915 - A630475 A63 4 11 - 101 75 16 x
915 - A6304100 A63 4 11 - 126 100 16 x
915 - A6304150 A63 4 11 - 176 150 16 x
915 - A6304200 A63 4 11 - 226 200 16 x
915 - A6304300 A63 4 11 - 326 300 16 x
915 - A630550 A63 5 13 - 76 50 20 x
915 - A630575 A63 5 13 - 101 75 20 x
915 - A6305100 A63 5 13 - 126 100 20 x
915 - A6305150 A63 5 13 - 176 150 20 x
915 - A6305200 A63 5 13 - 226 200 20 x
915 - A630650 A63 6 15 - 76 50 36 x
915 - A630675 A63 6 15 - 101 75 36 x
915 - A6306100 A63 6 15 - 126 100 36 x
915 - A6306125 A63 6 15 - 151 125 36 x
915 - A6306150 A63 6 15 - 176 150 36 x
915 - A6306175 A63 6 15 - 201 175 36 x
915 - A6306200 A63 6 15 - 226 200 36 x
915 - A6306250 A63 6 15 - 276 250 36 x
915 - A6306300 A63 6 15 - 326 300 36 x
915 - A630850 A63 8 17 - 76 50 36 x
915 - A630875 A63 8 17 - 101 75 36 x
915 - A6308100 A63 8 17 - 126 100 36 x
915 - A6308125 A63 8 17 - 151 125 36 x
915 - A6308150 A63 8 17 - 176 150 36 x
915 - A6308175 A63 8 17 - 201 175 36 x
915 - A6308200 A63 8 17 - 226 200 36 x
915 - A6308250 A63 8 17 - 276 250 36 x
915 - A6308300 A63 8 17 - 326 300 36 x

Schrumpffutter HSK-A63, schlanke Ausführung 3°
Shrink fit chuck HSK-A63, slim execution 3°
Mandrin de frettage HSK-A63, exécution mince 3°
Mandrini per calettamento a caldo HSK-A63, rastremazione 3°

x

y l2

d1
d1

l2

Al1

d1
d2

3°

HM
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Bestell-Nr.
order number
No.

HSK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 x y

925 - A630350 A63 3 7 - 76 50 12 x

G2,5/25.000
oder/or

U<1gmm

925 - A630375 A63 3 7 - 101 75 12 x
925 - A630450 A63 4 8 - 76 50 16 x
925 - A630475 A63 4 8 - 101 75 16 x
925 - A630650 A63 6 10 - 76 50 36 x
925 - A630675 A63 6 10 - 101 75 36 x
925 - A6306100 A63 6 10 - 126 100 36 x
925 - A6306150 A63 6 10 - 176 150 36 x
925 - A6306200 A63 6 10 - 226 200 36 x
925 - A6306250 A63 6 10 - 276 250 36 x
925 - A6306300 A63 6 10 - 326 300 36 x
925 - A630850 A63 8 12 - 76 50 36 x
925 - A630875 A63 8 12 - 101 75 36 x
925 - A6308100 A63 8 12 - 126 100 36 x
925 - A6308150 A63 8 12 - 176 150 36 x
925 - A6308200 A63 8 12 - 226 200 36 x
925 - A6308250 A63 8 12 - 276 250 36 x
925 - A6308300 A63 8 12 - 326 300 36 x
925 - A631050 A63 10 14 - 76 50 41 x
925 - A631075 A63 10 14 - 101 75 41 x
925 - A6310100 A63 10 14 - 126 100 41 x
925 - A6310150 A63 10 14 - 176 150 41 x
925 - A6310200 A63 10 14 - 226 200 41 x
925 - A6310250 A63 10 14 - 276 250 41 x
925 - A6310300 A63 10 14 - 326 300 41 x
925 - A631275 A63 12 16 - 101 75 47 x
925 - A6312100 A63 12 16 - 126 100 47 x

Schrumpffutter HSK-A63, extra schlanke Ausführung 3°
Shrink fit chuck HSK-A63, extra slim execution 3°
Mandrin de frettage HSK-A63, exécution extra mince 3°
Mandrini per calettamento a caldo HSK-A63, extra sottile 3°

x

y l2

d1
d1

l2

Al1

d1
d2

3°

HM
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Schrumpffutter HSK-A63, standard Ausführung 4,5°,	
inkl. Längeneinstellschraube
Shrink fit chuck HSK-A63, standard execution 4,5°, incl. length adjusting screw
Mandrin de frettage HSK-A63, exécution 4,5°, vis de réglage axial inclus
Mandrini per calettamento a caldo HSK-A63, rastremazione 4,5°, inclusa vite per regolazione assiale

Bestell-Nr.
order number
No.

HSK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 l3

985 - A6316A75 A63 16 27 34 75 49 50 10 948-005

G2,5/25.000
oder/or

U<1gmm

985 - A6316A95 A63 16 27 34 95 69 50 10 948-005
985 - A6316A120 A63 16 27 34 120 94 50 10 948-005
985 - A6316A160 A63 16 27 34 160 134 50 10 948-005
985 - A6316A200 A63 16 27 34 200 174 50 10 948-005
985 - A6318A95 A63 18 33 42 95 69 50 10 948-005
985 - A6318A120 A63 18 33 42 120 94 50 10 948-005
985 - A6318A160 A63 18 33 42 160 134 50 10 948-005
985 - A6320A100 A63 20 33 42 100 74 52 10 948-006
985 - A6320A120 A63 20 33 42 120 94 52 10 948-006
985 - A6320A160 A63 20 33 42 160 134 52 10 948-006
985 - A6320A200 A63 20 33 42 200 174 52 10 948-006
985 - A6322A100 A63 22 33 42 100 74 52 10 948-006
985 - A6325A115 A63 25 44 53 115 89 58 10 948-006
985 - A6325A160 A63 25 44 53 160 134 58 10 948-006
985 - A6325A200 A63 25 44 53 200 174 58 10 948-006
985 - A6332A120 A63 32 44 53 120 94 62 10 948-006
985 - A6332A160 A63 32 44 53 160 134 62 10 948-006

A
l1

d1
d2

d3

4,5°

HMHSS

l2

d1

l3

Schrumpffutter HSK-A63, standard Ausführung 4,5°,	
inkl. Längeneinstellschraube
Shrink fit chuck HSK-A63, standard execution 4,5°, incl. length adjusting screw
Mandrin de frettage HSK-A63, exécution 4,5°, vis de réglage axial inclus
Mandrini per calettamento a caldo HSK-A63, rastremazione 4,5°, inclusa vite per regolazione assiale

Bestell-Nr.
order number
No.

HSK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 l3

985 - A6303A80 A63 3 11 15 80 54 12 - -

G2,5/25.000
oder/or

U<1gmm

985 - A6303A120 A63 3 11 15 120 94 12 - -
985 - A6303A160 A63 3 11 15 160 134 12 - -
985 - A6304A80 A63 4 14 22 80 54 16 - -
985 - A6304A120 A63 4 14 22 120 94 16 - -
985 - A6304A160 A63 4 14 22 160 134 16 - -
985 - A6305A80 A63 5 16 22 80 54 20 - -
985 - A6305A120 A63 5 16 22 120 94 20 - -
985 - A6305A160 A63 5 16 22 160 134 20 - -
985 - A6306A70 A63 6 21 27 70 44 36 10 948-001
985 - A6306A80 A63 6 21 27 80 54 36 10 948-001
985 - A6306A120 A63 6 21 27 120 94 36 10 948-001
985 - A6306A160 A63 6 21 27 160 134 36 10 948-001
985 - A6306A200 A63 6 21 27 200 174 36 10 948-001
985 - A6308A70 A63 8 21 27 70 44 36 10 948-002
985 - A6308A80 A63 8 21 27 80 54 36 10 948-002
985 - A6308A120 A63 8 21 27 120 94 36 10 948-002
985 - A6308A160 A63 8 21 27 160 134 36 10 948-002
985 - A6308A200 A63 8 21 27 200 174 36 10 948-002
985 - A6310A70 A63 10 24 32 70 44 41 10 948-003
985 - A6310A85 A63 10 24 32 85 59 41 10 948-003
985 - A6310A120 A63 10 24 32 120 94 41 10 948-003
985 - A6310A160 A63 10 24 32 160 134 41 10 948-003
985 - A6310A200 A63 10 24 32 200 174 41 10 948-003
985 - A6312A70 A63 12 24 32 70 44 47 10 948-004
985 - A6312A90 A63 12 24 32 90 64 47 10 948-004
985 - A6312A120 A63 12 24 32 120 94 47 10 948-004
985 - A6312A160 A63 12 24 32 160 134 47 10 948-004
985 - A6312A200 A63 12 24 32 200 174 47 10 948-004
985 - A6314A75 A63 14 27 34 75 49 47 10 948-004
985 - A6314A90 A63 14 27 34 90 64 47 10 948-004
985 - A6314A120 A63 14 27 34 120 94 47 10 948-004
985 - A6314A160 A63 14 27 34 160 134 47 10 948-004

A
l1

d1
d2

d3

4,5°

HMHSS

l2

d1

l3
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l2

d1

l3

Schrumpffutter HSK-A63 Ausführung 4,5° mit 2 verschließbaren	
Kühlkanälen, inklusive Längeneinstellschraube
Shrink fit chuck HSK-A63 execution 4,5° with  2 closeable cooling jets, including length adjusting screw
Mandrin de frettage HSK-A63, exécution 4,5° avec 2 canal d‘arrosage obturables, vis de réglage axial inclus
Mandrini per calettamento a caldo HSK-A63, rastremazione 4,5° con N°2 ugelli di adduzione otturabili,
inclusa vite per regolazione assiale

Bestell-Nr.
order number
No.

HSK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 l3

995 - A6303A80 A63 3 11 15 80 54 12 10 -

G2,5/25.000
oder/or

U<1gmm

995 - A6303A120 A63 3 11 15 120 94 12 10 -
995 - A6304A80 A63 4 14 22 80 54 16 10 -
995 - A6304A120 A63 4 14 22 120 94 16 10 -
995 - A6306A80 A63 6 21 27 80 54 36 10 948-001
995 - A6306A120 A63 6 21 27 120 94 36 10 948-001
995 - A6308A80 A63 8 21 27 80 54 36 10 948-002
995 - A6308A120 A63 8 21 27 120 94 36 10 948-002
995 - A6310A85 A63 10 24 32 85 59 41 10 948-003
995 - A6310A120 A63 10 24 32 120 94 41 10 948-003
995 - A6312A90 A63 12 24 32 90 64 47 10 948-004
995 - A6312A120 A63 12 24 32 120 94 47 10 948-004
995 - A6314A90 A63 14 27 34 90 64 47 10 948-004
995 - A6314A120 A63 14 27 34 120 94 47 10 948-004
995 - A6316A95 A63 16 27 34 95 69 50 10 948-005
995 - A6316A120 A63 16 27 34 120 94 50 10 948-005
995 - A6318A95 A63 18 33 42 95 69 50 10 948-005
995 - A6318A120 A63 18 33 42 120 94 50 10 948-005
995 - A6320A100 A63 20 33 42 100 74 52 10 948-006
995 - A6320A120 A63 20 33 42 120 94 52 10 948-006

A
l1

d1
d2

d3

4,5°

HMHSS

Bestell-Nr.
order number
No.

HSK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 x y

996 - A630350 A63 3 11 - 76 50 12 x

G2,5/25.000
oder/or

U<1gmm

996 - A630375 A63 3 11 - 101 75 12 x
996 - A6303100 A63 3 11 - 126 100 12 x
996 - A630450 A63 4 11 - 76 50 16 x
996 - A630475 A63 4 11 - 101 75 16 x
996 - A6304100 A63 4 11 - 126 100 16 x
996 - A630650 A63 6 15 - 76 50 36 x
996 - A630675 A63 6 15 - 101 75 36 x
996 - A6306100 A63 6 15 - 126 100 36 x
996 - A630850 A63 8 17 - 76 50 36 x
996 - A630875 A63 8 17 - 101 75 36 x
996 - A6308100 A63 8 17 - 126 100 36 x
996 - A631050 A63 10 19 - 76 50 41 x
996 - A631075 A63 10 19 - 101 75 41 x
996 - A6310100 A63 10 19 - 126 100 41 x
996 - A631250 A63 12 22 - 76 50 47 x
996 - A631275 A63 12 22 - 101 75 47 x
996 - A6312100 A63 12 22 - 126 100 47 x

Schrumpffutter HSK-A63, schlanke Ausführung 3° mit 3 Kühlkanälen Ø1mm
Shrink fit chuck HSK-A63, slim execution 3° with 3 cooling jets Ø1mm
Mandrin de frettage HSK-A63, exécution mince 3° avec 3 canal d‘arrosage Ø1mm
Mandrini per calettamento a caldo HSK-A63,rastremazione 3° con N°3 ugelli di adduzione Ø1mm

x

y l2

d1
d1

l2

Al1

d1
d2

3°

HM
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Schrumpffutter HSK-A80, standard Ausführung 4,5°,	
inkl. Längeneinstellschraube
Shrink fit chuck HSK-A80, standard execution 4,5°, incl. length adjusting screw
Mandrin de frettage HSK-A80, exécution 4,5°, vis de réglage axial inclus
Mandrini per calettamento a caldo HSK-A80, rastremazione 4,5°, inclusa vite per regolazione assiale

A
l1

d1
d2

d3

4,5°

Bestell-Nr.
order number
No.

HSK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 l3

985 - A8006A85 A80 6 21 27 85 59 36 10 948-001

G2,5/15.000

985 - A8006A120 A80 6 21 27 120 94 36 10 948-001
985 - A8006A160 A80 6 21 27 160 134 36 10 948-001
985 - A8008A85 A80 8 21 27 85 59 36 10 948-002
985 - A8008A120 A80 8 21 27 120 94 36 10 948-002
985 - A8008A160 A80 8 21 27 160 134 36 10 948-002
985 - A8010A90 A80 10 24 32 90 64 41 10 948-003
985 - A8010A120 A80 10 24 32 120 94 41 10 948-003
985 - A8010A160 A80 10 24 32 160 134 41 10 948-003
985 - A8012A95 A80 12 24 32 95 69 47 10 948-004
985 - A8012A120 A80 12 24 32 120 94 47 10 948-004
985 - A8012A160 A80 12 24 32 160 134 47 10 948-004
985 - A8014A95 A80 14 27 34 95 69 47 10 948-004
985 - A8014A120 A80 14 27 34 120 94 47 10 948-004
985 - A8014A160 A80 14 27 34 160 134 47 10 948-004
985 - A8016A100 A80 16 27 34 100 74 50 10 948-005
985 - A8016A120 A80 16 27 34 120 94 50 10 948-005
985 - A8016A160 A80 16 27 34 160 134 50 10 948-005
985 - A8018A100 A80 18 33 42 100 74 50 10 948-005
985 - A8018A160 A80 18 33 42 160 134 50 10 948-005
985 - A8020A105 A80 20 33 42 105 79 52 10 948-006
985 - A8020A1160 A80 20 33 42 160 134 52 10 948-006
985 - A8025A115 A80 25 44 53 115 89 58 10 948-006
985 - A8025A160 A80 25 44 53 160 134 58 10 948-006
985 - A8032A120 A80 32 44 53 120 94 62 10 948-006

HMHSS

l2

d1

l3

Bestell-Nr.
order number
No.

HSK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 x y

915 - A800450 A80 4 11 - 76 50 16 x

G2,5/15.000

915 - A800475 A80 4 11 - 101 75 16 x
915 - A8004100 A80 4 11 - 126 100 16 x
915 - A8004150 A80 4 11 - 176 150 16 x
915 - A8004200 A80 4 11 - 226 200 16 x
915 - A800650 A80 6 15 - 76 50 36 x
915 - A800675 A80 6 15 - 101 75 36 x
915 - A8006100 A80 6 15 - 126 100 36 x
915 - A8006150 A80 6 15 - 176 150 36 x
915 - A8006200 A80 6 15 - 226 200 36 x
915 - A800850 A80 8 17 - 76 50 36 x
915 - A800875 A80 8 17 - 101 75 36 x
915 - A8008100 A80 8 17 - 126 100 36 x
915 - A8008150 A80 8 17 - 176 150 36 x
915 - A8008200 A80 8 17 - 226 200 36 x
915 - A801050 A80 10 19 - 76 50 41 x
915 - A801075 A80 10 19 - 101 75 41 x
915 - A8010100 A80 10 19 - 126 100 41 x
915 - A8010150 A80 10 19 - 176 150 41 x
915 - A8010200 A80 10 19 - 226 200 41 x
915 - A801250 A80 12 22 - 76 50 47 x
915 - A801275 A80 12 22 - 101 75 47 x
915 - A8012100 A80 12 22 - 126 100 47 x
915 - A8012150 A80 12 22 - 176 150 47 x
915 - A8012200 A80 12 22 - 226 200 47 x
915 - A801450 A80 14 24 - 76 50 47 x
915 - A801660 A80 16 27 - 86 60 50 x
915 - A8016100 A80 16 27 - 126 100 50 x
915 - A8016150 A80 16 27 - 176 150 50 x
915 - A8016200 A80 16 27 - 226 200 50 x
915 - A801865 A80 18 30 - 91 65 50 x
915 - A802065 A80 20 33 - 91 65 52 x
915 - A8020100 A80 20 33 - 126 100 52 x
915 - A8020150 A80 20 33 - 176 150 52 x
915 - A8020200 A80 20 33 - 226 200 52 x

Schrumpffutter HSK-A80, schlanke Ausführung 3°
Shrink fit chuck HSK-A80, slim execution 3°
Mandrin de frettage HSK-A80, exécution mince 3°
Mandrini per calettamento a caldo HSK-A80, rastremazione 3°

x

y l2

d1
d1

l2

Al1

d1
d2

3°

HM
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Bestell-Nr.
order number
No.

HSK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 x y

915 - A1001660 A100 16 27 - 89 60 50 x

G2,5/15.000

915 - A10016100 A100 16 27 - 129 100 50 x
915 - A10016150 A100 16 27 - 179 150 50 x
915 - A10016200 A100 16 27 - 229 200 50 x
915 - A10016300 A100 16 27 - 329 300 50 x
915 - A1001865 A100 18 30 - 94 65 50 x
915 - A10018100 A100 18 30 - 129 100 50 x
915 - A10018150 A100 18 30 - 179 150 50 x
915 - A1002065 A100 20 33 - 94 65 52 x
915 - A10020100 A100 20 33 - 129 100 52 x
915 - A10020150 A100 20 33 - 179 150 52 x
915 - A10020200 A100 20 33 - 229 200 52 x
915 - A10020300 A100 20 33 - 329 300 52 x
915 - A10025100 A100 25 44 - 129 100 58 x
915 - A10025150 A100 25 44 - 179 150 58 x

Schrumpffutter HSK-A100, schlanke Ausführung 3°
Shrink fit chuck HSK-A100, slim execution 3°
Mandrin de frettage HSK-A100, exécution mince 3°
Mandrini per calettamento a caldo HSK-A100, rastremazione 3°

x

y l2

d1
d1

l2

Al1

d1
d2

3°

HM

Bestell-Nr.
order number
No.

HSK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 x y

915 - A1000450 A100 4 11 - 79 50 16 x

G2,5/15.000

915 - A1000475 A100 4 11 - 104 75 16 x
915 - A10004100 A100 4 11 - 129 100 16 x
915 - A10004150 A100 4 11 - 179 150 16 x
915 - A10004200 A100 4 11 - 229 200 16 x
915 - A1000650 A100 6 15 - 79 50 36 x
915 - A1000675 A100 6 15 - 104 75 36 x
915 - A10006100 A100 6 15 - 129 100 36 x
915 - A10006150 A100 6 15 - 179 150 36 x
915 - A10006200 A100 6 15 - 229 200 36 x
915 - A10006300 A100 6 15 - 329 300 36
915 - A1000850 A100 8 17 - 79 50 36 x
915 - A1000875 A100 8 17 - 104 75 36 x
915 - A10008100 A100 8 17 - 129 100 36 x
915 - A10008150 A100 8 17 - 179 150 36 x
915 - A10008200 A100 8 17 - 229 200 36 x
915 - A10008300 A100 8 17 - 329 300 36 x
915 - A1001050 A100 10 19 - 79 50 41 x
915 - A1001075 A100 10 19 - 104 75 41 x
915 - A10010100 A100 10 19 - 129 100 41 x
915 - A10010150 A100 10 19 - 179 150 41 x
915 - A10010200 A100 10 19 - 229 200 41 x
915 - A10010300 A100 10 19 - 329 300 41 x
915 - A1001250 A100 12 22 - 79 50 47 x
915 - A1001275 A100 12 22 - 104 75 47 x
915 - A10012100 A100 12 22 - 129 100 47 x
915 - A10012150 A100 12 22 - 179 150 47 x
915 - A10012200 A100 12 22 - 229 200 47 x
915 - A10012300 A100 12 22 - 329 300 47 x
915 - A1001450 A100 14 24 - 79 50 47 x
915 - A10014100 A100 14 24 - 104 100 47 x
915 - A10014150 A100 14 24 - 179 150 47 x

Schrumpffutter HSK-A100, schlanke Ausführung 3°
Shrink fit chuck HSK-A100, slim execution 3°
Mandrin de frettage HSK-A100, exécution mince 3°
Mandrini per calettamento a caldo HSK-A100, rastremazione 3°

x

y l2

d1
d1

l2

Al1

d1
d2

3°

HM
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Schrumpffutter HSK-A100, standard Ausführung 4,5°,	
inkl. Längeneinstellschraube
Shrink fit chuck HSK-A100, standard execution 4,5°, incl. length adjusting screw
Mandrin de frettage HSK-A100, exécution 4,5°, vis de réglage axial inclus
Mandrini per calettamento a caldo HSK-A100, rastremazione 4,5°, inclusa vite per regolazione assiale

A
l1

d1
d2

d3

4,5°

Bestell-Nr.
order number
No.

HSK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 l3

985 - A10025A115 A100 25 44 53 115 86 58 10 948-006

G2,5/15.000
985 - A10025A160 A100 25 44 53 160 131 58 10 948-006
985 - A10025A200 A100 25 44 53 200 171 58 10 948-006
985 - A10032A120 A100 32 44 53 120 91 62 10 948-006
985 - A10032A160 A100 32 44 53 160 131 62 10 948-006

HMHSS

l2

d1

l3

Schrumpffutter HSK-A100, standard Ausführung 4,5°,	
inkl. Längeneinstellschraube
Shrink fit chuck HSK-A100, standard execution 4,5°, incl. length adjusting screw
Mandrin de frettage HSK-A100, exécution 4,5°, vis de réglage axial inclus
Mandrini per calettamento a caldo HSK-A100, rastremazione 4,5°, inclusa vite per regolazione assiale

A
l1

d1
d2

d3

4,5°

Bestell-Nr.
order number
No.

HSK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 l3

985 - A10006A85 A100 6 21 27 85 56 36 10 948-001

G2,5/15.000

985 - A10006A120 A100 6 21 27 120 91 36 10 948-001
985 - A10006A160 A100 6 21 27 160 131 36 10 948-001
985 - A10006A200 A100 6 21 27 200 171 36 10 948-001
985 - A10006A250 A100 6 21 27 250 221 36 10 948-001
985 - A10008A85 A100 8 21 27 85 56 36 10 948-002
985 - A10008A120 A100 8 21 27 120 91 36 10 948-002
985 - A10008A160 A100 8 21 27 160 131 36 10 948-002
985 - A10008A200 A100 8 21 27 200 171 36 10 948-002
985 - A10008A250 A100 8 21 27 250 221 36 10 948-002
985 - A10010A90 A100 10 24 32 90 61 41 10 948-003
985 - A10010A120 A100 10 24 32 120 91 41 10 948-003
985 - A10010A160 A100 10 24 32 160 131 41 10 948-003
985 - A10010A200 A100 10 24 32 200 171 41 10 948-003
985 - A10010A250 A100 10 24 32 250 221 41 10 948-003
985 - A10012A95 A100 12 24 32 95 66 47 10 948-004
985 - A10012A120 A100 12 24 32 120 91 47 10 948-004
985 - A10012A160 A100 12 24 32 160 131 47 10 948-004
985 - A10012A200 A100 12 24 32 200 171 47 10 948-004
985 - A10012A250 A100 12 24 32 250 221 47 10 948-004
985 - A10014A95 A100 14 27 34 95 66 47 10 948-004
985 - A10014A120 A100 14 27 34 120 91 47 10 948-004
985 - A10014A160 A100 14 27 34 160 131 47 10 948-004
985 - A10014A200 A100 14 27 34 200 171 47 10 948-004
985 - A10016A100 A100 16 27 34 100 71 50 10 948-005
985 - A10016A120 A100 16 27 34 120 91 50 10 948-005
985 - A10016A160 A100 16 27 34 160 131 50 10 948-005
985 - A10016A200 A100 16 27 34 200 171 50 10 948-005
985 - A10016A250 A100 16 27 34 250 221 50 10 948-005
985 - A10018A100 A100 18 33 42 100 71 50 10 948-005
985 - A10018A160 A100 18 33 42 160 131 50 10 948-005
985 - A10020A105 A100 20 33 42 105 76 52 10 948-006
985 - A10020A160 A100 20 33 42 160 131 52 10 948-006
985 - A10020A200 A100 20 33 42 200 171 52 10 948-006

HMHSS

l2

d1

l3
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Schrumpffutter HSK-A100, standard Ausführung 4,5°
Shrink fit chuck HSK-A100, standard execution 4,5°
Mandrin de frettage HSK-A100, exécution 4,5°
Mandrini per calettamento a caldo HSK-A100, rastremazione 4,5°

A

l1l4

d1
d2

d4

4,5°

Bestell-Nr.
order number
No.

HSK Ø d1 Ø d2 Ø d4 A l1 l2 l4 x y

985 - A10006A329S A100 6 21 85 329 300 36 60 x -

G2,5/15.000

985 - A10008A329S A100 8 21 85 329 300 36 60 x -
985 - A10010A329S A100 10 24 85 329 300 41 60 x -
985 - A10012A329S A100 12 24 85 329 300 47 60 x -
985 - A10016A329S A100 16 27 85 329 300 50 60 x -
985 - A10020A329S A100 20 33 85 329 300 52 60 x -
985 - A10025A329S A100 25 44 85 329 300 58 60 x -

HMHSS

x

y l2

d1
d1

l2
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Bestell-Nr.
order number
No.

HSK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 x y

925 - E250330 E25 3 7 - 40 30 12 x G2,5/25.000
oder/or

U<1gmm
925 - E250430 E25 4 8 - 40 30 16 x
925 - E250635 E25 6 10 - 45 35 36 x

Schrumpffutter HSK-E25, extra schlanke Ausführung 3°
Shrink fit chuck HSK-E25, extra slim execution 3°
Mandrin de frettage HSK-E25, exécution extra mince 3°
Mandrini per calettamento a caldo HSK-E25, extra sottile 3°

x

y l2

d1
d1

l2

Al1

d1
d2

3°

HM

Bestell-Nr.
order number
No.

HSK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 x y

915 - E250330 E25 3 11 - 40 30 12 x

G2,5/25.000
oder/or

U<1gmm

915 - E250430 E25 4 11 - 40 30 16 x
915 - E250530 E25 5 13 - 40 30 20 x
915 - E250635 E25 6 15 - 45 35 36 x
915 - E250840 E25 8 17 - 50 40 36 x
915 - E251040 E25 10 19 - 50 40 41 x

Schrumpffutter HSK-E25, schlanke Ausführung 3°
Shrink fit chuck HSK-E25, slim execution 3°
Mandrin de frettage HSK-E25, exécution mince 3°
Mandrini per calettamento a caldo HSK-E25, rastremazione 3°

x

y l2

d1
d1

l2

Al1

d1
d2

3°

HM
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Schrumpffutter HSK-E32, extra schlanke Ausführung 3°
Shrink fit chuck HSK-E32, extra slim execution 3°
Mandrin de frettage HSK-E32, exécution extra mince 3°
Mandrini per calettamento a caldo HSK-E32, extra sottile 3°

Bestell-Nr.
order number
No.

HSK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 x y

925 - E320350 E32 3 7 - 70 50 12 x

G2,5/25.000
oder/or

U<1gmm

925 - E320375 E32 3 7 - 95 75 12 x
925 - E320450 E32 4 8 - 70 50 16 x
925 - E320475 E32 4 8 - 95 75 16 x
925 - E320650 E32 6 10 - 70 50 36 x
925 - E320675 E32 6 10 - 95 75 36 x

x

y l2

d1
d1

l2

Al1

d1
d2

3°

HM

Bestell-Nr.
order number
No.

HSK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 x y

915 - E320338 E32 3 11 - 58 38 12 x
915 - E320350 E32 3 11 - 70 50 12 x

G2,5/25.000
oder/or

U<1gmm

915 - E320375 E32 3 11 - 95 75 12 x
915 - E3203100 E32 3 11 - 120 100 12 x
915 - E320438 E32 4 11 - 58 38 16 x
915 - E320450 E32 4 11 - 70 50 16 x
915 - E320475 E32 4 11 - 95 75 16 x
915 - E3204100 E32 4 11 - 120 100 16 x
915 - E320550 E32 5 13 - 70 50 20 x
915 - E320575 E32 5 13 - 95 75 20 x
915 - E3205100 E32 5 13 - 120 100 20 x
915 - E320638 E32 6 15 - 58 38 36 x
915 - E320650 E32 6 15 - 70 50 36 x
915 - E320675 E32 6 15 - 95 75 36 x
915 - E3206100 E32 6 15 - 120 100 36 x
915 - E320838 E32 8 17 - 58 38 36 x
915 - E320850 E32 8 17 - 70 50 36 x
915 - E320875 E32 8 17 - 95 75 36 x
915 - E3208100 E32 8 17 - 120 100 36 x
915 - E321050 E32 10 19 - 70 50 41 x
915 - E321075 E32 10 19 - 95 75 41 x
915 - E3210100 E32 10 19 - 120 100 41 x
915 - E321250 E32 12 22 - 70 50 47 x
915 - E321275 E32 12 22 - 95 75 47 x

Schrumpffutter HSK-E32, schlanke Ausführung 3°
Shrink fit chuck HSK-E32, slim execution 3°
Mandrin de frettage HSK-E32, exécution mince 3°
Mandrini per calettamento a caldo HSK-E32, rastremazione 3°

x

y l2

d1
d1

l2

Al1

d1
d2

3°

HM
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A
l1

d1
d2

d3

4,5°

HMHSS

Bestell-Nr.
order number 
No.

HSK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 l3

985 - E3203A60 E32 3 11 15 60 40 12 - -

G2,5/25.000
oder/or

U<1gmm

985 - E3204A60 E32 4 14 22 60 40 16 - -
985 - E3205A60 E32 5 16 22 60 40 20 - -
985 - E3206A70 E32 6 21 26 70 50 36 10 948-001
985 - E3208A70 E32 8 21 26 70 50 36 10 948-002
985 - E3210A70 E32 10 24 26 70 50 41 10 948-003
985 - E3212A80 E32 12 24 26 80 60 47 10 948-004
985 - E3214A90 E32 14 27 34 90 70 47 10 948-004
985 - E3216A90 E32 16 27 34 90 70 50 10 948-005

Schrumpffutter HSK-E32, standard Ausführung 4,5°,	
inkl. Längeneinstellschraube
Shrink fit chuck HSK-E32, standard execution 4,5°, incl. length adjusting screw
Mandrin de frettage HSK-E32, exécution 4,5°, vis de réglage axial inclus
Mandrini per calettamento a caldo HSK-E32, rastremazione 4,5°, inclusa vite per regolazione assiale

l2

d1

l3
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Bestell-Nr.
order number
No.

HSK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 x y

925 - E400350 E40 3 7 - 70 50 12 x

G2,5/25.000
oder/or

U<1gmm

925 - E400375 E40 3 7 - 95 75 12 x
925 - E4003100 E40 3 7 - 120 100 12 x
925 - E400450 E40 4 8 - 70 50 16 x
925 - E400475 E40 4 8 - 95 75 16 x
925 - E4004100 E40 4 8 - 120 100 16 x
925 - E400650 E40 6 10 - 70 50 36 x
925 - E400675 E40 6 10 - 95 75 36 x
925 - E4006100 E40 6 10 - 120 100 36 x
925 - E400850 E40 8 12 - 70 50 36 x
925 - E400875 E40 8 12 - 95 75 36 x

Schrumpffutter HSK-E40, extra schlanke Ausführung 3°
Shrink fit chuck HSK-E40, extra slim execution 3°
Mandrin de frettage HSK-E40, exécution extra mince 3°
Mandrini per calettamento a caldo HSK-E40, extra sottile 3°

x

y l2

d1
d1

l2

Al1

d1
d2

3°

HM

Bestell-Nr.
order number
No.

HSK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 x y

915 - E400350 E40 3 11 - 70 50 12 x

G2,5/25.000
oder/or

U<1gmm

915 - E400375 E40 3 11 - 95 75 12 x
915 - E4003100 E40 3 11 - 120 100 12 x
915 - E4003150 E40 3 11 - 170 150 12 x
915 - E400450 E40 4 11 - 70 50 16 x
915 - E400475 E40 4 11 - 95 75 16 x
915 - E4004100 E40 4 11 - 120 100 16 x
915 - E4004150 E40 4 11 - 170 150 16 x
915 - E400550 E40 5 13 - 70 50 20 x
915 - E400575 E40 5 13 - 95 75 20 x
915 - E4005100 E40 5 13 - 120 100 20 x
915 - E400650 E40 6 15 - 70 50 36 x
915 - E400675 E40 6 15 - 95 75 36 x
915 - E4006100 E40 6 15 - 120 100 36 x
915 - E4006150 E40 6 15 - 170 150 36 x
915 - E400850 E40 8 17 - 70 50 36 x
915 - E400875 E40 8 17 - 95 75 36 x
915 - E4008100 E40 8 17 - 120 100 36 x
915 - E401050 E40 10 19 - 70 50 41 x
915 - E401075 E40 10 19 - 95 75 41 x
915 - E4010100 E40 10 19 - 120 100 41 x
915 - E401250 E40 12 22 - 70 50 47 x
915 - E401275 E40 12 22 - 95 75 47 x
915 - E4012100 E40 12 22 - 120 100 47 x
915 - E401450 E40 14 24 - 70 50 47 x
915 - E401650 E40 16 27 - 70 50 50 x
915 - E401675 E40 16 27 - 95 75 50 x
915 - E402050 E40 20 33 - 70 50 52 x
915 - E402075 E40 20 33 - 95 75 52 x

Schrumpffutter HSK-E40, schlanke Ausführung 3°
Shrink fit chuck HSK-E40, slim execution 3°
Mandrin de frettage HSK-E40, exécution mince 3°
Mandrini per calettamento a caldo HSK-E40, rastremazione 3°

x

y l2

d1
d1

l2

Al1

d1
d2

3°

HM



144 145

Bestell-Nr.
order number
No.

HSK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 x y

988 - E400338 E40 3 30 30 58 38 12 x

G2,5/25.000
oder/or

U<1gmm

988 - E400438 E40 4 30 30 58 38 16 x
988 - E400538 E40 5 30 30 58 38 20 x
988 - E400638 E40 6 30 30 58 38 36 x
988 - E400838 E40 8 30 30 58 38 36 x
988 - E401038 E40 10 30 30 58 38 38 x
988 - E401238 E40 12 30 30 58 38 38 x
988 - E401438 E40 14 30 30 58 38 38 x
988 - E401638 E40 16 30 30 58 38 38 x

Schrumpffutter HSK-E40, zylindrische Ausführung
Shrink fit chuck HSK-E40, cylindrical execution
Mandrin de frettage HSK-E40, exécution cylindrique
Mandrini per calettamento a caldo HSK-E40, esecuzione cilindrico

x

y l2

d1
d1

l2

Al1

d1
d2

d3

HM

A
l1

d1
d2

d3

4,5°

HMHSS

Schrumpffutter HSK-E40, standard Ausführung 4,5°,	
inkl. Längeneinstellschraube
Shrink fit chuck HSK-E40, standard execution 4,5°, incl. length adjusting screw
Mandrin de frettage HSK-E40, exécution 4,5°, vis de réglage axial inclus
Mandrini per calettamento a caldo HSK-E40, rastremazione 4,5°, inclusa vite per regolazione assiale

l2

d1

l3

Bestell-Nr.
order number 
No.

HSK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 l3

985 - E4003A60 E40 3 11 15 60 40 12 - -

G2,5/25.000
oder/or

U<1gmm

985 - E4003A80 E40 3 11 15 80 60 12 - -
985 - E4004A70 E40 4 14 22 70 50 16 - -
985 - E4004A80 E40 4 14 22 80 60 16 - -
985 - E4005A80 E40 5 16 22 80 60 20 - -
985 - E4006A80 E40 6 21 27 80 60 36 10 948-001
985 - E4008A80 E40 8 21 27 80 60 36 10 948-002
985 - E4010A80 E40 10 24 32 80 60 41 10 948-003
985 - E4012A90 E40 12 24 32 90 70 47 10 948-004
985 - E4014A90 E40 14 27 34 90 70 47 10 948-004
985 - E4016A90 E40 16 27 34 90 70 50 10 948-005
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Bestell-Nr.
order number
No.

HSK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 x y

925 - E500350 E50 3 7 - 76 50 12 x

G2,5/25.000
oder/or

U<1gmm

925 - E500375 E50 3 7 - 101 75 12 x
925 - E5003100 E50 3 7 - 126 100 12 x
925 - E500450 E50 4 8 - 76 50 16 x
925 - E500475 E50 4 8 - 101 75 16 x
925 - E5004100 E50 4 8 - 126 100 16 x
925 - E500650 E50 6 10 - 76 50 36 x
925 - E500675 E50 6 10 - 101 75 36 x
925 - E5006100 E50 6 10 - 126 100 36 x
925 - E500850 E50 8 12 - 76 50 36 x
925 - E500875 E50 8 12 - 101 75 36 x
925 - E5008100 E50 8 12 - 126 100 36 x
925 - E501050 E50 10 14 - 76 50 36 x
925 - E501075 E50 10 14 - 101 75 36 x
925 - E5010100 E50 10 14 - 126 100 36 x

Schrumpffutter HSK-E50, extra schlanke Ausführung 3°
Shrink fit chuck HSK-E50, extra slim execution 3°
Mandrin de frettage HSK-E50, exécution extra mince 3°
Mandrini per calettamento a caldo HSK-E50, extra sottile 3°

x

y l2

d1
d1

l2

Al1

d1
d2

3°

HM

Bestell-Nr.
order number
No.

HSK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 x y

915 - E500350 E50 3 11 - 76 50 12 x

G2,5/25.000
oder/or

U<1gmm

915 - E500375 E50 3 11 - 101 75 12 x
915 - E5003100 E50 3 11 - 126 100 12 x
915 - E5003125 E50 3 11 - 151 125 12 x
915 - E5003150 E50 3 11 - 176 150 12 x
915 - E500450 E50 4 11 - 76 50 16 x
915 - E500475 E50 4 11 - 101 75 16 x
915 - E5004100 E50 4 11 - 126 100 16 x
915 - E5004125 E50 4 11 - 151 125 16 x
915 - E5004150 E50 4 11 - 176 150 16 x
915 - E500550 E50 5 13 - 76 50 20 x
915 - E500575 E50 5 13 - 101 75 20 x
915 - E5005100 E50 5 13 - 126 100 20 x
915 - E500650 E50 6 15 - 76 50 36 x
915 - E500675 E50 6 15 - 101 75 36 x
915 - E5006100 E50 6 15 - 126 100 36 x
915 - E5006125 E50 6 15 - 151 125 36 x
915 - E5006150 E50 6 15 - 176 150 36 x
915 - E500850 E50 8 17 - 76 50 36 x
915 - E500875 E50 8 17 - 101 75 36 x
915 - E5008100 E50 8 17 - 126 100 36 x
915 - E5008125 E50 8 17 - 151 125 36 x
915 - E5008150 E50 8 17 - 176 150 36 x
915 - E501050 E50 10 19 - 76 50 41 x
915 - E501075 E50 10 19 - 101 75 41 x
915 - E5010100 E50 10 19 - 126 100 41 x
915 - E5010125 E50 10 19 - 151 125 41 x
915 - E501250 E50 12 22 - 76 50 47 x
915 - E501275 E50 12 22 - 101 75 47 x
915 - E5012100 E50 12 22 - 126 100 47 x
915 - E5012125 E50 12 22 - 151 125 47 x
915 - E501450 E50 14 24 - 76 50 47 x
915 - E501660 E50 16 27 - 86 60 50 x
915 - E5016100 E50 16 27 - 126 100 50 x
915 - E501865 E50 18 30 - 91 65 50 x
915 - E502065 E50 20 33 - 91 65 52 x
915 - E5020100 E50 20 33 - 126 100 52 x

Schrumpffutter HSK-E50, schlanke Ausführung 3°
Shrink fit chuck HSK-E50, slim execution 3°
Mandrin de frettage HSK-E50, exécution mince 3°
Mandrini per calettamento a caldo HSK-E50, rastremazione 3°

x

y l2

d1
d1

l2

Al1

d1
d2

3°

HMHSS
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A
l1

d1
d2

d3

4,5°

HMHSS

Schrumpffutter HSK-E50, standard Ausführung 4,5°,	
inkl. Längeneinstellschraube
Shrink fit chuck HSK-E50, standard execution 4,5°, incl. length adjusting screw
Mandrin de frettage HSK-E50, exé cution 4,5°, vis de réglage axial inclus
Mandrini per calettamento a caldo HSK-E50, rastremazione 4,5°, inclusa vite per regolazione assiale

l2

d1

l3

Bestell-Nr.
order number 
No.

HSK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 l3

985 - E5003A80 E50 3 11 15 80 54 12 - -

G2,5/25.000
oder/or

U<1gmm

985 - E5004A80 E50 4 14 22 80 54 16 - -
985 - E5005A80 E50 5 16 22 80 54 20 - -
985 - E5006A80 E50 6 21 27 80 54 36 10 948-001
985 - E5008A80 E50 8 21 27 80 54 36 10 948-002
985 - E5010A85 E50 10 24 32 85 59 41 10 948-003
985 - E5012A90 E50 12 24 32 90 64 47 10 948-004
985 - E5014A90 E50 14 27 34 90 64 47 10 948-004
985 - E5016A95 E50 16 27 34 95 69 50 10 948-005
985 - E5018A95 E50 18 33 42 95 69 50 10 948-005
985 - E5020A100 E50 20 33 42 100 74 52 10 948-006
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Bestell-Nr.
order number
No.

HSK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 x y

915 - E630350 E63 3 11 - 76 50 12 x

G2,5/25.000
oder/or

U<1gmm

915 - E630375 E63 3 11 - 101 75 12 x
915 - E6303100 E63 3 11 - 126 100 12 x
915 - E630450 E63 4 11 - 76 50 16 x
915 - E630475 E63 4 11 - 101 75 16 x
915 - E6304100 E63 4 11 - 126 100 16 x
915 - E630550 E63 5 13 - 76 50 20 x
915 - E630575 E63 5 13 - 101 75 20 x
915 - E6305100 E63 5 13 - 126 100 20 x
915 - E630650 E63 6 15 - 76 50 36 x
915 - E630675 E63 6 15 - 101 75 36 x
915 - E6306100 E63 6 15 - 126 100 36 x
915 - E630850 E63 8 17 - 76 50 36 x
915 - E630875 E63 8 17 - 101 75 36 x
915 - E6308100 E63 8 17 - 126 100 36 x
915 - E631050 E63 10 19 - 76 50 41 x
915 - E631075 E63 10 19 - 101 75 41 x
915 - E6310100 E63 10 19 - 126 100 41 x
915 - E631250 E63 12 22 - 76 50 47 x
915 - E631275 E63 12 22 - 101 75 47 x
915 - E6312100 E63 12 22 - 126 100 47 x
915 - E631660 E63 16 27 - 86 60 50 x
915 - E6316100 E63 16 27 - 126 100 50 x
915 - E632065 E63 20 33 - 91 65 52 x
915 - E6320100 E63 20 33 - 126 100 52 x

Schrumpffutter HSK-E63, schlanke Ausführung 3°
Shrink fit chuck HSK-E63, slim execution 3°
Mandrin de frettage HSK-E63, exécution mince 3°
Mandrini per calettamento a caldo HSK-E63, rastremazione 3°

x

y l2

d1
d1

l2

Al1

d1
d2

3°

HM
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Bestell-Nr.
order number
No.

HSK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 x y   

915 - F631450 F63 14 24 - 76 50 47 x

G2,5/25.000
oder/or

U<1gmm

915 - F6314100 F63 14 24 - 126 100 47 x
915 - F631660 F63 16 27 - 86 60 50 x
915 - F6316100 F63 16 27 - 126 100 50 x
915 - F6316150 F63 16 27 - 176 150 50 x
915 - F6316200 F63 16 27 - 226 200 50 x
915 - F631865 F63 18 30 - 91 65 50 x
915 - F6318100 F63 18 30 - 126 100 50 x
915 - F632065 F63 20 33 - 91 65 52 x
915 - F6320100 F63 20 33 - 126 100 52 x
915 - F6320150 F63 20 33 - 176 150 52 x
915 - F6320200 F63 20 33 - 226 200 52 x
915 - F632560 F63 25 44 - 86 60 58 x
915 - F6325100 F63 25 44 - 126 100 58 x
915 - F6325150 F63 25 44 - 176 150 58 x

Schrumpffutter HSK-F63, schlanke Ausführung 3°
Shrink fit chuck HSK-F63, slim execution 3°
Mandrin de frettage HSK-F63, exécution mince 3°
Mandrini per calettamento a caldo HSK-F63, rastremazione 3°

x

y l2

d1
d1

l2

Al1

d1
d2

3°

HM

Bestell-Nr.
order number
No.

HSK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 x y

915 - F630350 F63 3 11 - 76 50 12 x

G2,5/25.000
oder/or

U<1gmm

915 - F630375 F63 3 11 - 101 75 12 x
915 - F6303100 F63 3 11 - 126 100 12 x
915 - F6303150 F63 3 11 - 176 150 12 x
915 - F6303200 F63 3 11 - 226 200 12 x
915 - F630450 F63 4 11 - 76 50 16 x
915 - F630475 F63 4 11 - 101 75 16 x
915 - F6304100 F63 4 11 - 126 100 16 x
915 - F6304150 F63 4 11 - 176 150 16 x
915 - F6304200 F63 4 11 - 226 200 16 x
915 - F630550 F63 5 13 - 76 50 20 x
915 - F630575 F63 5 13 - 101 75 20 x
915 - F6305100 F63 5 13 - 126 100 20 x
915 - F6305150 F63 5 13 - 176 150 20 x
915 - F630650 F63 6 15 - 76 50 36 x
915 - F630675 F63 6 15 - 101 75 36 x
915 - F6306100 F63 6 15 - 126 100 36 x
915 - F6306150 F63 6 15 - 176 150 36 x
915 - F6306200 F63 6 15 - 226 200 36 x
915 - F630850 F63 8 17 - 76 50 36 x
915 - F630875 F63 8 17 - 101 75 36 x
915 - F6308100 F63 8 17 - 126 100 36 x
915 - F6308125 F63 8 17 - 151 125 36 x
915 - F6308150 F63 8 17 - 176 150 36 x
915 - F6308200 F63 8 17 - 226 200 36 x
915 - F631050 F63 10 19 - 76 50 41 x
915 - F631075 F63 10 19 - 101 75 41 x
915 - F6310100 F63 10 19 - 126 100 41 x
915 - F6310125 F63 10 19 - 151 125 41 x
915 - F6310150 F63 10 19 - 176 150 41 x
915 - F6310200 F63 10 19 - 226 200 41 x
915 - F631250 F63 12 22 - 76 50 47 x
915 - F631275 F63 12 22 - 101 75 47 x
915 - F6312100 F63 12 22 - 126 100 47 x
915 - F6312150 F63 12 22 - 176 150 47 x
915 - F6312200 F63 12 22 - 226 200 47 x

Schrumpffutter HSK-F63, schlanke Ausführung 3°
Shrink fit chuck HSK-F63, slim execution 3°
Mandrin de frettage HSK-F63, exécution mince 3°
Mandrini per calettamento a caldo HSK-F63, rastremazione 3°

x

y l2

d1
d1

l2

Al1

d1
d2

3°

HM
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Schrumpffutter HSK-F63, standard Ausführung 4,5°,	
inkl. Längeneinstellschraube
Shrink fit chuck HSK-F63, standard execution 4,5°, incl. length adjusting screw
Mandrin de frettage HSK-F63, exécution 4,5°, vis de réglage axial inclus
Mandrini per calettamento a caldo HSK-F63, esecuzione standard 4,5°, inclusa vite per regolazione assiale    

Bestell-Nr.
order number
No.

HSK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 l3

985 - F6303A80 F63 3 11 15 80 54 12 - -

G2,5/25.000
oder/or

U<1gmm

985 - F6304A80 F63 4 14 22 80 54 16 - -
985 - F6304A120 F63 4 14 22 120 94 16 - -
985 - F6305A80 F63 5 16 22 80 54 20 - -
985 - F6306A80 F63 6 21 27 80 54 36 10 948-001
985 - F6306A120 F63 6 21 27 120 94 36 10 948-001
985 - F6306A160 F63 6 21 27 160 134 36 10 948-001
985 - F6308A80 F63 8 21 27 80 54 36 10 948-002
985 - F6308A120 F63 8 21 27 120 94 36 10 948-002
985 - F6308A160 F63 8 21 27 160 134 36 10 948-002
985 - F6310A85 F63 10 24 32 85 59 41 10 948-003
985 - F6310A120 F63 10 24 32 120 94 41 10 948-003
985 - F6310A160 F63 10 24 32 160 134 41 10 948-003
985 - F6312A90 F63 12 24 32 90 64 47 10 948-004
985 - F6312A120 F63 12 24 32 120 94 47 10 948-004
985 - F6312A160 F63 12 24 32 160 134 47 10 948-004
985 - F6314A90 F63 14 27 34 90 64 47 10 948-004
985 - F6316A95 F63 16 27 34 95 69 50 10 948-005
985 - F6316A120 F63 16 27 34 120 94 50 10 948-005
985 - F6316A160 F63 16 27 34 160 134 50 10 948-005
985 - F6320A80 F63 20 33 42 80 54 52 10 948-006
985 - F6320A100 F63 20 33 42 100 74 52 10 948-006
985 - F6320A120 F63 20 33 42 120 94 52 10 948-006
985 - F6320A160 F63 20 33 42 160 134 52 10 948-006
985 - F6325A115 F63 25 44 53 115 89 58 10 948-006
985 - F6332A120 F63 32 44 53 120 94 62 10 948-006

A
l1

d1
d2

d3

4,5°

HMHSS

l2

d1

l3
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Schrumpffutter HSK-F63 mit Gewinde für Kühlmittelübergaberohr,
standard Ausführung 4,5°, inkl. Längeneinstellschraube
Shrink fit chuck HSK-F63 with thread for coolant tubes, standard execution 4,5°, including length adjusting screw
Mandrin de frettage HSK-F63 avec filet pour raccord d`arrosage, exécution 4,5°, vis de réglage axial inclus
Mandrini per calettamento a caldo HSK-F63  con filetto interno per raccordo refrigerante, rastremazione 4,5°,
inclusa vite per regolazione assiale

Bestell-Nr.
order number
No.

HSK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 l3

985 - F63K04A80 F63 4 14 22 80 54 16 - -
G2,5/25.000

oder/or
U<1gmm

985 - F63K06A80 F63 6 21 27 80 54 36 10 948-001
985 - F63K08A80 F63 8 21 27 80 54 36 10 948-002
985 - F63K10A85 F63 10 24 32 85 59 41 10 948-003
985 - F63K12A90 F63 12 24 32 90 64 47 10 948-004

A
l1

d1
d2

d3

4,5°

HMHSS

l2

d1

l3

Bestell-Nr.
order number
No.

HSK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 x y

915 - F63K0450 F63 4 11 - 76 50 16 x

G2,5/25.000
oder/or

U<1gmm

915 - F63K0475 F63 4 11 - 101 75 16 x
915 - F63K04100 F63 4 11 - 126 100 16 x
915 - F63K0650 F63 6 15 - 76 50 36 x
915 - F63K0675 F63 6 15 - 101 75 36 x
915 - F63K06100 F63 6 15 - 126 100 36 x
915 - F63K0850 F63 8 17 - 76 50 36 x
915 - F63K0875 F63 8 17 - 101 75 36 x
915 - F63K08100 F63 8 17 - 126 100 36 x
915 - F63K1050 F63 10 19 - 76 50 41 x
915 - F63K1075 F63 10 19 - 101 75 41 x
915 - F63K10100 F63 10 19 - 126 100 41 x
915 - F63K1250 F63 12 22 - 76 50 47 x
915 - F63K1275 F63 12 22 - 101 75 47 x
915 - F63K12100 F63 12 22 - 126 100 47 x
915 - F63K1660 F63 16 27 - 86 60 50 x
915 - F63K16100 F63 16 27 - 126 100 50 x
915 - F63K2065 F63 20 33 - 91 65 52 x
915 - F63K20100 F63 20 33 - 126 100 52 x

Schrumpffutter HSK-F63 mit Gewinde für Kühlmittelübergaberohr,	
schlanke Ausführung 3° 
Shrink fit chuck HSK-F63 with thread for coolant tubes, slim execution 3° 
Mandrin de frettage HSK-F63 avec filet pour raccord d`arrosage, exécution mince 3°
Mandrini per calettamento a caldo HSK-F63 con filetto interno per raccordo refrigerante, rastremazione 3°

x

y l2

d1
d1

l2

Al1

d1
d2

3°

HM
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Bestell-Nr.
order number
No.

HSK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 l3

995 - F6304A80 F63 4 14 22 80 54 16 - -

G2,5/25.000
oder/or

U<1gmm

995 - F6304A120 F63 4 14 22 120 94 16 - -
995 - F6306A80 F63 6 21 27 80 54 36 10 948-001
995 - F6306A120 F63 6 21 27 120 94 36 10 948-001
995 - F6308A80 F63 8 21 27 80 54 36 10 948-002
995 - F6308A120 F63 8 21 27 120 94 36 10 948-002
995 - F6310A85 F63 10 24 32 85 59 41 10 948-003
995 - F6310A120 F63 10 24 32 120 94 41 10 948-003
995 - F6312A90 F63 12 24 32 90 64 47 10 948-004
995 - F6312A120 F63 12 24 32 120 94 47 10 948-004
995 - F6316A95 F63 16 27 34 95 69 50 10 948-005
995 - F6316A120 F63 16 27 34 120 94 50 10 948-005
995 - F6320A120 F63 20 33 42 120 94 52 10 948-006

A
l1

d1
d2

d3

4,5°

l2

d1

l3

Schrumpffutter HSK-F63 Ausführung 4,5° mit 2 verschließbaren	
Kühlkanälen, inklusive Längeneinstellschraube
Shrink fit chuck HSK-F63 with thread for coolant tubes, 4,5° with 2 closeable cooling jets, including length adjusting screw
Mandrin de frettage HSK-F63 avec filet pour raccord d`arrosage, exécution 4,5° avec 2 canal d‘arrosage obturables, 
vis de réglage axial inclu
Mandrini per calettamento a caldo HSK-F63  con filetto interno per raccordo refrigerante, rastremazione 4,5°
con N°2 ugelli di adduzione otturabili, inclusa vite per regolazione assiale

Al1

d1
d2

3°

Schrumpffutter HSK-F63 mit Gewinde für Kühlmittelübergaberohr,	
schlanke Ausführung 3° mit 3 Kühlkanälen Ø1mm
Shrink fit chuck HSK-F63 with thread for coolant tubes, slim execution 3° with 3 cooling jets Ø1mm
Mandrin de frettage HSK-F63 avec filet pour raccord d`arrosage, exécution mince 3° avec 3 canal d‘arrosage Ø1mm
Mandrini per calettamento a caldo HSK-F63  con filetto interno per raccordo refrigerante, rastremazione 3°
con N°3 ugelli di adduzione Ø1mm

x

y l2

d1
d1

l2

Bestell-Nr.
order number
No.

HSK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 x y

996 - F63K0450 F63 4 11 - 76 50 16 x

G2,5/25.000
oder/or

U<1gmm

996 - F63K0475 F63 4 11 - 101 75 16 x
996 - F63K04100 F63 4 11 - 126 100 16 x
996 - F63K0650 F63 6 15 - 76 50 36 x
996 - F63K0675 F63 6 15 - 101 75 36 x
996 - F63K06100 F63 6 15 - 126 100 36 x
996 - F63K0850 F63 8 17 - 76 50 36 x
996 - F63K0875 F63 8 17 - 101 75 36 x
996 - F63K08100 F63 8 17 - 126 100 36 x
996 - F63K1050 F63 10 19 - 76 50 41 x
996 - F63K1075 F63 10 19 - 101 75 41 x
996 - F63K10100 F63 10 19 - 126 100 41 x
996 - F63K1250 F63 12 22 - 76 50 47 x
996 - F63K1275 F63 12 22 - 101 75 47 x
996 - F63K12100 F63 12 22 - 126 100 47 x

HM HMHSS
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Schrumpffutter SK30 DIN 69871 AD/B, standard Ausführung 4,5°,	
inkl. Längeneinstellschraube
Shrink fit chuck SK30 DIN 69871 AD/B, standard execution 4,5°, incl. length adjusting screw
Mandrin de frettage SK30 DIN 69871 AD/B, exécution 4,5°, vis de réglage axial inclus
Mandrini per calettamento a caldo SK30 DIN 69871 AD/B, esecuzione standard 4,5°, 
inclusa vite per regolazione assiale

A
l1

d1
d2

d3

4,5°

Bestell-Nr.
order number
No.

SK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 l3

985 - SK3003A80 SK30 3 11 15 80 60,9 12 - -

G2,5/18.000

985 - SK3004A80 SK30 4 14 22 80 60,9 16 - -
985 - SK3005A80 SK30 5 16 22 80 60,9 20 - -
985 - SK3006A80 SK30 6 21 27 80 60,9 36 10 948-001
985 - SK3008A80 SK30 8 21 27 80 60,9 36 10 948-002
985 - SK3010A80 SK30 10 24 32 80 60,9 41 10 948-003
985 - SK3012A80 SK30 12 24 32 80 60,9 47 10 948-004
985 - SK3014A80 SK30 14 27 34 80 60,9 47 10 948-004
985 - SK3016A80 SK30 16 27 34 80 60,9 50 10 948-005

Form
AD/B

HMHSS

l2

d1

l3

Form AD/B

Bestell-Nr.
order number
No.

SK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 x y

915 - SK300350 SK30 3 11 - 69,1 50 12 x

G2,5/18.000

915 - SK300375 SK30 3 11 - 94,1 75 12 x
915 - SK300450 SK30 4 11 - 69,1 50 16 x
915 - SK300475 SK30 4 11 - 94,1 75 16 x
915 - SK300550 SK30 5 13 - 69,1 50 20 x
915 - SK300575 SK30 5 13 - 94,1 75 20 x
915 - SK300650 SK30 6 15 - 69,1 50 36 x
915 - SK300675 SK30 6 15 - 94,1 75 36 x
915 - SK300850 SK30 8 17 - 69,1 50 36 x
915 - SK300875 SK30 8 17 - 94,1 75 36 x
915 - SK301050 SK30 10 19 - 69,1 50 41 x
915 - SK301075 SK30 10 19 - 94,1 75 41 x
915 - SK301250 SK30 12 22 - 69,1 50 47 x
915 - SK301275 SK30 12 22 - 94,1 75 47 x
915 - SK301450 SK30 14 24 - 69,1 50 47 x
915 - SK301650 SK30 16 27 - 69,1 50 50 x
915 - SK302060 SK30 20 33 - 79,1 60 52 x

Schrumpffutter SK30 DIN 69871 AD, schlanke Ausführung 3°
Shrink fit chuck SK30 DIN 69871 AD, slim execution 3°
Mandrin de frettage SK30 DIN 69871 AD, exécution mince 3°
Mandrini per calettamento a caldo SK30 DIN 69871 AD, rastremazione 3°

x

y l2

d1
d1

l2

A
l1

d1
d2

3°

HMHSS Form
AD
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HM

Bestell-Nr.
order number
No.

SK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 x y

915 - SK401450 SK40 14 24 - 69,1 50 47 x

 G2,5/18.000

915 - SK401475 SK40 14 24 - 94,1 75 47 x
915 - SK4014100 SK40 14 24 - 119,1 100 47 x
915 - SK4014150 SK40 14 24 - 169,1 150 47 x
915 - SK4014200 SK40 14 24 - 219,1 200 47 x
915 - SK401650 SK40 16 27 - 69,1 50 50 x
915 - SK401675 SK40 16 27 - 94,1 75 50 x
915 - SK4016100 SK40 16 27 - 119,1 100 50 x
915 - SK4016150 SK40 16 27 - 169,1 150 50 x
915 - SK4016200 SK40 16 27 - 219,1 200 50 x
915 - SK401850 SK40 18 30 - 69,1 50 50 x
915 - SK4018100 SK40 18 30 - 119,1 100 50 x
915 - SK4018150 SK40 18 30 - 169,1 150 50 x
915 - SK402050 SK40 20 33 - 69,1 50 52 x
915 - SK402060 SK40 20 33 - 79,1 60 52 x
915 - SK4020100 SK40 20 33 - 119,1 100 52 x
915 - SK4020150 SK40 20 33 - 169,1 150 52 x
915 - SK402560 SK40 25 44 - 79,1 60 58 x
915 - SK4025100 SK40 25 44 - 119,1 100 58 x

Schrumpffutter SK40 DIN 69871 AD, schlanke Ausführung 3°
Shrink fit chuck SK40 DIN 69871 AD, slim execution 3°
Mandrin de frettage SK40 DIN 69871 AD, exécution mince 3°
Mandrini per calettamento a caldo SK40 DIN 69871 AD, rastremazione 3°

x

y l2

d1
d1

l2

A
l1

d1
d2

3°

Form
AD

Bestell-Nr.
order number
No.

SK Ø d1 Ø d2 Ø d 3 A l1 l2 x y  

915 - SK400350 SK40 3 11 - 69,1 50 12 x

G2,5/18.000

915 - SK400375 SK40 3 11 - 94,1 75 12 x
915 - SK4003100 SK40 3 11 - 119,1 100 12 x
915 - SK4003150 SK40 3 11 - 169,1 150 12 x
915 - SK4003200 SK40 3 11 - 219,1 200 12 x
915 - SK400450 SK40 4 11 - 69,1 50 16 x
915 - SK400475 SK40 4 11 - 94,1 75 16 x
915 - SK4004100 SK40 4 11 - 119,1 100 16 x
915 - SK4004150 SK40 4 11 - 169,1 150 16 x
915 - SK4004200 SK40 4 11 - 219,1 200 16 x
915 - SK400550 SK40 5 13 - 69,1 50 20 x
915 - SK400575 SK40 5 13 - 94,1 75 20 x
915 - SK4005100 SK40 5 13 - 119,1 100 20 x
915 - SK4005150 SK40 5 13 - 169,1 150 20 x
915 - SK400650 SK40 6 15 - 69,1 50 36 x
915 - SK400675 SK40 6 15 - 94,1 75 36 x
915 - SK4006100 SK40 6 15 - 119,1 100 36 x
915 - SK4006150 SK40 6 15 - 169,1 150 36 x
915 - SK4006200 SK40 6 15 - 219,1 200 36 x
915 - SK400850 SK40 8 17 - 69,1 50 36 x
915 - SK400875 SK40 8 17 - 94,1 75 36 x
915 - SK4008100 SK40 8 17 - 119,1 100 36 x
915 - SK4008150 SK40 8 17 - 169,1 150 36 x
915 - SK4008200 SK40 8 17 - 219,1 200 36 x
915 - SK401050 SK40 10 19 - 69,1 50 41 x
915 - SK401075 SK40 10 19 - 94,1 75 41 x
915 - SK4010100 SK40 10 19 - 119,1 100 41 x
915 - SK4010150 SK40 10 19 - 169,1 150 41 x
915 - SK4010200 SK40 10 19 - 219,1 200 41 x
915 - SK401250 SK40 12 22 - 69,1 50 47 x
915 - SK401275 SK40 12 22 - 94,1 75 47 x
915 - SK4012100 SK40 12 22 - 119,1 100 47 x
915 - SK4012150 SK40 12 22 - 169,1 150 47 x
915 - SK4012200 SK40 12 22 - 219,1 200 47 x

Schrumpffutter SK40 DIN 69871 AD, schlanke Ausführung 3°
Shrink fit chuck SK40 DIN 69871 AD, slim execution 3°
Mandrin de frettage SK40 DIN 69871 AD, exécution mince 3°
Mandrini per calettamento a caldo SK40 DIN 69871 AD, rastremazione 3°

x

y l2

d1
d1

l2

A
l1

d1
d2

3°

HM Form
AD
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Bestell-Nr.
order number
No.

SK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 x y

925 - SK400675 SK40 6 10 - 94,1 75 36 x

G2,5/18.000

925 - SK4006100 SK40 6 10 - 119,1 100 36 x
925 - SK4006150 SK40 6 10 - 169,1 150 36 x
925 - SK4006200 SK40 6 10 - 219,1 200 36 x
925 - SK400875 SK40 8 12 - 94,1 75 36 x
925 - SK4008100 SK40 8 12 - 119,1 100 36 x
925 - SK4008150 SK40 8 12 - 169,1 150 36 x
925 - SK4008200 SK40 8 12 - 219,1 200 36 x
925 - SK401075 SK40 10 14 - 94,1 75 41 x
925 - SK4010100 SK40 10 14 - 119,1 100 41 x
925 - SK4010150 SK40 10 14 - 169,1 150 41 x
925 - SK4010200 SK40 10 14 - 219,1 200 41 x
925 - SK401275 SK40 12 16 - 94,1 75 47 x
925 - SK4012100 SK40 12 16 - 119,1 100 47 x
925 - SK4012150 SK40 12 16 - 169,1 150 47 x

Schrumpffutter SK40 DIN 69871 AD, extra schlanke Ausführung 3°
Shrink fit chuck SK40 DIN 69871 AD, extra slim execution 3°
Mandrin de frettage SK40 DIN 69871 AD, exécution extra mince 3°
Mandrini per calettamento a caldo SK40 DIN 69871 AD, extra sottile 3°

x

y l2

d1
d1

l2

A
l1

d1
d2

3°

HM Form
AD

Bestell-Nr.
order number
No.

SK Ø d1 Ø d2 Ø d 3 A l1 l2 x y  

945 - SK400650 SK40 6 15 - 69,1 50 36 x

G2,5/18.000

945 - SK400675 SK40 6 15 - 94,1 75 36 x
945 - SK4006100 SK40 6 15 - 119,1 100 36 x
945 - SK400850 SK40 8 17 - 69,1 50 36 x
945 - SK400875 SK40 8 17 - 94,1 75 36 x
945 - SK4008100 SK40 8 17 - 119,1 100 36 x
945 - SK401050 SK40 10 19 - 69,1 50 41 x
945 - SK401075 SK40 10 19 - 94,1 75 41 x
945 - SK4010100 SK40 10 19 - 119,1 100 41 x
945 - SK401250 SK40 12 22 - 69,1 50 47 x
945 - SK401275 SK40 12 22 - 94,1 75 47 x
945 - SK4012100 SK40 12 22 - 119,1 100 47 x
945 - SK401450 SK40 14 24 - 69,1 50 47 x
945 - SK4014100 SK40 14 24 - 119,1 100 47 x
945 - SK401650 SK40 16 27 - 69,1 50 50 x
945 - SK4016100 SK40 16 27 - 119,1 100 50 x
945 - SK401850 SK40 18 30 - 69,1 50 50 x
945 - SK4018100 SK40 18 30 - 119,1 100 50 x
945 - SK402050 SK40 20 33 - 69,1 50 52 x
945 - SK4020100 SK40 20 33 - 119,1 100 52 x
945 - SK402560 SK40 25 44 - 79,1 60 58 x

Schrumpffutter SK40 DIN 69871 AD/B, schlanke Ausführung 3°
Shrink fit chuck SK40 DIN 69871 AD/B, slim execution 3°
Mandrin de frettage SK40 DIN 69871 AD/B, exécution mince 3°
Mandrini per calettamento a caldo SK40 DIN 69871 AD/B, rastremazione 3°

x

y l2

d1
d1

l2

A
l1

d1
d2

3°

Form
AD/B

HM

Form AD/B
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Schrumpffutter SK40 DIN 69871 AD/B, standard Ausführung 4,5°,	
inkl. Längeneinstellschraube
Shrink fit chuck SK40 DIN 69871 AD/B, standard execution 4,5°, incl. length adjusting screw
Mandrin de frettage SK40 DIN 69871 AD/B, exécution 4,5°, vis de réglage axial inclus
Mandrini per calettamento a caldo SK40 DIN 69871 AD/B, esecuzione standard 4,5°, 
inclusa vite per regolazione assiale

A
l1

d1
d2

d3

4,5°

Bestell-Nr.
order number
No.

SK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 l3

985 - SK4003A80 SK40 3 11 15 80 60,9 12 - -

G2,5/18.000

985 - SK4003A120 SK40 3 11 15 120 100,9 12 - -
985 - SK4004A80 SK40 4 14 22 80 60,9 16 - -
985 - SK4004A120 SK40 4 14 22 120 100,9 16 - -
985 - SK4005A80 SK40 5 16 22 80 60,9 20 - -
985 - SK4006A80 SK40 6 21 27 80 60,9 36 10 948-001
985 - SK4006A120 SK40 6 21 27 120 100,9 36 10 948-001
985 - SK4006A160 SK40 6 21 27 160 140,9 36 10 948-001
985 - SK4008A80 SK40 8 21 27 80 60,9 36 10 948-002
985 - SK4008A120 SK40 8 21 27 120 100,9 36 10 948-002
985 - SK4008A160 SK40 8 21 27 160 140,9 36 10 948-002
985 - SK4010A80 SK40 10 24 32 80 60,9 41 10 948-003
985 - SK4010A120 SK40 10 24 32 120 100,9 41 10 948-003
985 - SK4010A160 SK40 10 24 32 160 140,9 41 10 948-003
985 - SK4012A80 SK40 12 24 32 80 60,9 47 10 948-004
985 - SK4012A120 SK40 12 24 32 120 100,9 47 10 948-004
985 - SK4012A160 SK40 12 24 32 160 140,9 47 10 948-004
985 - SK4014A80 SK40 14 27 34 80 60,9 47 10 948-004
985 - SK4014A120 SK40 14 27 34 120 100,9 47 10 948-004
985 - SK4014A160 SK40 14 27 34 160 140,9 47 10 948-004
985 - SK4016A80 SK40 16 27 34 80 60,9 50 10 948-005
985 - SK4016A120 SK40 16 27 34 120 100,9 50 10 948-005
985 - SK4016A160 SK40 16 27 34 160 140,9 50 10 948-005
985 - SK4018A80 SK40 18 33 42 80 60,9 50 10 948-005
985 - SK4018A120 SK40 18 33 42 120 100,9 50 10 948-005
985 - SK4018A160 SK40 18 33 42 160 140,9 50 10 948-005
985 - SK4020A80 SK40 20 33 42 80 60,9 52 10 948-006
985 - SK4020A120 SK40 20 33 42 120 100,9 52 10 948-006
985 - SK4020A160 SK40 20 33 42 160 140,9 52 10 948-006
985 - SK4025A100 SK40 25 44 53 100 80,9 58 10 948-006
985 - SK4025A120 SK40 25 44 53 120 100,9 58 10 948-006
985 - SK4025A160 SK40 25 44 53 160 140,9 58 10 948-006
985 - SK4032A100 SK40 32 44 53 100 80,9 62 10 948-006
985 - SK4032A120 SK40 32 44 53 120 100,9 62 10 948-006
985 - SK4032A160 SK40 32 44 53 160 140,9 62 10 948-006

Form
AD/B

HMHSS

l2

d1

l3

Form AD/B
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l2

d1

l3

Schrumpffutter SK40 DIN 69871 AD/B Ausführung 4,5° mit 2 verschließbaren	
Kühlkanälen, inklusive Längeneinstellschraube
Shrink fit chuck SK40 execution 4,5° with  2 closeable cooling jets, including length adjusting screw
Mandrin de frettage SK40, exécution 4,5° avec 2 canal d‘arrosage obturables, vis de réglage axial inclus
Mandrini per calettamento a caldo SK40, rastremazione 4,5° con N°2 ugelli di adduzione otturabili,
inclusa vite per regolazione assiale

Bestell-Nr.
order number
No.

SK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 l3

995 - SK4003A80 SK40 3 11 15 80 60,9 12 10 -

G2,5/18.000

995 - SK4004A80 SK40 4 14 22 80 60,9 16 10 -
995 - SK4006A80 SK40 6 21 27 80 60,9 36 10 948-001
995 - SK4006A120 SK40 6 21 27 120 100,9 36 10 948-001
995 - SK4008A80 SK40 8 21 27 80 60,9 36 10 948-002
995 - SK4008A120 SK40 8 21 27 120 100,9 36 10 948-002
995 - SK4010A80 SK40 10 24 32 80 60,9 41 10 948-003
995 - SK4010A120 SK40 10 24 32 120 100,9 41 10 948-003
995 - SK4012A80 SK40 12 24 32 80 60,9 47 10 948-004
995 - SK4012A120 SK40 12 24 32 120 100,9 47 10 948-004
995 - SK4016A80 SK40 16 27 34 80 60,9 50 10 948-005
995 - SK4016A120 SK40 16 27 34 120 100,9 50 10 948-005
995 - SK4020A80 SK40 20 33 42 80 60,9 52 10 948-006
995 - SK4020A120 SK40 20 33 42 120 100,9 52 10 948-006

A
l1

d1
d2

d3

4,5°

Form AD/B

Form
AD/B

HMHSS

Schrumpffutter SK40 DIN 69871 AD/B, schlanke Ausführung 3°
mit 3 Kühlkanälen Ø1mm
Shrink fit chuck SK40 DIN 69871 AD/B, slim execution 3° with 3 cooling jets Ø1mm
Mandrin de frettage SK40 DIN 69871 AD/B, exécution mince 3° avec 3 canal d‘arrosage Ø1mm
Mandrini per calettamento a caldo SK40 DIN 69871 AD/B, rastremazione 3°
con N°3 ugelli di adduzione Ø1mm

x

y l2

d1
d1

l2

Bestell-Nr.
order number
No.

SK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 x y

996 - SK400350 SK40 3 11 - 69,1 50 12 x

G2,5/18.000

996 - SK400375 SK40 3 11 - 94,1 75 12 x
996 - SK4003100 SK40 3 11 - 119,1 100 12 x
996 - SK400450 SK40 4 11 - 69,1 50 16 x
996 - SK400475 SK40 4 11 - 94,1 75 16 x
996 - SK4004100 SK40 4 11 - 119,1 100 16 x
996 - SK400650 SK40 6 15 - 69,1 50 36 x
996 - SK400675 SK40 6 15 - 94,1 75 36 x
996 - SK4006100 SK40 6 15 - 119,1 100 36 x
996 - SK400850 SK40 8 17 - 69,1 50 36 x
996 - SK400875 SK40 8 17 - 94,1 75 36 x
996 - SK4008100 SK40 8 17 - 119,1 100 36 x
996 - SK401050 SK40 10 19 - 69,1 50 41 x
996 - SK401075 SK40 10 19 - 94,1 75 41 x
996 - SK4010100 SK40 10 19 - 119,1 100 41 x
996 - SK401250 SK40 12 22 - 69,1 50 47 x
996 - SK401275 SK40 12 22 - 94,1 75 47 x
996 - SK4012100 SK40 12 22 - 119,1 100 47 x

A
l1

d1
d2

3°

Form AD/B

Form
AD/B

HM
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Bestell-Nr.
order number
No.

SK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 x y

945 - SK5006100 SK50 6 15 - 119,1 100 36 x

G6,3/10.000

945 - SK5006150 SK50 6 15 - 169,1 150 36 x
945 - SK5006200 SK50 6 15 - 219,1 200 36 x
945 - SK5008100 SK50 8 17 - 119,1 100 36 x
945 - SK5008150 SK50 8 17 - 169,1 150 36 x
945 - SK5008200 SK50 8 17 - 219,1 200 36 x
945 - SK5010100 SK50 10 19 - 119,1 100 41 x
945 - SK5010150 SK50 10 19 - 169,1 150 41 x
945 - SK5010200 SK50 10 19 - 219,1 200 41 x
945 - SK5012100 SK50 12 22 - 119,1 100 47 x
945 - SK5012150 SK50 12 22 - 169,1 150 47 x
945 - SK5012200 SK50 12 22 - 219,1 200 47 x
945 - SK5016100 SK50 16 27 - 119,1 100 50 x
945 - SK5016150 SK50 16 27 - 169,1 150 50 x
945 - SK5016200 SK50 16 27 - 219,1 200 50 x

Schrumpffutter SK50 DIN 69871 AD/B, schlanke Ausführung 3°
Shrink fit chuck SK50 DIN 69871 AD/B, slim execution 3°
Mandrin de frettage SK50 DIN 69871 AD/B, exécution mince 3°
Mandrini per calettamento a caldo SK50 DIN 69871 AD/B, rastremazione 3°

x

y l2

d1
d1

l2

A
l1

d1
d2

3°

Form AD/B

Form
AD/B

HM

Bestell-Nr.
order number
No.

SK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 x y

915 - SK5003100 SK50 3 11 - 119,1 100 12 x
915 - SK5004100 SK50 4 11 - 119,1 100 16 x
915 - SK500650 SK50 6 15 - 69,1 50 36 x

G6,3/10.000

915 - SK5006100 SK50 6 15 - 119,1 100 36 x
915 - SK5006150 SK50 6 15 - 169,1 150 36 x
915 - SK5006200 SK50 6 15 - 219,1 200 36 x
915 - SK5006250 SK50 6 15 - 269,1 250 36 x
915 - SK500850 SK50 8 17 - 69,1 50 36 x
915 - SK5008100 SK50 8 17 - 119,1 100 36 x
915 - SK5008150 SK50 8 17 - 169,1 150 36 x
915 - SK5008200 SK50 8 17 - 219,1 200 36 x
915 - SK5008250 SK50 8 17 - 269,1 250 36 x
915 - SK501050 SK50 10 19 - 69,1 50 41 x
915 - SK5010100 SK50 10 19 - 119,1 100 41 x
915 - SK5010150 SK50 10 19 - 169,1 150 41 x
915 - SK5010200 SK50 10 19 - 219,1 200 41 x
915 - SK5010250 SK50 10 19 - 269,1 250 41 x
915 - SK501250 SK50 12 22 - 69,1 50 47 x
915 - SK501275 SK50 12 22 - 94,1 75 47 x
915 - SK5012100 SK50 12 22 - 119,1 100 47 x
915 - SK5012150 SK50 12 22 - 169,1 150 47 x
915 - SK5012200 SK50 12 22 - 219,1 200 47 x
915 - SK5012250 SK50 12 22 - 269,1 250 47 x
915 - SK501450 SK50 14 24 - 69,1 50 47 x
915 - SK5014100 SK50 14 24 - 119,1 100 47 x
915 - SK5014150 SK50 14 24 - 169,1 150 47 x
915 - SK501675 SK50 16 27 - 94,1 75 50 x
915 - SK5016100 SK50 16 27 - 119,1 100 50 x
915 - SK5016150 SK50 16 27 - 169,1 150 50 x
915 - SK5016200 SK50 16 27 - 219,1 200 50 x
915 - SK502075 SK50 20 33 - 94,1 75 52 x
915 - SK5020100 SK50 20 33 - 119,1 100 52 x
915 - SK5020150 SK50 20 33 - 169,1 150 52 x
915 - SK5020200 SK50 20 33 - 219,1 200 52 x
915 - SK5025100 SK50 25 44 - 119,1 100 58 x
915 - SK5025150 SK50 25 44 - 169,1 150 58 x

Schrumpffutter SK50 DIN 69871 AD, schlanke Ausführung 3°
Shrink fit chuck SK50 DIN 69871 AD, slim execution 3°
Mandrin de frettage SK50 DIN 69871 AD, exécution mince 3°
Mandrini per calettamento a caldo SK50 DIN 69871 AD, rastremazione 3°

x

y l2

d1
d1

l2

A
l1

d1
d2

3°

HM Form
AD
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A
l1

d1
d2

d3

4,5°

Bestell-Nr.
order number
No.

SK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 l3

985 - SK5006A80 SK50 6 21 27 80 60,9 36 10 948-001

G6,3/10.000

985 - SK5006A120 SK50 6 21 27 120 100,9 36 10 948-001
985 - SK5006A160 SK50 6 21 27 160 140,9 36 10 948-001
985 - SK5008A80 SK50 8 21 27 80 60,9 36 10 948-002
985 - SK5008A120 SK50 8 21 27 120 100,9 36 10 948-002
985 - SK5008A160 SK50 8 21 27 160 140,9 36 10 948-002
985 - SK5010A80 SK50 10 24 32 80 60,9 41 10 948-003
985 - SK5010A120 SK50 10 24 32 120 100,9 41 10 948-003
985 - SK5010A160 SK50 10 24 32 160 140,9 41 10 948-003
985 - SK5012A80 SK50 12 24 32 80 60,9 47 10 948-004
985 - SK5012A120 SK50 12 24 32 120 100,9 47 10 948-004
985 - SK5012A160 SK50 12 24 32 160 140,9 47 10 948-004
985 - SK5014A80 SK50 14 27 34 80 60,9 47 10 948-004
985 - SK5014A120 SK50 14 27 34 120 100,9 47 10 948-004
985 - SK5014A160 SK50 14 27 34 160 140,9 47 10 948-004
985 - SK5016A80 SK50 16 27 34 80 60,9 50 10 948-005
985 - SK5016A120 SK50 16 27 34 120 100,9 50 10 948-005
985 - SK5016A160 SK50 16 27 34 160 140,9 50 10 948-005
985 - SK5016A160-150 SK50 16 27 34 160 140,9 150 - -
985 - SK5018A80 SK50 18 33 42 80 60,9 50 10 948-005
985 - SK5018A120 SK50 18 33 42 120 100,9 50 10 948-005
985 - SK5018A160 SK50 18 33 42 160 140,9 50 10 948-005
985 - SK5020A80 SK50 20 33 42 80 60,9 52 10 948-006
985 - SK5020A120 SK50 20 33 42 120 100,9 52 10 948-006
985 - SK5020A160 SK50 20 33 42 160 140,9 52 10 948-006
985 - SK5020A160-150 SK50 20 33 42 160 140,9 150 - -
985 - SK5025A100 SK50 25 44 53 100 80,9 58 10 948-006
985 - SK5025A120 SK50 25 44 53 120 100,9 58 10 948-006
985 - SK5025A160 SK50 25 44 53 160 140,9 58 10 948-006
985 - SK5025A160-150 SK50 25 44 53 160 140,9 150 - -
985 - SK5032A100 SK50 32 44 53 100 80,9 62 10 948-006
985 - SK5032A120 SK50 32 44 53 120 100,9 62 10 948-006
985 - SK5032A160 SK50 32 44 53 160 140,9 62 10 948-006
985 - SK5032A160-150 SK50 32 44 53 160 140,9 150 - -

HMHSS

l2

d1

l3

Schrumpffutter SK50 DIN 69871 AD, standard Ausführung 4,5°,	
inkl. Längeneinstellschraube
Shrink fit chuck SK50 DIN 69871 AD, standard execution 4,5°, incl. length adjusting screw
Mandrin de frettage SK50 DIN 69871 AD, exécution 4,5°, vis de réglage axial inclus
Mandrini per calettamento a caldo SK50 DIN 69871 AD, esecuzione standard 4,5°, 
inclusa vite per regolazione assiale

Form
AD
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l2

d1

l3

Schrumpffutter SK50 DIN 69871 AD/B Ausführung 4,5° mit 2 verschließbaren	
Kühlkanälen, inklusive Längeneinstellschraube
Shrink fit chuck SK50 execution 4,5° with  2 closeable cooling jets, including length adjusting screw
Mandrin de frettage SK50, exécution 4,5° avec 2 canal d‘arrosage obturables, vis de réglage axial inclus
Mandrini per calettamento a caldo SK50, rastremazione 4,5° con N°2 ugelli di adduzione otturabili,
inclusa vite per regolazione assiale

A
l1

d1
d2

d3

4,5°

Form AD/B

Bestell-Nr.
order number
No.

SK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 l3

995 - SK5006A80 SK50 6 21 27 80 60,9 36 10 948-001

G6,3/10.000

995 - SK5006A120 SK50 6 21 27 120 100,9 36 10 948-001
995 - SK5006A160 SK50 6 21 27 160 140,9 36 10 948-001
995 - SK5008A80 SK50 8 21 27 80 60,9 36 10 948-002
995 - SK5008A120 SK50 8 21 27 120 100,9 36 10 948-002
995 - SK5008A160 SK50 8 21 27 160 140,9 36 10 948-002
995 - SK5010A80 SK50 10 24 32 80 60,9 41 10 948-003
995 - SK5010A120 SK50 10 24 32 120 100,9 41 10 948-003
995 - SK5010A160 SK50 10 24 32 160 140,9 41 10 948-003
995 - SK5012A80 SK50 12 24 32 80 60,9 47 10 948-004
995 - SK5012A120 SK50 12 24 32 120 100,9 47 10 948-004
995 - SK5012A160 SK50 12 24 32 160 140,9 47 10 948-004
995 - SK5016A80 SK50 16 27 34 80 60,9 50 10 948-005
995 - SK5016A120 SK50 16 27 34 120 100,9 50 10 948-005
995 - SK5016A160 SK50 16 27 34 160 140,9 50 10 948-005
995 - SK5020A80 SK50 20 33 42 80 60,9 52 10 948-006
995 - SK5020A120 SK50 20 33 42 120 100,9 52 10 948-006
995 - SK5020A160 SK50 20 33 42 160 140,9 52 10 948-006

Form
AD/B

HMHSS

Schrumpffutter SK50 DIN 69871 AD/B, schlanke Ausführung 3°
mit 3 Kühlkanälen Ø1mm
Shrink fit chuck SK50 DIN 69871 AD/B, slim execution 3° with 3 cooling jets Ø1mm
Mandrin de frettage SK50 DIN 69871 AD/B, exécution mince 3° avec 3 canal d‘arrosage Ø1mm
Mandrini per calettamento a caldo SK50 DIN 69871 AD/B, rastremazione 3°
con N°3 ugelli di adduzione Ø1mm

x

y l2

d1
d1

l2

Bestell-Nr.
order number
No.

SK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 x y

996 - SK5006100 SK50 6 15 - 119,1 100 36 x

G6,3/10.000

996 - SK5006150 SK50 6 15 - 169,1 150 36 x
996 - SK5008100 SK50 8 17 - 119,1 100 36 x
996 - SK5008150 SK50 8 17 - 169,1 150 36 x
996 - SK5010100 SK50 10 19 - 119,1 100 41 x
996 - SK5010150 SK50 10 19 - 169,1 150 41 x
996 - SK5012100 SK50 12 22 - 119,1 100 47 x
996 - SK5016100 SK50 16 27 - 119,1 100 50 x

A
l1

d1
d2

3°

Form AD/B

Form
AD/B

HM
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Schrumpffutter BT30 JIS B 6339 AD/B, standard Ausführung 4,5°,	
inkl. Längeneinstellschraube
Shrink fit chuck BT30 JIS B 6339 AD/B, standard execution 4,5°, incl. length adjusting screw
Mandrin de frettage BT30 JIS B 6339 AD/B, exécution 4,5°, vis de réglage axial inclus
Mandrini per calettamento a caldo BT30 JIS B 6339 AD/B, esecuzione standard 4,5°, 
inclusa vite per regolazione assiale

Bestell-Nr.
order number
No.

BT Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 l3

985 - BT3003A80 BT30 3 11 15 80 58 12 - -

G2,5/18.000

985 - BT3004A80 BT30 4 14 22 80 58 16 - -
985 - BT3005A80 BT30 5 16 22 80 58 20 - -
985 - BT3006A80 BT30 6 21 27 80 58 36 10 948-001
985 - BT3008A80 BT30 8 21 27 80 58 36 10 948-002
985 - BT3010A80 BT30 10 24 32 80 58 41 10 948-003
985 - BT3012A80 BT30 12 24 32 80 58 47 10 948-004
985 - BT3014A80 BT30 14 27 34 80 58 47 10 948-004
985 - BT3016A80 BT30 16 27 34 80 58 50 10 948-005

Form
AD/B

Al1

d1
d2

d3

4,5°

HMHSS

l2

d1

l3

Form AD/B

Bestell-Nr.
order number
No.

BT Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 x y  

915 - BT300350 BT30 3 11 - 72 50 12 x

G2,5/18.000

915 - BT300375 BT30 3 11 - 97 75 12 x
915 - BT300450 BT30 4 11 - 72 50 16 x
915 - BT300475 BT30 4 11 - 97 75 16 x
915 - BT300550 BT30 5 13 - 72 50 20 x
915 - BT300575 BT30 5 13 - 97 75 20 x
915 - BT300650 BT30 6 15 - 72 50 36 x
915 - BT300675 BT30 6 15 - 97 75 36 x
915 - BT300850 BT30 8 17 - 72 50 36 x
915 - BT300875 BT30 8 17 - 97 75 36 x
915 - BT301050 BT30 10 19 - 72 50 41 x
915 - BT301075 BT30 10 19 - 97 75 41 x
915 - BT301250 BT30 12 22 - 72 50 47 x
915 - BT301275 BT30 12 22 - 97 75 47 x
915 - BT301660 BT30 16 27 - 82 60 50 x

Schrumpffutter BT30 JIS B 6339 AD, schlanke Ausführung 3°
Shrink fit chuck BT30 JIS B 6339 AD, slim execution 3°
Mandrin de frettage BT30 JIS B 6339 AD, exécution mince 3°
Mandrini per calettamento a caldo BT30 JIS B 6339 AD, rastremazione 3°

x

y l2

d1
d1

l2

A
l1

d1
d2

3°

HM Form
AD
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Bestell-Nr.
order number
No.

BT Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 x y

915 - BT401650 BT40 16 27 - 77 50 50 x

G2,5/18.000

915 - BT401675 BT40 16 27 - 102 75 50 x
915 - BT4016100 BT40 16 27 - 127 100 50 x
915 - BT4016150 BT40 16 27 - 177 150 50 x
915 - BT401850 BT40 18 30 - 77 50 50 x
915 - BT4018100 BT40 18 30 - 127 100 50 x
915 - BT402050 BT40 20 33 - 77 50 52 x
915 - BT4020100 BT40 20 33 - 127 100 52 x
915 - BT4020150 BT40 20 33 - 177 150 52 x
915 - BT402560 BT40 25 44 - 87 60 58 x
915 - BT4025100 BT40 25 44 - 127 100 58 x

Schrumpffutter BT40 JIS B 6339 AD, schlanke Ausführung 3°
Shrink fit chuck BT40 JIS B 6339 AD, slim execution 3°
Mandrin de frettage BT40 JIS B 6339 AD, exécution mince 3°
Mandrini per calettamento a caldo BT40 JIS B 6339 AD, rastremazione 3°

x

y l2

d1
d1

l2

A
l1

d1
d2

3°

HM Form
AD

Bestell-Nr.
order number
No.

BT Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 x y  

915 - BT400350 BT40 3 11 - 77 50 12 x

G2,5/18.000

915 - BT400375 BT40 3 11 - 102 75 12 x
915 - BT4003100 BT40 3 11 - 127 100 12 x
915 - BT4003150 BT40 3 11 - 177 150 12 x
915 - BT4003200 BT40 3 11 - 227 200 12 x
915 - BT400450 BT40 4 11 - 77 50 16 x
915 - BT400475 BT40 4 11 - 102 75 16 x
915 - BT4004100 BT40 4 11 - 127 100 16 x
915 - BT4004150 BT40 4 11 - 177 150 16 x
915 - BT4004200 BT40 4 11 - 227 200 16 x
915 - BT400550 BT40 5 13 - 77 50 20 x
915 - BT400575 BT40 5 13 - 102 75 20 x
915 - BT4005100 BT40 5 13 - 127 100 20 x
915 - BT400650 BT40 6 15 - 77 50 36 x
915 - BT400675 BT40 6 15 - 102 75 36 x
915 - BT4006100 BT40 6 15 - 127 100 36 x
915 - BT4006150 BT40 6 15 - 177 150 36 x
915 - BT4006200 BT40 6 15 - 227 200 36 x
915 - BT400850 BT40 8 17 - 77 50 36 x
915 - BT400875 BT40 8 17 - 102 75 36 x
915 - BT4008100 BT40 8 17 - 127 100 36 x
915 - BT4008150 BT40 8 17 - 177 150 36 x
915 - BT4008200 BT40 8 17 - 227 200 36 x
915 - BT401050 BT40 10 19 - 77 50 41 x
915 - BT401075 BT40 10 19 - 102 75 41 x
915 - BT4010100 BT40 10 19 - 127 100 41 x
915 - BT4010150 BT40 10 19 - 177 150 41 x
915 - BT4010200 BT40 10 19 - 227 200 41 x
915 - BT401250 BT40 12 22 - 77 50 47 x
915 - BT401275 BT40 12 22 - 102 75 47 x
915 - BT4012100 BT40 12 22 - 127 100 47 x
915 - BT4012150 BT40 12 22 - 177 150 47 x
915 - BT4012200 BT40 12 22 - 227 200 47 x
915 - BT401450 BT40 14 24 - 77 50 47 x
915 - BT401475 BT40 14 24 - 102 75 47 x
915 - BT4014100 BT40 14 24 - 127 100 47 x
915 - BT4014150 BT40 14 24 - 177 150 47 x

Schrumpffutter BT40 JIS B 6339 AD, schlanke Ausführung 3°
Shrink fit chuck BT40 JIS B 6339 AD, slim execution 3°
Mandrin de frettage BT40 JIS B 6339 AD, exécution mince 3°
Mandrini per calettamento a caldo BT40 JIS B 6339 AD, rastremazione 3°

x

y l2

d1
d1

l2

A
l1

d1
d2

3°

HM Form
AD
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Al1

d1
d2

d3

4,5°

Bestell-Nr.
order number
No.

BT Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 l3

985 - BT4003A80 BT40 3 11 15 80 53 12 - -
985 - BT4004A80 BT40 4 14 22 80 53 16 - -
985 - BT4005A80 BT40 5 16 22 80 53 20 - -
985 - BT4006A90 BT40 6 21 27 90 63 36 10 948-001

G2,5/18.000

985 - BT4006A120 BT40 6 21 27 120 93 36 10 948-001
985 - BT4006A160 BT40 6 21 27 160 133 36 10 948-001
985 - BT4008A90 BT40 8 21 27 90 63 36 10 948-002
985 - BT4008A120 BT40 8 21 27 120 93 36 10 948-002
985 - BT4008A160 BT40 8 21 27 160 133 36 10 948-002
985 - BT4010A90 BT40 10 24 32 90 63 41 10 948-003
985 - BT4010A120 BT40 10 24 32 120 93 41 10 948-003
985 - BT4010A160 BT40 10 24 32 160 133 41 10 948-003
985 - BT4012A90 BT40 12 24 32 90 63 47 10 948-004
985 - BT4012A120 BT40 12 24 32 120 93 47 10 948-004
985 - BT4012A160 BT40 12 24 32 160 133 47 10 948-004
985 - BT4014A90 BT40 14 27 34 90 63 47 10 948-004
985 - BT4014A120 BT40 14 27 34 120 93 47 10 948-004
985 - BT4016A90 BT40 16 27 34 90 63 50 10 948-005
985 - BT4016A120 BT40 16 27 34 120 93 50 10 948-005
985 - BT4016A160 BT40 16 27 34 160 133 50 10 948-005
985 - BT4018A90 BT40 18 33 42 90 63 50 10 948-005
985 - BT4018A120 BT40 18 33 42 120 93 50 10 948-005
985 - BT4020A90 BT40 20 33 42 90 63 52 10 948-006
985 - BT4020A120 BT40 20 33 42 120 93 52 10 948-006
985 - BT4020A160 BT40 20 33 42 160 133 52 10 948-006
985 - BT4025A100 BT40 25 44 53 100 73 58 10 948-006
985 - BT4025A160 BT40 25 44 53 160 133 58 10 948-006
985 - BT4032A100 BT40 32 44 53 100 73 62 10 948-006
985 - BT4032A160 BT40 32 44 53 160 133 62 10 948-006

Form
AD/B

HMHSS

l2

d1

l3

Form AD/B

Schrumpffutter BT40 JIS B 6339 AD/B, standard Ausführung 4,5°,	
inkl. Längeneinstellschraube
Shrink fit chuck BT40 JIS B 6339 AD/B, standard execution 4,5°, incl. length adjusting screw
Mandrin de frettage BT40 JIS B 6339 AD/B, exécution 4,5°, vis de réglage axial inclus
Mandrini per calettamento a caldo BT40 JIS B 6339 AD/B, esecuzione standard 4,5°, 
inclusa vite per regolazione assiale

Bestell-Nr.
order number
No.

BT Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 x y  

925 - BT400375 BT40 3 7 - 102 75 12 x

G2,5/18.000

925 - BT4003100 BT40 3 7 - 127 100 12 x
925 - BT400475 BT40 4 8 - 102 75 16 x
925 - BT4004100 BT40 4 8 - 127 100 16 x
925 - BT400650 BT40 6 10 - 77 50 36 x
925 - BT400675 BT40 6 10 - 102 75 36 x
925 - BT4006100 BT40 6 10 - 127 100 36 x
925 - BT400850 BT40 8 12 - 77 50 36 x
925 - BT400875 BT40 8 12 - 102 75 36 x
925 - BT4008100 BT40 8 12 - 127 100 36 x
925 - BT401050 BT40 10 14 - 77 50 41 x
925 - BT401075 BT40 10 14 - 102 75 41 x
925 - BT4010100 BT40 10 14 - 127 100 41 x
925 - BT401250 BT40 12 16 - 77 50 47 x
925 - BT401275 BT40 12 16 - 102 75 47 x

Schrumpffutter BT40 JIS B 6339 AD, extra schlanke Ausführung 3°
Shrink fit chuck BT40 JIS B 6339 AD, extra slim execution 3°
Mandrin de frettage BT40 JIS B 6339 AD, exécution extra mince 3°
Mandrini per calettamento a caldo BT40 JIS B 6339 AD, extra sottile 3°

x

y l2

d1
d1

l2

A
l1

d1
d2

3°

HM Form
AD
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Schrumpffutter BT40 JIS B 6339 AD/B Ausführung 4,5° mit 2 verschließbaren	
Kühlkanälen, inklusive Längeneinstellschraube
Shrink fit chuck BT40 execution 4,5° with  2 closeable cooling jets, including length adjusting screw
Mandrin de frettage BT40, exécution 4,5° avec 2 canal d‘arrosage obturables, vis de réglage axial inclus
Mandrini per calettamento a caldo BT40, rastremazione 4,5° con N°2 ugelli di adduzione otturabili,
inclusa vite per regolazione assiale

Al1

d1
d2

d3

4,5°

Form
AD/B

HMHSS

l2

d1

l3

Bestell-Nr.
order number
No.

SK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 l3

995 - BT4006A90 BT40 6 21 27 90 63 36 10 948-001

G2,5/18.000

995 - BT4008A90 BT40 8 21 27 90 63 36 10 948-002
995 - BT4010A90 BT40 10 24 32 90 63 41 10 948-003
995 - BT4012A90 BT40 12 24 32 90 63 47 10 948-004
995 - BT4016A90 BT40 16 27 34 90 63 50 10 948-005
995 - BT4020A90 BT40 20 33 42 90 63 52 10 948-006

Form AD/B
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Schrumpffutter BT50 JIS B 6339 AD/B, standard Ausführung 4,5°,	
inkl. Längeneinstellschraube
Shrink fit chuck BT50 JIS B 6339 AD/B, standard execution 4,5°, incl. length adjusting screw
Mandrin de frettage BT50 JIS B 6339 AD/B, exécution 4,5°, vis de réglage axial inclus
Mandrini per calettamento a caldo BT50 JIS B 6339 AD/B, esecuzione standard 4,5°, 
inclusa vite per regolazione assiale

Al1

d1
d2

d3

4,5°

Form
AD/B

HMHSS

Form AD/B

Bestell-Nr.
order number
No.

BT Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 l3

985 - BT5006A100 BT50 6 21 27 100 62 36 10 948-001

G6,3/10.000

985 - BT5008A100 BT50 8 21 27 100 62 36 10 948-002
985 - BT5010A100 BT50 10 24 32 100 63 41 10 948-003
985 - BT5012A100 BT50 12 24 32 100 63 47 10 948-004
985 - BT5016A100 BT50 16 27 34 100 63 50 10 948-005
985 - BT5020A100 BT50 20 33 42 100 63 52 10 948-006
985 - BT5025A120 BT50 25 44 53 120 93 58 10 948-006
985 - BT5032A120 BT50 32 44 53 120 93 62 10 948-006

l2

d1

l3

Schrumpffutter BT50 JIS B 6339 AD, schlanke Ausführung 3°
Shrink fit chuck BT50 JIS B 6339 AD, slim execution 3°
Mandrin de frettage BT50 JIS B 6339 AD, exécution mince 3°
Mandrini per calettamento a caldo BT50 JIS B 6339 AD, rastremazione 3°

Bestell-Nr.
order number
No.

BT Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 x y

915 - BT500650 BT50 6 15 - 88 50 36 x

G6,3/10.000

915 - BT5006100 BT50 6 15 - 138 100 36 x
915 - BT5006150 BT50 6 15 - 188 150 36 x
915 - BT5006200 BT50 6 15 - 238 200 36 x
915 - BT500850 BT50 8 17 - 88 50 36 x
915 - BT5008100 BT50 8 17 - 138 100 36 x
915 - BT5008150 BT50 8 17 - 188 150 36 x
915 - BT5008200 BT50 8 17 - 238 200 36 x
915 - BT501050 BT50 10 19 - 88 50 41 x
915 - BT5010100 BT50 10 19 - 138 100 41 x
915 - BT5010150 BT50 10 19 - 188 150 41 x
915 - BT5010200 BT50 10 19 - 238 200 41 x
915 - BT501250 BT50 12 22 - 88 50 47 x
915 - BT501275 BT50 12 22 - 113 75 47 x
915 - BT5012100 BT50 12 22 - 138 100 47 x
915 - BT5012150 BT50 12 22 - 188 150 47 x
915 - BT5012200 BT50 12 22 - 238 200 47 x
915 - BT501450 BT50 14 24 - 88 50 47 x
915 - BT5014100 BT50 14 24 - 138 100 47 x
915 - BT5014150 BT50 14 24 - 188 150 47 x
915 - BT501675 BT50 16 27 - 113 75 50 x
915 - BT5016100 BT50 16 27 - 138 100 50 x
915 - BT5016150 BT50 16 27 - 188 150 50 x
915 - BT5016200 BT50 16 27 - 238 200 50 x
915 - BT501875 BT50 18 27 - 113 75 50 x
915 - BT5018100 BT50 18 27 - 138 100 50 x
915 - BT502075 BT50 20 33 - 113 75 52 x
915 - BT5020100 BT50 20 33 - 138 100 52 x
915 - BT5020150 BT50 20 33 - 188 150 52 x
915 - BT5020200 BT50 20 33 - 238 200 52 x
915 - BT5025100 BT50 25 44 - 138 100 58 x
915 - BT5025150 BT50 25 44 - 188 150 58 x

x

y l2

d1
d1

l2

A
l1

d1
d2

3°

HM Form
AD
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Bestell-Nr.
order number
No.

PSC Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 l3

985 - PSC5006A75 50 6 21 - 75 55 36 10 948-001

G2,5/25.000
oder/or

U<1gmm

985 - PSC5008A75 50 8 21 - 75 55 36 10 948-002
985 - PSC5010A75 50 10 24 - 75 55 41 10 948-003
985 - PSC5012A75 50 12 24 - 75 55 47 10 948-004
985 - PSC5014A80 50 14 27 80 60 47 10 948-004
985 - PSC5016A80 50 16 27 - 80 60 50 10 948-004
985 - PSC5018A80 50 18 33 - 80 60 50 10 948-005
985 - PSC5020A85 50 20 33 - 85 65 52 10 948-006
985 - PSC5025A90 50 25 44 - 90 70 58 10 948-006

A
l1

d1
d2

d3

4,5°

Schrumpffutter PSC-50, standard Ausführung 4,5°,	
inkl. Längeneinstellschraube
Shrink fit chuck PSC-50, standard execution 4,5°, incl. length adjusting screw
Mandrin de frettage PSC-50, exécution 4,5°, vis de réglage axial inclus
Mandrini per calettamento a caldo PSC-50, esecuzione standard 4,5°, 
inclusa vite per regolazione assiale

l2

d1

l3

PSC ISO
26623-1

HMHSS

A
l1

d1
d2

d3

4,5°

Schrumpffutter PSC-50, standard Ausführung 4,5°,	
inkl. Längeneinstellschraube
Shrink fit chuck PSC-50, standard execution 4,5°, incl. length adjusting screw
Mandrin de frettage PSC-50, exécution 4,5°, vis de réglage axial inclus
Mandrini per calettamento a caldo PSC-50, esecuzione standard 4,5°, 
inclusa vite per regolazione assiale

l2

d1

l3

PSC ISO
26623-1

HMHSS

Schrumpffutter PSC-50 Ausführung 4,5° mit 2 verschließbaren	
Kühlkanälen, inklusive Längeneinstellschraube
Shrink fit chuck PSC-50 execution 4,5° with  2 closeable cooling jets, including length adjusting screw
Mandrin de frettage PSC-50, exécution 4,5° avec 2 canal d‘arrosage obturables, vis de réglage axial inclus
Mandrini per calettamento a caldo PSC-50, rastremazione 4,5° con N°2 ugelli di adduzione otturabili,
inclusa vite per regolazione assiale

A
l1

d1
d2

d3

4,5°

l2

d1

l3

PSC ISO
26623-1

HMHSS

Bestell-Nr.
order number
No.

PSC Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 l3

995 - PSC5006A75 50 6 21 - 75 55 36 10 948-001

G2,5/25.000
oder/or

U<1gmm

995 - PSC5008A75 50 8 21 - 75 55 36 10 948-002
995 - PSC5010A75 50 10 24 - 75 55 41 10 948-003
995 - PSC5012A75 50 12 24 - 75 55 47 10 948-004
995 - PSC5014A80 50 14 27 80 60 47 10 948-004
995 - PSC5016A80 50 16 27 - 80 60 50 10 948-004
995 - PSC5018A80 50 18 33 - 80 60 50 10 948-005
995 - PSC5020A85 50 20 33 - 85 65 52 10 948-006
995 - PSC5025A90 50 25 44 - 90 70 58 10 948-006
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Bestell-Nr.
order number
No.

PSC Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 l3

985 - PSC6303A80 63 3 11 - 80 58 12 10 -

G2,5/25.000
oder/or

U<1gmm

985 - PSC6304A80 63 4 14 - 80 58 16 10 -
985 - PSC6305A80 63 5 16 - 80 58 20 10 -
985 - PSC6306A80 63 6 21 - 80 58 36 10 948-001
985 - PSC6306A120 63 6 21 - 120 98 36 10 948-001
985 - PSC6308A80 63 8 21 - 80 58 36 10 948-002
985 - PSC6308A120 63 8 21 - 120 98 36 10 948-002
985 - PSC6310A80 63 10 24 - 80 58 41 10 948-003
985 - PSC6310A120 63 10 24 - 120 98 41 10 948-003
985 - PSC6312A80 63 12 24 - 80 58 47 10 948-004
985 - PSC6312A120 63 12 24 - 120 98 47 10 948-004
985 - PSC6314A85 63 14 27 85 63 47 10 948-004
985 - PSC6314A120 63 14 27 120 98 47 10 948-004
985 - PSC6316A85 63 16 27 - 85 63 50 10 948-004
985 - PSC6316A120 63 16 27 - 120 98 50 10 948-005
985 - PSC6318A85 63 18 33 - 85 63 50 10 948-005
985 - PSC6318A120 63 18 33 - 120 98 50 10 948-005
985 - PSC6320A85 63 20 33 - 85 63 52 10 948-006
985 - PSC6320A120 63 20 33 - 120 98 52 10 948-006
985 - PSC6325A90 63 25 44 - 90 68 58 10 948-006
985 - PSC6332A95 63 32 44 - 95 73 62 10 948-006

A
l1

d1
d2

d3

4,5°

Schrumpffutter PSC-63, standard Ausführung 4,5°,	
inkl. Längeneinstellschraube
Shrink fit chuck PSC-63, standard execution 4,5°, incl. length adjusting screw
Mandrin de frettage PSC-63, exécution 4,5°, vis de réglage axial inclus
Mandrini per calettamento a caldo PSC-63, esecuzione standard 4,5°, inclusa vite per regolazione assiale

l2

d1

l3

PSC ISO
26623-1

HMHSS

Bestell-Nr.
order number
No.

PSC Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 x y

915 - PSC630450 63 4 11 - 72 50 16 x

G2,5/25.000
oder/or

U<1gmm

915 - PSC630475 63 4 11 - 97 75 16 x
915 - PSC6304100 63 4 11 - 122 100 16 x
915 - PSC630650 63 6 15 - 72 50 36 x
915 - PSC630675 63 6 15 - 97 75 36 x
915 - PSC6306100 63 6 15 - 122 100 36 x
915 - PSC630850 63 8 17 - 72 50 36 x
915 - PSC630875 63 8 17 - 97 75 36 x
915 - PSC6308100 63 8 17 - 122 100 36 x
915 - PSC631050 63 10 19 - 72 50 41 x
915 - PSC631075 63 10 19 - 97 75 41 x
915 - PSC6310100 63 10 19 - 122 100 41 x
915 - PSC631250 63 12 22 - 72 50 47 x
915 - PSC631275 63 12 22 - 97 75 47 x
915 - PSC6312100 63 12 22 - 122 100 47 x

Al1

d1
d2

3°

Schrumpffutter PSC-63, schlanke Ausführung 3°
Shrink fit chuck PSC-63, slim execution 3°
Mandrin de frettage PSC-63, exécution mince 3°
Mandrini per calettamento a caldo PSC-63, rastremazione 3°

x

y l2

d1
d1

l2

ISO
26623-1

HM PSC
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Schrumpffutter PSC-63 Ausführung 4,5° mit 2 verschließbaren	
Kühlkanälen, inklusive Längeneinstellschraube
Shrink fit chuck PSC-63 execution 4,5° with  2 closeable cooling jets, including length adjusting screw
Mandrin de frettage PSC-63, exécution 4,5° avec 2 canal d‘arrosage obturables, vis de réglage axial inclus
Mandrini per calettamento a caldo PSC-63, rastremazione 4,5° con N°2 ugelli di adduzione otturabili,
inclusa vite per regolazione assiale

A
l1

d1
d2

d3

4,5°

l2

d1

l3

PSC ISO
26623-1

HMHSS

Bestell-Nr.
order number
No.

PSC Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 l3

995 - PSC6303A80 63 3 11 - 80 58 12 10 -

G2,5/25.000
oder/or

U<1gmm

995 - PSC6304A80 63 4 14 - 80 58 16 10 -
995 - PSC6305A80 63 5 16 - 80 58 20 10 -
995 - PSC6306A80 63 6 21 - 80 58 36 10 948-001
995 - PSC6306A120 63 6 21 - 120 98 36 10 948-001
995 - PSC6308A80 63 8 21 - 80 58 36 10 948-002
995 - PSC6308A120 63 8 21 - 120 98 36 10 948-002
995 - PSC6310A80 63 10 24 - 80 58 41 10 948-003
995 - PSC6310A120 63 10 24 - 120 98 41 10 948-003
995 - PSC6312A80 63 12 24 - 80 58 47 10 948-004
995 - PSC6312A120 63 12 24 - 120 98 47 10 948-004
995 - PSC6314A85 63 14 27 85 63 47 10 948-004
995 - PSC6314A120 63 14 27 120 98 47 10 948-004
995 - PSC6316A85 63 16 27 - 85 63 50 10 948-004
995 - PSC6316A120 63 16 27 - 120 98 50 10 948-005
995 - PSC6318A85 63 18 33 - 85 63 50 10 948-005
995 - PSC6318A120 63 18 33 - 120 98 50 10 948-005
995 - PSC6320A85 63 20 33 - 85 63 52 10 948-006
995 - PSC6320A120 63 20 33 - 120 98 52 10 948-006
995 - PSC6325A90 63 25 44 - 90 68 58 10 948-006
995 - PSC6332A95 63 32 44 - 95 73 62 10 948-006

Schrumpffutter PSC-63, schlanke Ausführung 3° mit 3 Kühlkanälen Ø1mm
Shrink fit chuck PSC-63, slim execution 3° with 3 cooling jets Ø1mm
Mandrin de frettage PSC-63, exécution mince 3° avec 3 canal d‘arrosage Ø1mm
Mandrini per calettamento a caldo PSC-63, rastremazione 3° con N°3 ugelli di adduzione Ø1mm

x

y l2

d1
d1

l2

Bestell-Nr.
order number
No.

PSC Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 x y

996 - PSC630450 63 4 11 - 72 50 16 x

G2,5/25.000
oder/or

U<1gmm

996 - PSC630475 63 4 11 - 97 75 16 x
996 - PSC6304100 63 4 11 - 122 100 16 x
996 - PSC630650 63 6 15 - 72 50 36 x
996 - PSC630675 63 6 15 - 97 75 36 x
996 - PSC6306100 63 6 15 - 122 100 36 x
996 - PSC630850 63 8 17 - 72 50 36 x
996 - PSC630875 63 8 17 - 97 75 36 x
996 - PSC6308100 63 8 17 - 122 100 36 x
996 - PSC631050 63 10 19 - 72 50 41 x
996 - PSC631075 63 10 19 - 97 75 41 x
996 - PSC6310100 63 10 19 - 122 100 41 x
996 - PSC631250 63 12 22 - 72 50 47 x
996 - PSC631275 63 12 22 - 97 75 47 x
996 - PSC6312100 63 12 22 - 122 100 47 x

Al1

d1
d2

3°

PSC ISO
26623-1

HM
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x

y l2

d1
d1

l2

Schrumpfverlängerungen, zylindrisch
Cylindrical shrinking extensions
Adapteur de frettage cylindrique
Prolunghe cilindriche per calettamento a caldo 

Bestell-Nr.
order number
No.

Ø d1 Ø d2 Ø d3 Ø d4 A l1 l2 x y

915-ZY120370 3 11 11,5 12 115 70 12 x
915-ZY1603120 3 11 15,5 16 168 120 12 x
915-ZY120470 4 11 11,5 12 115 70 16 x
915-ZY1604120 4 11 15,5 16 168 120 16 x
915-ZY160570 5 13 15,5 16 118 70 20 x
915-ZY1605120 5 13 15,5 16 168 120 20 x
915-ZY2005120 5 13 19,5 20 170 120 20 x
915-ZY120670 6 11 11,5 12 115 70 32 x
915-ZY160670 6 15 15,5 16 118 70 32 x
915-ZY2006120 6 15 19,5 20 170 120 32 x
915-ZY200870 8 17 19,5 20 120 70 35 x
915-ZY2008120 8 17 19,5 20 170 120 35 x
915-ZY201070 10 19 19,5 20 120 70 39 x
915-ZY2010120 10 19 19,5 20 170 120 39 x
915-ZY201270 12 22 22 20 120 70 44 x
915-ZY2012120 12 22 22 20 170 120 44 x

l1 Ad1
d2

d3

HM

Bestell-Nr.
order number
No.

Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 x y  

985-ZY1203160 3 8 12 160 - 12 x
985-ZY1603160 3 10 16 160 - 12 x
985-ZY1204160 4 8 12 160 - 16 x
985-ZY1604160 4 10 16 160 - 16 x
985-ZY1605160 5 10 16 160 - 20 x
985-ZY2005160 5 14 20 160 - 20 x
985-ZY1606160 6 10 16 160 - 36 x
985-ZY2006160 6 14 20 160 - 36 x
985-ZY2006250 6 14 20 250 - 36 x
985-ZY2506250 6 14 25 250 - 36 x
985-ZY2008160 8 14 20 160 - 36 x
985-ZY2008250 8 14 20 250 - 36 x
985-ZY2508160 8 19 25 160 - 36 x
985-ZY2508250 8 19 25 250 - 36 x
985-ZY2510160 10 20 25 160 - 41 x
985-ZY2510250 10 20 25 250 - 41 x
985-ZY3210160 10 27 32 160 - 41 x
985-ZY2512160 12 20 25 160 - 47 x
985-ZY2512250 12 20 25 250 - 47 x
985-ZY3212160 12 27 32 160 - 47 x
985-ZY3212250 12 27 32 250 - 47 x
985-ZY2514160 14 22 25 160 - 47 x
985-ZY2514250 14 22 25 250 - 47 x
985-ZY3214160 14 27 32 160 - 47 x
985-ZY2516160 16 22 25 160 - 50 x
985-ZY3216160 16 27 32 160 - 50 x
985-ZY3220160 20 27 32 160 - 52 x

Schrumpfverlängerungen, zylindrisch
Cylindrical shrinking extensions
Adapteur de frettage cylindrique
Prolunghe cilindriche per calettamento a caldo

x

y l2

d1
d1

l2

A
d1

d2
d3

4,5°
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Bestell-Nr.
order number
No.

ER Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 x y

915-ER200340 ER20 3 7,5 9,5 - 40 12 x
915-ER200360 ER20 3 7,5 10,5 - 60 12 x
915-ER200380 ER20 3 7,5 11,5 - 80 12 x
915-ER2003100 ER20 3 7,5 12,5 - 100 12 x
915-ER200440 ER20 4 8,5 10,5 - 40 16 x
915-ER200460 ER20 4 8,5 11,5 - 60 16 x  
915-ER200480 ER20 4 8,5 12,5 - 80 16 x
915-ER2004100 ER20 4 8,5 13,5 - 100 16 x
915-ER200540 ER20 5 10 12 - 40 20 x
915-ER200560 ER20 5 10 13 - 60 20 x
915-ER200580 ER20 5 10 14 - 80 20 x
915-ER200640 ER20 6 11 13 - 40 32 x
915-ER200660 ER20 6 11 14 - 60 32 x
915-ER200680 ER20 6 11 15 - 80 32 x

915-ER320375 ER32 3 7,5 12 - 75 12 x
915-ER3203100 ER32 3 7,5 14 - 100 12 x
915-ER3203125 ER32 3 7,5 16 - 125 12 x
915-ER3203150 ER32 3 7,5 18 - 150 12 x
915-ER320475 ER32 4 8,5 13 - 75 16 x
915-ER3204100 ER32 4 8,5 15 - 100 16 x
915-ER3204125 ER32 4 8,5 17 - 125 16 x
915-ER3204150 ER32 4 8,5 19 - 150 16 x
915-ER320575 ER32 5 10 15 - 75 20 x
915-ER3205100 ER32 5 10 17 - 100 20 x
915-ER3205125 ER32 5 10 19 - 125 20 x
915-ER3205150 ER32 5 10 21 - 150 20 x
915-ER320675 ER32 6 11 17 - 75 32 x
915-ER3206100 ER32 6 11 19 - 100 32 x
915-ER3206125 ER32 6 11 21 - 125 32 x
915-ER3206150 ER32 6 11 23 - 150 32 x
915-ER320875 ER32 8 13 19 - 75 32 x
915-ER3208100 ER32 8 13 21 - 100 32 x

Schrumpfverlängerungen - Spannzangenausführung
Shrinking extensions - spring chucks type 
Adapteur - systéme de frettage
Prolunghe per pinze tipo ER per calettamento a caldo

l1d1
d2

d3

HM

x

y l2

d1
d1

l2

Bestell-Nr.
order number
No.

MK Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 x y

915-MK20380 MK2 3 11 18 - 80 12 x
915-MK20480 MK2 4 11 18 - 80 16 x
915-MK20580 MK2 5 13 18 - 80 20 x
915-MK20640 MK2 6 15 18 - 40 36 x
915-MK20670 MK2 6 15 18 - 70 36 x
915-MK20840 MK2 8 17 18 - 40 36 x
915-MK20870 MK2 8 17 18 - 70 36 x
915-MK21040 MK2 10 18 18 - 40 41 x
915-MK21070 MK2 10 18 18 - 70 41 x
915-MK30660 MK3 6 15 24 - 60 36 x
915-MK30680 MK3 6 15 24 - 80 36 x
915-MK306100 MK3 6 15 24 - 100 36 x
915-MK306150 MK3 6 15 24 - 150 36 x
915-MK30860 MK3 8 17 24 - 60 36 x
915-MK30875 MK3 8 17 24 - 75 36 x
915-MK308100 MK3 8 17 24 - 100 36 x
915-MK308150 MK3 8 17 24 - 150 36 x
915-MK31045 MK3 10 19 24 - 45 41 x
915-MK31075 MK3 10 19 24 - 75 41 x
915-MK310100 MK3 10 19 24 - 100 41 x
915-MK310150 MK3 10 19 24 - 150 41 x
915-MK31240 MK3 12 22 24 - 40 47 x
915-MK31270 MK3 12 22 24 - 70 47 x
915-MK312100 MK3 12 22 24 - 100 47 x
915-MK312150 MK3 12 22 24 - 150 47 x
915-MK406100 MK4 6 15 31,5 - 100 36 x
915-MK406150 MK4 6 15 31,5 - 150 36 x
915-MK408100 MK4 8 17 31,5 - 100 36 x
915-MK408150 MK4 8 17 31,5 - 150 36 x
915-MK410100 MK4 10 19 31,5 - 100 41 x
915-MK410150 MK4 10 19 31,5 - 150 41 x
915-MK412100 MK4 12 22 31,5 - 100 47 x
915-MK412150 MK4 12 22 31,5 - 150 47 x
915-MK41650 MK4 16 26 31,5 - 50 50 x
915-MK416100 MK4 16 26 31,5 - 100 50 x
915-MK416150 MK4 16 26 31,5 - 150 50 x

Schrumpfverlängerungen, Morsekegelausführung
Shrinking extensions, morse taper shank
Adapteur cône morse,pour le frettage
Prolunghe cono Morse per calettamento a caldo

l1
d1

d2
d3

HM

x

y l2

d1
d1

l2
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Bestell-Nr.
order number
No.

Ø d1 Ø d2 Ø d3 A l1 l2 M

915 - M10 04 60 4 11 18 60 50 16 M10
915 - M10 06 60 6 12 18 60 50 36 M10
915 - M10 08 60 8 15 18 60 50 36 M10
915 - M10 10 60 10 17 18 60 50 41 M10
915 - M12 06 60 6 12 21 60 50 36 M12
915 - M12 08 60 8 15 21 60 50 36 M12
915 - M12 10 60 10 17 21 60 50 41 M12
915 - M12 12 60 12 20 21 60 50 47 M12
915 - M16 06 60 6 12 29 60 50 36 M16
915 - M16 08 60 8 15 29 60 50 36 M16
915 - M16 10 60 10 17 29 60 50 41 M16
915 - M16 12 60 12 20 29 60 50 47 M16
915 - M16 16 60 16 27 29 60 50 50 M16

Schrumpfverlängerung-Einschraubausführung
Shrinking extension for screw in type cutters 
Mandrin de frettage avec filéte intern
Prolunghe con filetto per calettamento a caldo

A

l1

d1
d2

M

d3

HM

d1

l2
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Mit Innenkühlung
Through coolant
Arrosage intérieur
Refrigerante interno

Schaftausführung DIN 6535-HA
Shank DIN 6535-HA
Queue DIN 6535-HA
Attacco DIN 6353-HA

Schaftausführung DIN 1835-A
Shank DIN 1835-A
Queue DIN 1835-A
Attacco DIN 1835-HA

Morsekegel DIN 228-A
Morse taper DIN 228-A
Attachement cône morse DIN 228-A
Attacco cono Morse DIN 228-A

Steilkegel DIN 69871
Shank DIN 69871
Attachement cône DIN 69871
Attacco DIN 69871

Hohlschaftkegel DIN 69893-1
Hollow taper shank DIN 69893-1
Attachement HSK DIN 69893-1
Attacco HSK DIN 69893-1

Bohrung für Datenträger DIN 69873
Data Chip hole DIN 69873
Trou chip de mémoire DIN 69873
Foro chip di memoria DIN 69873

Hohlschaftkegel DIN 69893-5
Hollow taper shank DIN 69893-5
Attachement HSK DIN 69893-5
Attacco HSK DIN 69893-5

Hohlschaftkegel DIN 69893-6
Hollow taper shank DIN 69893-6
Attachement HSK DIN 69893-6
Attacco HSK DIN 69893-6

Steilkegel MAS-BT JIS B 6339
Shank MAS-BT JIS B 6339
Attachement cône MAS-BT JIS B 6339
Attaco MAS-BT JIS B 6339

Spannzange DIN 6499
Collet DIN 6499
Pince DIN 6499
Pinza DIN 6499

Zum Spannen von HM-Schäften
For clamping carbide shanks
Pour le serrage des queues en carbure
Attacco per fissaggio di gambi fresa in metallo duro

Zum Spannen von HSS-und Stahlschäften
For clamping HSS-and steel shanks
Pour le serrage des queues en acier rapide HSS
Attacco per fissaggio di gambi fresa in accial super rapidi

Steilkegel DIN 69871 - AD
Shank DIN 69871 - AD
Attachement cône DIN 69871 - AD
Attacco DIN 69871 - AD

Form
AD

Steilkegel DIN 69871 - AD/B
Shank DIN 69871 - AD/B
Attachement cône DIN 69871 - AD/B
Attacco DIN 69871 - AD/B

Form
AD/B

Innenkühlung mit Kühlkanälen
Through coolant, cooling jets
Canal d‘ arrosage intérieur
Refrigerante interno fori di adduzione otturabili

Polygonschaftkegel ISO 26623-1
Polygonal taper interface ISO 26623-1
Interfaces à cône polygonal ISO 26623-1
Interfaccia conica trilobata ISO 26623-1

PSC

Polygonschaftkegel ISO 26623-1
Polygonal taper interface ISO 26623-1
Interfaces à cône polygonal ISO 26623-1
Interfaccia conica trilobata ISO 26623-1

ISO
26623-1

Piktogramme
Pictograms
Pictogrammes
Legenda

Notizen
Notes
Notes
Note

69873

DIN

Chip
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Notizen
Notes
Notes
Note

Notizen
Notes
Notes
Note
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Notizen
Notes
Notes
Note

Notizen
Notes
Notes
Note
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Technische Änderungen vorbehalten.
Für Druckfehler und Irrtümer keine Gewähr.
Nachdruck von Texten, Bildern oder Grafiken, auch auszugsweise,
ist ohne unsere vorherige schriftliche Genehmigung nicht gestattet.
Stand: Mai 2011

Technical changes subject to future amendments.
No responsibility for errors or printer‘s errors accepted.
Reprinting of text, pictures of grafics of any description, also in parts,
strictly prohibited without prior written permission.
Edition: May 2011

Données techniques sous réserve de modifications.
Nous déclinons toutes responsabilités en cas d‘erreurs d‘impression.
La copié, même partielle, de ce catalogue est interdite sans une
autorisation écrite notre part.
Etat: Mai 2011

Il catalogo può essere soggetto a futuri cambiamenti tecnici.
Si declina ogni responsabilità per erroi di stampa.
La riprodzione di questo catalogo, anche se parziale, comprendente testo,
immagini e grafica, è severamente proibita senza un permesso scritto.
Edizione: Maggio 2011
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